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ben, továbbá a vörös hadsereg és 
a haza ellen elkövetett árulás­
ban. Kimondotta, hogy megfoszt­
ja őket címüktől és valamennyit 
golyó általi halálra ítélte. Az ilé-
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A nemzeti csapatok áttörték 
Bilbao erődítmény-gyűrűjét

Folytatják diadalmas előnyomulásukat _ A szindikalislák meggyilkolták a baloldali ifjúsági szer­
vezetek elnökét 

első vonalának elfoglalása volt. 
Ill a nemzeti csapatoknak sike­
rül is Fica városkát elfoglalniok, 
amely tizenegy kilométernyire 
fekszik északkeletre Bilbaótól és 
a vasgyürü első vonalának góc­
pontja.

Szalamanca, június 12. Mint hi­
vatalosan jelentik. Franco tábor­
nok főhadiszállását Szalamancá- 
bol Burgosba helyezik át.

Madrid, június 12. Carlos La- 
kelo, a baloldali köztársasági 
part ifjúsági szervezetének elnö­
két ma meggyilkolták. Azt hiszik, 
hogy a gyilkosságot az anarcho 
szindikalislák követték el.

Salamanca, június .12. A nem­
zeti csapatok főhadiszállása ma 
délután 6 órakor a következő 
hivatalos jelentést közli :

A biszkayai fronton küzdő 
nemzeti csapatok vezérkara köz­
li, a főhadiszállással, hogy a nem- 
zetj csapatok a Bilbao körüli 
erödilménygyürüt két ponton át­

Páris, június 12. Az északspa- 
nyolországi nemzeti haderő Fi­
delio Davilla tábornok legfőbb 
parancsnoksága alatt pénteken 
megkezdte Bilbao ostromát. A 
nagy offenzivát a nehéztüzérség 
vezette be, amely gyilkos pergő­
tüzet zúdított a bilbaói vasgyürü 
első vonalaira. A nemzetiek ne­
héztüzérségének ágyúzása a védő 
csapatok soraiban nagy zűrza­
vart okozott. Számos baszk kai 
lona megszökött a védelmi állá­
sokból. A nemzeti repülőgépek a 
nehiéztüzérség ágyúzásával egy­
idejűleg bombákat zúdítottak az 
ellenséges állásokra és megfigyel, 
ték ,a tüzérség tevékeny pusztítá­
sait, A megfigyelő tisztek megál­
lapították, hogy az ágyúzás a lő- 
vészároksáncokat teljesen elpusz­
tította.

A tüzérségi és légi előkészítés 
után a nemzeti csapatok Munguja 
arcvonalán támadásba mentek át. 
A támadások célja a vasgyürü I

Egy feltűnően sxép nő 
futtatta hóhévkéxre 

Tuchacsevsxkij tábornagyot
Sdalin p.UWo™!« é;,»«- », „ mca„.,s,||k

Londion, június 12. Az 
angol közvélemény az 
országi események hatása 
áll. Nemcsak a diplomáciai és 
politikai köröket, hanem a lakos­
ság legszélesebb rétegeit is élén­
ken foglalkoztatják azok a drá­
mai események, amelyek Szovjcl- 
Oroszország fővárosában történ­
nek.

A lapok moszkvai tudósítói 
csak részleges tudósításokat küld­
hetnek, főleg a hivatalos jelenté- 
■sek továbbítására kénytelenek 
szorítkozni, kerülő úton azonban, 
Rigából és Varsóból annál in­

gek érkeztek az angol fővárosba.
A moszkvai hivatalos jelenté­

sek. közük, hogy a különhiróság 
végig zárt ajtók mögött tárgyalta 
1 uchacsevkij tábornagy. .Jakir, 
l borevics, Kork, Feldmann, Pri­
makov és Pulna tábornokok ha­
zaárulás! bűnügyét. A vádirat fel­
olvasása után Ulrich elnök meg­

kérdezte a vádlottakat, beisme­
rik-e bűnösségüket ? Valameny- 
nyien igennel válaszoltak.

A hivatalos közlés szerint a 
tárgyalás során megállapították, 
hogy a vádlottak katonai kém­
szolgálatot végezlek egy külállam 
javára, amely Szovjet-Orosz­
országgal szemben barátságtalan 
politikát folytat. Az illető állam 
katonai köreinek rendszeresen 
kémjelentéseket szolgáltattak ki 
és szándékos aknamunkát végez­
lek, hogy aláássák a vöröshadse­
reg erejét. Mozgalmukkal a szov­
jetállam ellen irányuló katonai 
támadás esetére a vöröshadsereg 
vereségét készítették elő.

A bíróság valamennyi vádlottat 
vétkesnek mondotta a katonai

törték. A nemzeti csapatok foly­
atják győzelmes elörehaladásu- Kat.

Róma, június 12. Ma délelőtt 
érkézéit meg Nápolyba annak a 
heil olasz tengerésztisztnek boll- 
teste, akik a spanyol köztársasá­
giak által tűz alá vett olasz hajón 
életüket vesztették. Rövid egy­
házi szerartás után a koporsó­
kat hétfőn a pálvaldvarra szállít­
óik. ahonnan a halottakat szülő­
helyükre viszik eltemetni.

Biscayai front: Szómba! dél­
után a nemzeti csapatok áttörték 
a Bilbao! körülvevő erődítő övét 
és folytatják előnyomulásukat, 
tegnap 46 ezer ágyúlövést adtak 
le a bilbaói erődre. A.nemzeti 
ütegek 20 km-es vonalon egvet- 
len pillanatra sem hagyták abba 
a tüzelést. A nemzetiek repülői 
nagyon eredményesen támogat­
ták a katonai műveletekéi s ösz- 
szesen mintegy 600 tonna bombát 
doblak le a köztársaságiak állá­
saira.

lót kimondására pénteken a késő 
éjszakai órákban kerüli a sor.

A tárgyalás a Kremlben folyt le 
és a tárgyalótermet 8(10 felfegy­
verkezett, feltűzöll szuronyú ko­
zák őrizte. A tárgyalással cgyidö- 
hen Moszkva valamennyi gyárá­
ban tömeggyüléscket ’ tartottak, 
amelyeken halált követellek az 
aiulóik fejéie. Még a moszkvai 
ludományos akadémia is rendkí­
vüli ülést tartott, amelyen a vád­
lottak halalraítélésél követelte és 
az emberiség söpredékének nyil­
vánította őket.

Az ítélet végrehajtása hír sze­
rint szombaton a hajnali órák­
ban történt meg. A ma reggeli 
moszkvai lapok rámulalnak arra, 
hogy a legújabb szovjet törvé­
nyek élteimében azok, akiket ha­
zaárulás miatt ítélnek habiba, 
neun I olyamodhalnak kegyele­
mért. • 

I mm 'h'^Jcí a törvény ér- v«u«n. is megrázó naiasi Kelteti,
4 leimében a kihirdetés mán 24 I midőn a nyolc szovjet tábornak-

órán belül végre kell hajlani. 
I uchaesevszki j és lábornoklársai 
halálos ítéletet tehát ezért hajtot­
ták végre az ítélet kimondása 
alán néhány órával.

A „Daily Mail“ részleteket kö­
zöl a Tuchacsevki j-bünper előz­
ményeiről. Tuchacsevszkij igen 
nagy népszerűségnek örvendő I 
az orosz lakosság körében és c 
népszerűségét nem utolsó sorban 
a nőknek köszönhette, akiknek 
társaságában minden szabad per­
cét töltötte.

A tábornagy bukását is nagy­
számú szerelőinek egyike idézte 
elő, aki elárulta a GPU-nak. !•> a 
no, aki egyébként a tábornagy 
egyik munkatársnője volt, hír 
szerint tűnőkével együtt a kül­
földi kémszolgálat ' "számlájára 
dolgozott. A titkos rendőrség már 
régebben megfigyelés alatt tar­
totta a feltűnően szép nőt, aki 
letartóztatása után teljes és töre­
delmes beismerő, vallomást tett 
és így megkönnyítette a GPU to­
vábbi nyomozását.

1 uchaesevszki j bizalmas mun­
katársnője nemcsak a kémszolgá­
latra vonatkozólag tett részletes 
vallomást, hanem felfedte a Sztá­
lin ellen irányuló katonai össze­
esküvés tervéi is. A tábornagy és 
társai ugyanis meg akarták buk­
tatni Sztálint és a vörös hadsereg 
vezetését teljesen kezükbe szerel­
ték volna venni. Tuchacsevszkij 
lett volna az orosz polgári köz­
társaság elnöke.

A tárgyalás során drámai jele­
netekre került a sor. mikor a bí­
róság elnöke. Tuchacsevszkij és 
Pulna feleségeit hallgatta ki. 
Mindketten saját férjeik ellen val­
lottak. azonban mindketten arra 
kérték a bíróságot, hocv a Szöv­
.]<■! ne büntesse meg az apák bű­
neiért gyermekeiket. Közölték a 
bírósággal, hogy mindketten leve­
let intézték Sztálinhoz, amelyben 
elítélték férjeik özeiméit. Á kél 
feleség egyébként árulással 
doha férjél.

A bűnper rendkívül izga 
kellett Moszkvában. Mindenfele 
meglepetéssel és megütközéssel 
tárgyalják a váratlan és drámai 
módón kirobbanó eseményeket. 
A városban azt beszélik, hogy 
Sztálin palolaforradalomtól ret­
teg és a Kremlbe zárkózott, mert 
nem mer az utcán mutatkozni.

megbízhatóbb kozák és mongol 
ezredeket. Anyja temetésére is 
ezért nem ment el a vörös cár, 
mert nem merte vállalni a.lifliszi 
utazás kockázatát.

Még a politikai kivégzések bor­
zalmaihoz hozzá edződön Moszk­
vában. is megrázó hatást keltett.

M'
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Nézze meg! 
a Debreceni Vas- és Rézbutorgyár Rt. 
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megnyílt új terakat&nak kirakatát

ról, akik az eddigi hivatalos szov- I 
jel életrajzok a kommunizmus l'ö- 

’pilléreinek és a legnagyobb had­
vezéreknek dicsőítettek, a hivata- 
los rádióállomások a következő­
képpen emlékezi ok meg :

_ A nép elvetemült ellensé­
geinek meg kell dögleniök, mint 
a kutyáknak. Számukra nincs ír- j 
galom és kegyelem. Addig nem 
nyugszunk, amíg a földben nem 
rothadnak ezek a gonosztevők, 
akik mint a vörös hadsereg vezé-

Csák Ibolya olimpiai bajnoknő 
szombaton Debrecenbe érkezett

A DEAG ma délután nagy nem­
zetközi atlétikai versenyt bonyo­
lít le Debrecenben. Erre a ver­
senyre pénteken érkezett meg 
Leichum a németek egyik olim­
piai reménysége. Szombaton este 
a 7 órás gyorsvonattal megérke­
zel! Csák Ibolya, a magasugrás 
olimpiai bajnoknője férje kísére­
tében. Az állomáson Zsákai Jó­
zsef rendőrtanácsos. Hadbázy 
Dezső testnevelési tanár és Czuna 
Csányi Ferenc testnevelési tanár 
fogadták a magyar sprt reprezen­
tánsát.

Az állomáson sikerüli egy pár 
percig beszélgetnünk az olimpiai 
bajnoknővel, aki kérdésünkre ki-

Magyarország és a népszövetségi 
reform

Bethlen István gróf érdekes cikke
A Hungarian Quarterly hétfőn 

megjelenő száma Magyarország 
és a népszövetségi reform cím 
alatt érdekes cikket kőéiül gróf 
Bethlen István tollából.

Gvözök és legyőzőitek — írja 
Bethlen István gróf —. noha kü­
lönböző okokból, egyaránt csa­
lódtak a Nemzetek Szövetségében

Ajtóját 
kopástól, 

píszkoló- 

dástól 

megóvja 

celluloid aitóvédő

higiénikus, tartós és olcsó. 
Megrendelhető: 

MAYER NORBERT-nél 
Bercsényl-u. 109. Telefon : 10-72.
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rei, elárulták a szovjetállamot. 
Csak azt sajnáljuk, hogy a szov­
jettörvények értelmében agyon- 
lövelés a sorsuk, mert nem ér­
demlik meg a golyót sem. Aljas, 
legutolsó gonosztevők módjára 
fel kellene őket akasztani.

Moszkva, június 12. Hivatalo­
san megerősítik, hogy mind a 
nyolc szovjet tábornokot, akiket 
a szovjetúnió legfőbb bíróságá­
nak külön katonai törvényszéke 
halálra ítélt, ma kivégezték.

jelentei le, hogv mindig szívesen 
ion Debrecenbe. Itt Iglanis kiter­
jedt rokonsása él. A versennyel 
kapcsolatban kijelentette, hogv 
előre nem szokott jóslásokba bo­
csátkozni, de a legjobb ered; 
menyi szeretné elérni. Már most 
megkezdi az edzést az 1940-ben 
Tokióban megrendezendő olim­
piára, mert ott a magyar szilied­
nek ismét dicsőséget akar sze­
rezni.

Rövid intervju'nk eddig tartott 
az olimpiai bajnoknővel, aki Zsá- 
kay József rendőrlanáesos 
férje társaságában autóba ült 
.szállására hajtott.

és
és

és annak reformját szükségesnek 
tartják. A győző államok azért 
tartják szükségesnek a nétpszö- 
vetségi reformot, mivel az utóbbi 
évek eseményei után a genfi in­
tézmény képtelennek mutatko­
zott arra, hogy megakadályozza 
a háborút és a fennálló területi 
viszonyok megváltozását. A le­
győzött államok szempontjából 
pedig azért értéktelen a mai nép- 
szövetség, mert alkalmatlannak 
mutatkozik az igazságtalanságok 
kiküszöbölésére s a szükségesnek 
látszó változások békés keresz­
tülvitelére.

Két ellenkező irány fog tehát 
érvénysülni a Népszövetség kü­
szöbön álló megreformálásának 
idején : a győztesek úgy szeret­
nék majd átalakítani a Népszö­
vetséget, hogv az a szankciós elv 
továbbfejlesztésével, — valamint 
Európa különböző „veszélyzónái­
ra“ vissza kiterjedő regionális 
paktumok láncolatával fokozot­
tabb mértékben biztosítsa a fenn­
álló rendet ugv, amint azt a béke­
szerződések megteremtették. A le 
győzőitek csoportja arra fog tö­
rekedni, hogy a szükségesnek 
vélt békés továbbfejlődés lehető­
ségét biztosítsa.

A két szembenálló erőcsoport 
közti kompromisszum nélkül 
megoldás alig lesz található. — 
Nemcsak a szembenálló felek kö­
zötti erőviszonyoknak kell meg-

mondott.

ahelyett,

változniok, hanem egy olyan at­
moszférának is hitre kell tömne, 
amelyben egv népszövetségi re­
form keresztülvihető.

Ehhez szükségtelen a népszö­
vetségi alapokmány szövegének 
megváltoztatása. Elsősorban a 
fennálló népszövetségi eljárási 
nehézségeket és visszaéléseket 
kell megszüntetni. Magyarorszá­
gon elkeseredést keltett, hogy a 
békés változást lehetővé, tenni hi­
vatott 19. szakasz alkalmazha­
tóvá tétele iránt Géniben semmi 
sem történt. Méginkább okot szol­
gáltat Magyarországnak panaszra 
az, hogy a kisebbségi petíciók el­
intézésében a Nemzetek Szövet­
sége teljesen csődöt
A kisebbségi petíciókat mint po­
litikai vitákat kezelik, ahelyett, 
hogy mint egyszerű jogi-eljárási 
kérdést minden esetben gondos 
figyel enne m él I al ná k.

A kisebbségi panaszok elbírá­
lására hivatott Hármas Tanács 
minden indokolás nélkül dob­
hatja a petíciókat a papírkosárba 
s hogy ezzel a jogával élt is, bizo­
nyítja az, hogy 1935-ig benyújtott 
458 kisebbségi petíció közül csak 
7 került a Tanács elé.

Úgy a ne s a k mé 11 á n y t a 1 a n n a k 
tartja Magyarország, hogy a Nép­
szövetségi Tanácsban nem kapótI 
helyet, aminek pedie kisebbségei 
védelme szempontjából döntő 
fontossága volna, különösen mi­
vel közvetlen ellenfelei, a

Szombaton 20 osztrák újságíró 
érkezett Debrecenbe

Szombaton este a 6 óra 45 perces 
gyorsvonattal Debrecenbe 6rkeze.it 20 
osztrák Újságíró, akik a magyar s’déki 
városokkal akarnak megismerkedni, 
osztrák vendégeket Debrecen városa 
ját vendégének tekinti. Fogadásukra 
állomáson megjelent Grassl Herbert. 
Idegenforgalmi Hivatal igazgatója. A ven 
dégek az állomásról klilftnvillnmoson 
mentek az Arany Bikában lévő szállásuk­
ra. Innen a nagyerdei Vigadóba vezetett 
uljok, almi megvacsorázlak. A vacsora 
után ismét az Arany Bikában lévő szál­
lásukra mentek a vendégek, nbol meg­
pihenlek.

sa-

Ma reggel 9 órakor az osztrák újság­
írók megtekintik a város nevezetességeit- 
Többek között a Nagytemplomot. a Kol­
légiumot. a kollégiumi könyvtárat, a Déri 
Múzeumot. Innen autóval kihajtanak a 
nagyerdőre, ahol megtekintik a központi 
egyetemet, klinikatelepet. Stadiont, csol- 
nakázótavat, köztemetőt, krematóriumo, 
majd a srandfürdőben megfürödnek s 
utána megebédelnek. A strandfürdőről 
autóbusszal »» Hortobágyra mennek ki a 
vendégek. A Hortobágy nevezetességeinek 
megtekintése után az osztrák vendégek a 
csárdában megvacsoráznak. A nagy ma­
gyar pusztáról csak a késő esteli órák­
ban térnek ismét vissza Debrecenbe és az 
éjszakát itt töltik. Debrecenből csak hét­
főn reggel a gyorsvonattal utaznak visz- 
sza a fővárosba.

A Debrecenije, érkezett osztrák újság­
fiók névsora a következő : dr. Karl Wim­
mer. Hofrat. Lnndpsverkehrsdireklor Nie- 
der Österreich, dr. Robert Kratisz, Ober- 
magislratara! (Gemeinde Wien), dr. Fritz 
Bock, Neues Leben és Der Beamte nz 
osztrák-magyar társaság titkára, Eugen 
lirlnyi Universal Korrespodenz, az osz­
trák-magyar társaság alelnöki Ing. Kle­
mens Moderne Welt. Eugen Krafft, Wie­
ner Zeitung, Liesl Marek Neue Freie 
Presse, dr. Leo Margital Das Kleine Blatt 
Rudolf A Meissl Reichspost az osztrák­
magyar társaság főtitkára, Adalbert 
Muhr 6 napilap feuilletonistájn, Leo Pre. 
rowszky Neues Wiener Journal, Adolf 
Pálfi, Wiener Neuste Nachrichten, dr Mo­
ritz Schayer, Neues Wiener Tagblntt, 
Karl Tsciiuppik, Der Morgen, Ladislaus

VILLANYSZERELÉS 
BORKA ét BÍRÓ
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— Számos női bajnál reggel éh­
gyomorra félpohárnyl természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez 
azáltal ,hogy a belek tartalmát fel­
hígítja és akadálytalanul kiüríti, 
azonkívül lényegesen előmozdítja. 
A nőgyógyászati klinikák bizonyít­
ványai tanúsítják, hogy az igen 
env'he hatású Ferenc József vizet 
különösen a szülési osztályon a 
legjobb eredménnyel alkalmazzák. 
Orvosok ajánlják.

Magyar- 
szövegé- 

hanem 
alapjául szolgáló

antant-államok állandó képvise­
lettel bírnak. Nemcsak hogy a 
Népszövetség nem segítette elő a 
békés változás lehetőségét, de 
még a fennálló igazságtalanságo­
kat, Így főleg a kisebbségek sor­
sát, eljárási módszerei következ­
tében még elviselhetetlenebbé 
telte.

Nem kívánja tehát 
ország az alapokmány 
nek megváltoztatását, 
csak az annak 
nagy elvek becsületes keresztül­
vitelét. Kívánja a kisebbségvéde­
lem biztosítását, a békés fmlő- 
dést lehetővé levő 19. szakasz 
életrehívását és végül katonai 
szuverenitásának az alapokmány 
8. szakasza értelmében jogos éli-- 
mérését. A Népszövetség szelle­
mének ilyen irányban való meg­
reformálásában Ma gy a r o r szá g
őszintén hajlandó közreműködni.

Tusinszky, Kroner Zeitung, Siegmoiid 
Wellner, Volkszeitung, Bobért Schubert, 
ny. táboritok, hadbiztos, h grazi osz.trúk- 
niagyar társaság elnöke. Arthur Krems 
ner szk. őrnagy, Grazer Tugblalt, Kalin- 
szki Anton. Grazer Volkblatl. Mager b‘- 
zsef MOT. Ma reggel Debrecenbe érkezik 
még dr. Gömöri-Leibl László ny. rend­
kívüli követ és meghatalmazott minisz­
ter. dr. HÜttl Károly ügyvéd, fővárosi bi­
zottsági tag. a MOT főtitkára. Bállá Lász- 

, MAOT titkára és Rákossy Ferenc 
százados, a MAOT iagzgatója.iiy.

A tégla és cseréppiac 
alakulása

Sorozatos építkezések a fővárosban
A fővárosban az építkezések az 

egész vonalon nagy erővel folyta­
tódnak. Az építkezések nagy lendü­
lete mellett az építőipari anyagok 
irányzata még sem mutat egységes 
képet. Míg a tömör falitéglákban 
lanyha kereslet mellett az árak las­
san lemorzsolódnak, addig a sok­
lyukú- és válaszfaltéglákban, nem­
különben a cserépben nagy kereslet 
mellett szilárdak az árak. Míg a tö­
mör falitégla ára négy-öt hét előtt 
32 pengő körül mozgott, addig ma 
28—29 pengő az ára. A tömör tégla 
lanyhasága egyrészt abban kere­
sendő, hogy az erősen tért hódító 
vázas építkezéseknél a tömör tégla 
szerepe mindjobban háttérbe szo­
rul és a soklyukú tégla felhaszná­
lása nyomul előtérbe, másrészt a 
téglagyárak jelentékeny mennyi­
ségű tégla gyártására rendezked­
tek he és igyekeznek ezeket eladni.

Cserép iránt is nagy kereslet mu­
tatkozik szilárd árak mellett. A vi­
déken a mezőgazdaságok erős be­
ruházásokat végeznek és ennek tu­
lajdonítható, hogy a cserép iránt 
olyan élénk kereslet mutatkozik, 
aminek következtében az árak a 
legutóbbi időben 10 -15n/o-kal emel­
kedtek. Bár a cserépgyárak között 
sincs kartel, a gyárak itt nem ál­
lanak olyan éles versenyben egy­
mással, mint a téglapiacon.

6rkeze.it


f

1937 június 13, vasárnap DEBKECZENI ÚJSÁG

ABUUQZ

felavatás s 
részvételé- 
amelyen. a 
is szóhoz

főtanácsos 
Kun Sáiii-

Prospektust kérjen 
a fürdő-igazgatóságtól !

vény alapján összegyűjtött, és köz­
jegyzőileg is h it el esi t-ett ajánlásai), 
máris egyhangúlag megválasztott 
képviselőnek tekinthető.

Kulin Imre tanácselnök 
<lor, Gsánky Benjámin 
es még sokan mások

darab l'énvképfelvélelt sikerült el­
emelnie. A rendőrség a snhan.eot, 
aki üzletet akart csinálni a lény­
képekkel. — előzetes letarlózta- 
lasba helyezte.

A Diákszövet­
ség közgyűléséről részletes beszá­
molót lapunk későbbi számában 
közlünk.

Erdőbénye 
gyógy fürdő

kénsavas, vasas vizű, pór­
ázé Ion p fitos klimatikus gyógy- 

holy 3000 hold ordővol.

50%-os visszautazás! kedvezmény!

lir***« i • ■ 1
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Széli József belügyminiszter Salgótarján 

egyhangúan megválasztott képviselője
Rudapest június 12. Vasárnap is- 

met erdekes politikai gyűlések 
lesznek. _ Elsősorban Salgótarján 
fele fordid a belpolitikai körök fi­
gyelme ahol ma délben járt le az 
ajánlások benyújtásának határ­
ideje. Miután egyedül Széli .József 
belügyminiszter nyújtotta he már 
az ajánlási reformról szóló új tör-

belügt miniszter ma Vajay Károly 
miniszteri tanácsos és a Nemzeti 
Egység pártjának több képviselő­
jének kíséretében Salgótarjánéi 
utazik, a vasárnapot is ott tölti, 
sorra látogatja kerületének közsé­
geit-. Valószínűnek tartják, hagy a 
miniszter a községekben politikai 
beszédet is tart. A választás napja 
egyébként junius 20-ra van kitűzve 
de ezen már csak a mandátum át­
állása fog megtörténni..

Érdekes gyűlés lesz vasárnap Ko­
máromban. A kereskedők és iparo­
sok tartanak együttes gyűlést, Bor­
nemisza Géza iparügyi miniszter 
részvételével.

A miniszter vasárnap délután 
resztvesz a NÉP választmányi ülé­
sen es Zsindely Ferenccel. a Nem­
zeti Egység Pártja alel nőkével 
eg.yütt felszólal.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
a Kormányzónál

Darányi Kálmán miniszterelnök 
ma délelőtt, háromnegyed tizenegy 
órakor Horthy Miklós kormányzó­
nál jelent meg kihallgatáson. A 
kormányzó ma reggel jött. Kende­
resről Budapestre, de csak rövid 
időt, tölt a fővárosban, és még dél­
után visszautazik.

A miniszterelnök a mai kihallga­
táson az időszerű kormányzati és

politikai k érdesekről tette meg
szokásos jelentését az államfőnek.

.Egyébként Darányi Kálmán mi­
niszterelnök ma a kora délelőtti 
órákban Lázár Andor igazságügv- 
minisztert. fogadta és vele az igaz­
ságügyi tárca körébe eső problé­
mákról. egyebek között a kormány­
zói jogkörről is megbeszéléseket 
folytatott.

Kerékpár | 
r jót, olcsón, részletre H

S O LTÉS Z-nál Kálvin-tér 2. I

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
avatja fel az új városi tenisz 

stadiont
. A debreceni közönség még nem 
is tudja, hogy milyen nagvszerü 
tennisz-telep épült a tavaszon a 
regi katonai lőtér helyén. Dr. Ku- 
pinszky Sándor tanácsnok elgon­
dolása szerit 13 új pálva készült 
el s köztük egy olyan remek ver­
senypálya, amilyen az országban 
kevés van.

Ma vasárnap délután 4 órakor 
lesz az ünnepélyes 
utána a pesti élgárda 
vei bemutató játék, 
feljavult debreceniek 
jutnak. A pestiek szombaln este 
érkeztek. Dallos, I. Pethő, Rom- 
hányi és Straub I. (0)

Otven százalékkal felemelik 
a kollégiumi diáksegélyeket

Aki »5 évvel ezelőtt éretségíze tt a debreceni ref. Kollégiumban
A Debreceni Kollégiumi Diák­

szövetség szombaton este tartotta 
szokásos évi közgyűlését. A köz­
gyűlésen különböző jelentéseket 
tárgyaltak le, majd több fontos ha­
tározatot jelentettek be. Diákszoci­
ális szempontból rendkívül fontos­
ságú az a hír, hogy a következő is­
kolai évtől kezdődőleg az eddig ki­
osztott diáksegélyeket 5« százalék­
kal felemelik. A közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel vette tudomá­
sul, hogy védnökeik sorába meg­
választották Makláry Károly püs- ! Tóth József “ny. "postafőtí 

u 1 65 évvel ezelőtt éretségizett 

A gazdag műsorszámú közgyűlést 
este a Kispipa vendéglőben társas­
összejövetel követte, ahol a serleg­
beszedet dr. Soós Béla egyetemi 
magántanár mondotta kezében a 
„Magoss György serleg“-gel. A szó­
nok az egyházi és világi elemek 
harcáról beszélt és rámutatott arra, 
hogy mindkét elemnek egyformán 
fontos szerepe van az egyház éle­
téhen és egyformán kell' szolgálni 
feladatunkat. A vacsora érdekes­
sége volt ,hogy azon részt vett 

postafötiszt, aki 
--------p,...a deb-

receni református Kollégiumban és 
mivel osztálytársai közül már 
egyetlen egy sem él, egyedül jött 
el a ,,találkozóra“. Értesít lésíink 
szerint a közgyűlés napján egy 50 
öO éves találkozó is lezajlott, ame­
lyen mint volt iskolatársak meg- 
jelentek Sesztina Nag.vbákay Jenő 
felsőházi tag, Brunner Lajos és 
Jánosi Zoltán.

A vacsorán megjelentek dr. vitéz 
Bessenyei Lajos királyi főigazgató,

?wö- 
IMcát 
legjobbat gyártja 

oScsó árban

óllósnéllaiili keresleedőseqéd 
elfootfo 26 bünöxö fényképét

. Budapest, június 12. Vakmerő 
betörés történt néhány nappal ez­
előtt a budapesti főkapitányság 
bűnügyi osztályán. — A betörést 
még lel sem fedezték, máris tr.eg- 
lalálfák a teilest. Néhánv nappal 
P-ii 4- ')Svaiiis a Teleki-téren 
több fiatalember veit körül ecy 
subancot, aki jellegzetes fényké­
peket, bűnözők fényképeit muto­
gatta. A detektívek által elfogott 
siHiane, Szegedi István 26 éves 
állásnélküli kereskedöseged ki­
hallgatása alkalmával elmondta, 
hogy larsai kérték fel a fényké­
pek ellopására, meri ezáltal azt 
!’P,jpl~Jv h°SV kikerülik a hír­
hedi 200-as cellát. Szegedi észre­
vétlenül be is osont a főkapi- 
lanvsag épületébe, ahonnan 26

Filléresgyors 
Budapestre

junius 20-án a Budaörsi 
repülőnapra. Oda-vissza szóló 
jegy ára a budaörsi vasiiii- 
,jeggyel és a repülőtéri belépő­
jeggyel együtt 7.— P. Jegyek 
kaphatók hétfőn reggel a

MENETJEGY IRODÁBAN.

Neurath német külügyminiszter 
tanácskozása 

Darányi miniszterelnökkel
Az előkelő vendég ma a kormányzót látogatja meg

Budapest, junius 12. Báró Neu­
rath német külügyminiszter szom­
baton délelőtt megkoszorúzta a 
Hősök emlékművét és Gömbös 
Gyula sírját, majd a német követ­
ségre ment, ahol Ottó von Erd- 
mannsdorff budapesti német követ 
bemutatta neki a követség tagjait.

A külügyminiszter a követ társa­
sagában délelőtt 11 órakor a kül­
ügyminisztérium palotájába hajta­
tott és meglátogatta Kánya Kál­
mán magyar külügyminisztert. Fél- 
orahoszáig tanácskoztak, majd át­
mentek a miniszterelnökségi' pa)o- 

■ t ' ,D,an*nyi Kálmán miniszterel­
nök dolgozószobájában féltizenket- 
tokor megkezdődött a tanácskozás, 
ö-íinya külügyminiszter jelenlété-

lien. Egy órahosszáig folyt a meg­
beszélés, amelynek során a minisz­
terelnök és a külügyminiszter meg­
beszélte a németbirodalmi külügy­
miniszterrel mindazokat a politikai 
kérdéseket, amelyek Magyaországot 
és Németországot kölcsönösen ér­
deklik.

Különös jelentősége van ennek a 
tanácskozásnak azért, mert Neurath 
német külügyminiszter budapesti 
útja előtt Belgrádban, majd Szófiá­
ban folytatott hivatalos megbeszélé­
seket. Ezek a tanácskozások a Du- 
navölgy problémájával kapcsolato­
sak. Politikai körök felfogása SZÓ- 
rint ezeknek a tanácskozásoknak 
folytatásaképen olyan kérdések ke­
rülnek sz,óba a mai njeghészélése-

SENATOR BLOK
CIGARETTAPAPÍR!

Nem kell bajlódni a lap szétválasztásával, mert
.. ,,.b EGYENKINT KIHÚZHATÓ!
Nem nyílik szét a cigaretta, mert a lap széle iz-ós szagmentesen

M EZGAZOTTI
Mindenki csodálkozik, mert ára

csak 12 fillér
Kerje trafikosát, hogy a papír ötletes kezelését mutassa be.



4

Nincsen sondja 
fényképezőgépre, fotóanyagra «ért 

Takarékosságra is 
megvásárolhatja készpénzáron 1

ken, amelyek a dunavölgyi orszá- . 
gok politikai és gazdasági érdekei-

"íí irrróuhp n

OPTIKA

eigne!

vei állanak összefüggésben.
A budapesti német követ félket­

tőkor a Gell ért-szállóban ebédet 
adott a német külügyminiszter tisz­
teletére. Az ebéden részt vett Da­
rányi miniszterelnök és Kánya kül­
ügyminiszter is. Ebéd után folyta­
tódtak a megbeszélések a magyar 
miniszterelnök és külügyminiszter, 
valamint a német külügyminiszter 
között. Kánya Kálmán este dinét 
ttd Neurath tiszteletére a belügy­
minisztérium dísztermében. A dísz­
ebéden nagyjelentőségű pohárkö­
szöntők hangzanak el, amelyekben 
a magyar és német részről kifeje­
zésre "juttatják azokat, a szemponto­
kat, amelyek a mai tanácskozásokat, 
irányítják. Diné után fogadás lesz 
a belügyminisztérium dísztermeken.

Neurath báró reggel Kánya kül­
ügyminiszterrel Kenderesre utazik, 
ahol a kormányzó reggelit ad a ven­
dég tiszteletére. A két külügymi­
niszter délután visszatér .Buda­
pestre. Holnan este Darányi mi­
niszterelnöknél lesz diné.

Kánva Kálmán ktl1''’“-”ml_nlszter 
egyébként szombat este, félkilene 
órakor Neurath német birodalmi 
külügyminiszter tiszteletére a bel- 
ütjvminisztérium dísztermében est­
ebédet adott. Az estehédre hivata­
losak voltak a miniszterelnök, a 
felsőház és képviselőház elnöke, a 
kormány tagjai, a katonai főméltó- 
sátzok, a budapesti német követ. 
Nehrath báró kíséretének s a bu­
dapesti német követségnek tagjai, 
továbbá az olasz és osztrák követ 
s mé" számosán. Az estebéden Ká­
nya küli'n'vminiszter meleg szavak- 
’köszöntötte Neurathot. aki vála­
szában a magyar-német barátságot 
éltette s a némets^tTtrel régi barát- 
.■■trrhan egyesült Matrvaország bol- 
do<znlásái*n ílvítctfe poharát.

Neurath báró hétfőn reggel trta- 
Jdk haza BerTInhe repülőgépen.

NAGY RÉSZVÉT MELLETT 
T EMETTÉK EL 
RADÓ ERVINT

Szombaton délután 5 órakor 
hatalmas részvét mellett kísérték 
utolsó útjára a váratlanul el­
hunyt Radó Ervin gépészmérnö­
köt. dr. Radó Rezső kamarai fő­
titkár fiát. A debreceni előkelő 
közönség hatalmas tömege gyűlt 
össze a díszravatalozó tereimben, 
ahol virágerdö borította a fiatal 
karpaszományos főtüzért, akinek 
végtisztességtételére egy katonai 
diszszakasz is kivonult. De ott 
voltak az Iparkamara elnöksége 
és vezetősége élén Sesztina Nagy- 
bákay Jenő kamarai elnökkel.

A halott földi hamvait Linden­
berger János apostoli kormányzó 
szentelte be és búcsúztatta el. 
Majd elindult a gyászmenet a sír­
hoz, ahol örök nyugalomra he­
lyezték Radó Ervint. A temetést 
a Gebauer temetkezési vállalat 
rendezte nagy körültekintéssel.
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A „Kékek Clubja“ üdvözlő irata 
dr. Kannistó Artur finn egyetemi profeszorhoz

A „Kékek Clubja“, ez a nagy in­
telligenciájú egyesület, mely itt 
Debrecenben : az összeomlott Haza 
szinmagyar végvárában, a keresz­
tény nemzeti eszmének egyik leg­
értékesebb, legagilisabb exponense: 
meleghangú átiratban üdvözölte a 
Magyarországon járt, — Budapes­
ten a Tudományos Akadémián, — 
magyar nyelven, — előadást is tar­
tott, a közel múlt, napokban : a 
debreceni Egyetemet is megláto­
gató Kannistó Artur doktort., a finn 
egyetem kiváló, nagynevű tudós 
tanárát; a „Finn—Magyar testvéri­
ség" eszméjének ezt a rajongó hí­
vét és lánglelkű barátját 1 A „Ké­
kek Clubja“, mely élénk figyelem­
mel kísér minden mozzanatot, mely 
itt az Ország határán belül, vagy 
azon kívül a Magyarság szent ügyét 
érinti ; a magyar nemzeti eszmével 
vonatkozásban áll : tudomást szer­
zett arról, hogy Finn testvéreink 
milyen megható módon áldoznak a 
„Finn—Magyar testvériség“ eszmé­
jének !... Megtudta azt, hogy 
egész Finnország területén : a ke­
resztény templomokban, a vasár­
napi istentiszteleteken, — ugyan­
abban a könyörgésben, — amely­
ben a Finn nép a saját elszakított 
és „orosz-iga“ alá vetett véreinek a 
felszabadulásáért könyörög, — kö­
nyörgő ima száll az Egek Urához : 
a testvér magyar nemzet elszakí­
tott és idegen impérium alá kény- 
zserített fiaiért is I

Ennek a mélyen megható, gyö­
nyörű eszmének, — lively kell, hogy 
millió és millió magyar szívet át­
dobogtasson, — egyik leglelkesebb 
felkarolója, tettre segítője, — amint 
ezt megtudta a Club, — a napokkal 
előbb Budapesten járt és később itt 
Debrecenben is látogatást tett és 
mindenütt nagy szeretettel ün­
nepelt: Kannistó Artur professzor 
volt 1... Kötelességének érezte a 
Club : a „Kékek Clubja“, — ez a 
keresztény nemzeti eszmét ápolni 
hivatott Egyesület azt, hogy hangot 
adjon annak a mélységes hálának, 
tiszteletnek és szeretetnek, amely a

| magyar szíveket 
nemzettel és nagy 
eltölti és a Club 
ntébe.n : Kannistó 
meleghangú

prol'essort 
üdvözölte, 
a követke-

szellemében 
megmozdulásában,

— a „keresztény­
szolgáló : „Kékek 
meghatott lélekkel 
köszönti Méltóságo- 

Mélyen, mélyen meghatva vette 
— a „Finn—Magyar testvérisé- 

sors-közösséget : mindent álsugárzó

a testvér Finn- 
Fiával szemben 

határozata érlel- 
Artur

’ 1 átirattal
amelyet teljes egészében 
zőkben adunk :

Méltóságon Urunk !
A „Rákóczi fejedelem“ 

alakult és minden 
megnyilatkozásába n, 
nemzeti“ eszmét 
Clubja“ — mélyen 
és boldog örömmel 
dat1.. 
a hírt 
get“, ----------- „
fénnyel és széni melegséggel apostrofáló 
hírt, hogy : a keresztény finn templomok­
ban, a vasárnapi istentiszteleteken. — 
mikor könyörgő fohászt küldenek a min­
deneket kormányzó Isten trónusához : az 
Anyaországtól elszakított. -— orosz fenn­
hatóság alá veteti, — Carjalai finn test­
vérek sorsának a jobbra fordulásáért : az 
osztatlan egy Haza kebelébe való vissza­
téréséért, ugyanakkor, ugyanannak az 
imának a szárnyán fohász száll az 
..Egek Urához“ : a Magyar nemzettől 
hitványul és gyáván elszakított, — ide­
gen impérium alá kényszerített magyar 
testvérekért is !. ..

Mikor ezért mélyen meghatott Üdék­
ké! : — a testvéri szeretet szent és ösz- 
szezúzhatatlan melegével nyilvánítunk 
hálás köszönetét Méltóságod előtt — és 
arra kérjük, hogy ezen köszönelünkel 
*— és a rokon Finn-nemzethez főző test­
véri szeretelünket az illetékes Felsőhb- 
ségénél és Honfitársainál tolmácsolni ke­
gyeskedjék : tesszük ezt abban a boldog 
és biztos tudatban, hogy millió és millió 

tutik ! . ..
Móltózlassék megengedni egyben azt 

és. hogy a „Finn—Magyar“ testvériségei, 
sors-közösséget, — a testvér kél Nemzet
lelke mélyén élő : az „egy isteni örök 
igazságba“ vetett, rendíthetetlen hitün­
ket, szent nemzeti álmainkat apostro- 
fálni kívánó kis versünket : postai el­
gondolásunkat. — igénytelen ajándék és 
emlékként Méltóságodnak, — a testvéri 
szeretet minden melegével és bensöségé- 
vel felajánlhassuk.

KÉKEK CLUBJA, DEBRECEN.
Dr. Winkler Jenő s. k.

elnök.
Dr. Arvay Nándor s. k. 

titkár.

Krisztus
(FINN TESTVÉREINKHEZ!) 

Testvér!... A Krisztus útja a miénk!.. 
A vérben ázott..., golgotás ..., nehéz ! 
Hol szenvedések karja, — míg ölel: 
Mi száz reményünk omló ködbe vész!.. 
Hol minden fényt az éj söfétbe veszt, 
S csak egy világit tisztán : — a kereszt!

útion I

... A kereszt!... A Krisztus szent keresztje, 
Nfit Testvér, — bízó hitfel vinni kell :
Míg. — mint gyászból font sötét szivárvány : 
A szenvedések árnya ránk ível !
... Hinni, hogy fönt, a csillagok fölött :
Valaki ránk néz ; — véd ; — óv... és — örök !
...Testvér!... Imád: .— mely értünk Égre száll: 
Az összezúzott testvér-sziveken.
Mint új reményre gyújtó balzsam-ír ; 
Egy téphetetlen szent kötés legyen!... 
Egy égi fény, — min lángba gyűl a hit: 
És „ön-erőnkbe“ bízni — megtanít !
önerőnkbe !... Melyet el nem áshat 
Hideg sírba más: — csupán magunk!..« 
Amíg élő hit lobog szivünkben :
«— Bár összetörve, zúzva, — még vagyunk ! 
...És hinni kell, hogy — mely karol; — az éj • 
Egy diadalmas percen —véget ér !
Testvér !... keresztünk, — mit ma még viszünk : 
A „föltámadás“ szent, örök jele!..
S egy dicsőséges, bíbor hajnalon s 
A „szent igazság“ fénye jön vele ! 
...És mi hisszük: — legszentebb reményünk, 
— Mit szíveinkben hordunk, — nem halott!... 
Mert, — kereszted, bár roskadva visszük : 
Te ránk tekintesz: — „nagy Föltámadott!“...

ZIVUSKA ANDOR.

■MlMM

ÚJABB ÖNGYILKOSSÁG 
AZ ISTVÁN-UTON

Pőcsi Imre honvédörmester, Ist­
ván út 61 szám alatti lakos a teg­
nap esti órákban nikotinnal meg­
mérgezte magát és meghalt. Tettét 
idegrohamában követte cl.

A VINDSORI HERCEGI PAR 
1STAMBULBA UTAZIK

Istambul, junius 12. A köztár­
sasági elnök vasárnap visszaérke­
zett Istambulba. Európai politikai 
körökben azt hiszik, hogy a leg­
utóbbi 48 órán belül a déli határról 
érkező nyugtalanító jelentések 
okozták az elnök hirtelen visszaté­
rését. A török sajtó jelentése sze­
rint a sziriai nacionalistáknak a 
szandzsák egyezménnyel szemben 
mutatott elégedetlensége a török 
kisebbség elleni véres túlkapások­
ban nyilvánul meg.

Istambul, junius 12. A lapok sze­
rint a Windsor! hercegi pár legkö­
zelebb 8 hetes tartózkodásra a köz­
társasági elnök vendégeként Istam­
bulba érkezik.

RÁDIÓ JOGSZABÁLYOK
GYŰJTEMÉNYE 
(Rádió kompasz,) 

(összeállította dr. Pokoly László 
postafogalmazó Debrecen, 1937.

Ära 1 P 20 fillér.)

P<
Figyelemreméltó, igazán hézag- 

ótló munka megjelenéséről szá­
molhatunk be olvasóinknak. Dr. 
Pokoly László fenti címen a rádiózó 
közönség kezébe adja az 1927. évi 
Rádió Rendeletét, de már kiegé­
szítve azokkal az elvi jelentőségű 
döntésekkel, határozatokkal, ame­
lyek a rádiójog körében 10 év alatt 
felmerültek s melyeket a gyakor­
lati élet tett szükségessé. így, c ki­
egészítésekkel, a mai élei teljes 
rádiójogát kapja kézhez a közönség 
kön.ven áttekinthetően, okos magya­
rázatokkal kísérve.

Mennyi sok-sok felmerült, fel­
bukkant kérdés tisztázódik előttünk 
s úgy érezzük : az állam és a rádiót 
igénybevevő közönség közötti jog­
viszony szabályozása ez időszerűit 
tökéletesen meg van oldva.

Fontos kiegészítő része a kis 
munkának a rádió berendezés hasz­
nálatában erős áramú villamos be­
rendezés által okozott zavarok meg­
szüntetésére vagy csökkentésére 
vonatkozó rendeletek, utasítások 
gyűjteménye, mely kevéssé ismert 
adataival hívatva lesz a rádiózás 
terén felmerült, hibák kiküszöbölé­
sét nagymértékben elősegíteni.

Minden rádiózónak, minden 
rádiókereskedőnek szüksége van e 
gvü.Keményre, de felette, nagy hasz­
nát vehetik az egyes közigazgatási 
hatóságok, ahol adott esetekben a 
10 év óta szétszórtan megjelent kü­
lönböző rendeleteket kell felkutatni 
s egymással összhangba hozni.

Kapható a szerzőnél (Postaigaz­
gatóság V. ü. o.)

Dr. M. F.

iiuto-syphon
készülékét díjtalanul 
kijavítja, karbantartja

az

Auto-syphon képviselet
sa

Debrecen, Szí Anna-u. 5. Tel. 15-59
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Kis fogyasztás PIAC-U. 9.
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Himnusz eléneklése kővefkc- 
ezulan. amit a híradó legénv- 
énekkar adott elő.

1937 június 13, vasárnap

.szombaton 
honvéd hír- 

I. ame-

VITÉZ HUSZÁR ENDRE 
ALESPERES

ÜNNEPI PRÉDIKÁCIÓJA

Impozáns keretek között folyt le 
az első debreceni híradó nap

,A híradó hősök nem sóhajtva távoztak el az élők sorából, hanem utolsó kiállásuk r
Győzelem ! ...“

RAGYOGÓ DÍSZSZEMLE. KORSZERŰ HARCI ESZKÖZÖK REM ITATASA AZ ÜNNEPSÉGEN
Lélekemelő szép 

zott rendezte meg 
délelőtt a debreceni ..................
adó osztály a híradó napol, ame­
lyet a közönség meleg érdeklő­
dése előzött meg. A DTE sport­
telepére már kilenc óra előtt, fel­
vonultak a honvéd híradóosztály 
fogatolt és motoros egységei. Ró 
viddel ezután jöttek meg az elő­
kelőségek, akik között ott voltak

Asztali ventillátor 30 pengő
METEOR r

viléz Falka Ferenc és vitéz Toó- 
kos Gyula tábornok, vitéz Hu­
szár Endre alesperes. Lám Dezső 
rendőrfőkapitány helyettes, Tan­
kó Béla dr. egyetem rektor, R. 
Kiss István dr. egyetemi tanár, 
vitéz Lépes Győző ezredes, Jeney 
Gábor királyi főügyész helyettes, 
Dömsödy Imre városi tanácsnok, 
vitéz Boskó Mihály redőrfőfel- 
ügvelő, valamint a katonai és 
polgári társadalom sok más elő­
kelősége.

Pontosan kilenc órakor felhar­
sant a kürtszó és megérkezett 
vitéz Falka Ferenc tábornok, aki 
a távollevő Siegler Géza vegyes, 
dandár parancsnokot képviselte. 
Vitéz Falka Ferenc ezután elvo­
nult a kivezényelt csapatlestek 
előtt, majd a postagalambok fel- 
röppen ésével megkezdődött az 
ünnepség. A 11. Bocs'kav hajdú­
ezred zenekara vallásos énekeket 
inlonált rendkívül finom hangsze 
relésben, Somlai Ádám. alhad­
nagy. ezreddobos vezénylete mel­
lett. Ezután vitéz Huszár Endre 
tábori alesperes lépett az emel­
vényre és fenkölt szellemű, haza­
fias egyházi beszédet mondott. 
„Légy hív- mindhalálig és neked 
adom az életnek koronáját“ alap­
igére épített gyújtó beszed min­
denkire mélv hatást tett.

— Ma, amikor itt van közöt­
tünk a híradó hősök szelleme, — 
mondotta az alesperes, — te­
gyünk szén! fogadalmat, hogy 
méltók leszünk hozzájuk és mi is 
tudunk még áldozatot hozni éle­
tünkkel. Csak a magyar feltáma­
dás az, amelyért érdemes élni. A 
mi táborunkban csak az jöjjön, 
aki nem tudja elfelejteni Rákóczi 
és Kossuth bújdosását és aki alá 
tudja rendelni önös érdekét a 
nemzet nagy é.s szent céljainak. 
Ha őseinkhez híven tudjuk utun­
kat járni ,ha erős az akaratunk, 

aKKor rövidesen megeriuk a ma­
gvar feltámadás nagv napját. Az 
t’ri ima elmondása után a jólfel- 
késziillségü legénységi dalárda a 
Hiszekegyet énekelte el.

CSANÁDY SANDOR 
SZÁZADOS 

ÜNNEPI BESZÉDE
Csanády Sándor százados 

péti ezután a mikrofon elé és a

kovetkezö, hazafias gondolatok­
kal leli beszédet mondotta.

— Most, amikor a debreceni 
honvéd híradóosztály első, debre­
ceni híradó napja alkalmából itt 
altunk a tekintetek égető füzé­
ben,, a katona szivek összedob- 
bánnák a magvar hazal'ik .szivé­
vel. ,y monrehia dicsőséges had- 

------------- .;, majd 
hívták ezt a csa- 

technika legújabb 
'.bi.'.. ,i után pedig 

híradós cí-

seregében távbeszélőknek 
összekötőknek hívtál 
pattestet, a I J..." 
vívmányai beiktatása 
az átszervezés után, a 
nevezést kapta.

— A vezetőségünk ____ __
lontolással a június tizenkettedik! 
napol jelölte ki arra, hogy a hír­
adó katonák hősi tetteit el ne fe­
lejtsük és azt a híradó hősi halot­
tak emlékének szenteljük. A mai 
napon Budapesten és az összes 
híradó osztályoknál virágot lel­
tek a hősi emlékműre. Mi is tet­
tünk világot az emléktáblára, 
most pedig együtt tisztelgünk hő­
seink dicső emlékének.

— A híradó hősök nem sóhajl- 

va távozták cl az élők sorából, 
hanem utolsó kiállásuk ez volt : 
Győzelem ! . ..

— A világháború folyamán 
hányszor sislergett a szikratáv­
írón ez a szó • Győzelem I... És 
hányszor búgott át a telefonon a 
híradás : Győzelem 1 .. .

— A világháborúban győztünk 
és elbuktunk, de ez az elbukás 
nem fart már soká. Hisszük, hogy 
nemsokára írják majd történel­
münkben az új és fényes lapokat 
és hamarosan küldjük majd mi is 

szedet. a közönség lelkes éljenzés­
sel fogadta.

Az ünnepség 
egyik- fénypontja 
után. A híradó legénységi
lárda szavalókórusa Éva Erii 
hadnagy „Magyar híradó éneke“ 
című művét tolmácsolta alapos 
felkészültséggel. A költemény 
szépsége és az előadás 
tolmácsolása mindenkit 
zöll.

A HÍRADÓ OSZTÁLY 
DÍSZSZEMLÉJE

Néhány percnyi szünet 
impozáns díszmenet következett. 
Vitéz Falka Ferenc tábornok az 
emelvény elé lépett, mögötte pe­
dig a tisztikar foglalt helyet. Köz­
ben a sporttelep keleti oldalán 
már dübörögve fejlődtek lel haj­
szálpontosan egységekbe a moto- 
ros és fogatolt híradós rajok. A I 
mögöttük függönyszerüen felhú- |

úridivat
Piac-utca 22.

zódó portengeri aranyszemcsékké 
varázsolta át a ragyogó nap.

A díszmenelhcn legelöl haladt 
nyitott autóján Tybery Villibald 
őrnagy, a debreceni honvéri hír­
adóosztály parancsnoka, utána 
motorkerékpáron jött segédtiszt­
je. Több rádiós autó dübörgőit el 
ezután előttünk. Az acélsisakos, 
Jironzbarnára pirított legénység 
nyitott autókban foglalt helyet, 
ahonnan feszes főveléssel tisztel­
gett a szemlélő tábornok elölt.

A motoros egységek után a fo­
gatolt rajok következtek. Legelöl 
Csanády Sándor százados lépte­
tett barnapej lován. Mögötte egy 
főhadnagy jött kürtöse kíséreté­
ben. A fogatolt jármüvek előtt is­
mét egy katonatiszt lovagolt dél­
cegen.

A Boc.skay hajdúezred palló 
gós indulójára felvetett tövei, re­
mek tartással vágtattak el sze­
münk előtt a pompás paripák. 
A legénység szép fegyelme itt is 
nagyszerűen érvén'- '. A feled-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ AZ APOLLÓBAN I
Ma, vasárnap 3, 5, 7, 9; hétfőn 5, 7, 9 órakor Utoljára

SONJA HENIE 
a műkorcsolyázás világbajnoknöjének bűbájos filmje: 

A jéghercegnö
Felejhefeílen élmény! Még ma nésse megf

Ma: 3, 6, 9 órakor Utoljára a 2 nagy magyar sláger:

HAVI 200 FIX!
1> és

Méltóságos kisasszony
S órás előadások ! Váltson előre jegyet!

1#**
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damachinnak,
a világhírű varázsló hindu fakir- 

' nak tanítványa Amerikából haza­
tért és visszautazása előtt 1—2 he­
tet. tölt Debrecenben. Megmondja 
halálbizosan a múltat, jelent és 
jövőt. Szerelmi, házassági ügyek­
ben segít, sorsjegy és vállalkozás­
beli lehetőségeknél helyes irány­
zást nyújt. Analízis 60 fillértől.

Füvészkert-utca 10.

helellcni'il szép díszmenettel vé­
get is ért az ünnepség első része.

TRÉFÁS VERSENYEK.
A KORSZERŰ HARCI ESZKÖ­

ZÖK REMVTATÄSA

A rövid szünet után több tré­
fás versenvszám következett. Egy 
csoport villanyoszlop mászásra 
használt, lábra.szerelt műszókkal 
futott versenyt, egv másik cso­
port tagjai pedig kezüknek egv 
újián egyensúlvba tartva futoftt 
a halalrnas telefonpóznákkal. — 
Majd drótfclgönyölílö verseny 
következett.

A korszerű harci híradóeszkö­
zök bemutatása valóságos élmény 
volt, különösen pedig azoknak, 
akik még m'ir. látlak híradóesz­
közök telepítését. A sporttelepen 
percek alatt hatalmas telefontá­
bor alakult. —. Az állomásoknál 
sátrat verlek pillanatok alall..*— 
Híradó katonák telelőn vezetéket 
épíetlek. Különböző ráditipusok 
bemutatására került sor. A tele. 
fonvároS után antenna tábor 
emelkedett percek alatt. Közben 
mikrofon segítségével szakszerű 
magyarázatokkal tájékoztatták a 
közönséget a bemül' ninden 
fontosabb részletéről. ‘ katonák 
villámgyorsan, legyeim zetten és 
rendkívüli nagy ügye jéggel ol­
dották meg nagyon . héz fel- 
adatukal. — Mindenkinek helyén 
volt a szíve és az esze.. Végezetül 
a közönség is megtekintette az 
egyes rádiólipusokal. Az ünnep­
séget kürtjei fejezte he.

Beszámolónk nem lenr. teljes 
akkor, ha meg nem emlékeznénk 
a híradóoszlálv nagv.sikcrü nap­
jának rendezőségéről, Tybery 
Villibald őrnagyról. Csanády Sán­
dor századosról és Simon ff v Tóth 
Ernő főhadnagyról, akiknek gon­
dos munkája teile lehetővé, hogy 
hadseregünkbe vetett hitünk is­
mét megerősödött a látott telje­
sítmények után. Nagy Gábor.

SEREDT HERCEGPRÍMÁS 
KIHALLGATÁSON A PÁPÁNÁL

Róma .Junius 12. X. Plus pápa 
"in délelőtt Castel-Gandolfoban 
mngfínkiliallgfitrtson fogadta Heréd! 
Jusztinján bíboros herceonrímást.

Délután Barcza György szent­
szék! magyar követ vlllásreggellt 
adott h hercegprímás tiszteletére.
—-wvffiHra» « «ammo»--

EGYMILLIÓS TŰZKÁR 
SZEGEDEN

Szeged, junius 12. A szegedi ken­
dergyárban történt tűzvész után 
még keményen folynak az eltakarí­
tások. de már megkezdődött a lel­
tározás. Az igazgatóság egy millió 
pengőben állapította meg a kárt. 
(>(> ezer pengős készárú, 400 ezer 
pengő értékű gép és 110 ezer pengő 
értékű épület pusztult el. A további 
kár az igazgatóság szerint az a 
nagyarányú megrendelés, ami most 
nem lesz teljesíthető, az eszközök 
megsemmisülése miatt.

Egy asszony felvágta az ereit, 
egy öreg hajöú pedig felakasztotta 

magát Debrecenben
Az asszonyt megmentették

Tragikus öngyilkosság történt 
szombaton este Debrecenben,, K. 
Tóth Dániel idős városi hajdú. 
Zrínyi utca 21. szám alatt lévő 
lakásán felakasztotta magát. Az 
öngyilkosságot a házbeliek vették 
észre, akik azonnal levágták a 
holttestet. Az estről jelentést tet­
tek a rendőrségnek, ahonnan 
bizottság szállott ki a helyszínre, 
tisztiorvos kíséretében. A tiszti- ■ 
orvos megállapította, bogy a 
holttest hosszabb ideig , függőt a I 
kötélen s mire az öngyilkosságot 1 
észrevették, már nem lehetett se­
gíteni. A rendőrségi vizsgálat meg 
állapította, hogy a szerencsétlen 
ember gyógyíthatatlan betegsége 
miatt menekült a halálba.

Szombaton estefelé egy öngyil-
t

Oláh Gábor új könyve: 
A PESSZIMISTA

llaláltánc. Dráma. A hamisítatlan né­
pies ütemű versszak pazar rímlehetőségei 
a humoros ötletek, a sziporkás képek 
garmadáját árasztják. Tősgyökeres népi 
.«lakok lőrőlmellszett beszéde ez. Mozdu­
latuk. mulatozásuk cikornyóllan magyar 
báj és magyar szimfónia. Kedves evődé- 
sükhöl az egészséges paraszti észjárás 
természetes humora liámlik ki hamvason, 
az önkénytelenül támadt ötlet bimporá- 
val. P. Sári bíró lánya így beszél afc 
utána Komló Kis Kelemenről : „Iskátulya 
az eszem, az eszem. Kis Kelement bete­
szem, kiveszem *, Játszom vele, macska 
az egérrel. Csillag vagyok magasan nem 
ér el“. Ebbe egyúttal Kis Kelemen tragé­
diája van belesűrítve, mert hát Darvas 
Kis Kelemen Sári bíró lányát szerelte — 
a régi nóta — a lány csak kinevette, 
megsértette, szennyes ruhája miatt nem 
táncolt vele. Az bosszúi forralt ellene, el* 
megy a zsidóhoz, fényes mentél, csizmát 
bérel s visszatér a láncos sátorba, ahol 
Sallny Kata jegyesével, Dániel Imrével 
ropja a polkát, Felkéri egy fordulóra. Az 
egy fordulóból a három az .igazi magyar 
tálic lesz, de tart, kivilágos-kiviradatig, 
míg a menyasszony holtan nem rogy ösz- 
sze. A rálámodó Imrét Kelemen konyha­
késsel ledöfi. Jönnek a kakastollasok : 
Imre felszóllílás nélkül nyújtja oda ne­
kik kezét megvasalásra. Olyan Sáraranv- 
léle finálé : a magyar paraszt hasonló 
végzete, t. i szegénysége és hogy nyomo­
rúságában szemet mert vetni a rangos 
szívtelen lányra. Tökéletes életkép, főről- 
melszelt népszínmű, modern eszközökkel 
megoldva, a balladái hagyományhoz ra­
gaszkodó, de a finom életrajzban álpezs- 
dfllő cselekmény.

A HalAltánc c. népballadán kivül 
Arany János „Az ünnepronlók“ c. bal­
ladája is hatott némikép az Ördög-cigány 
motívumával. Itt azonban tisztán a fél­
tékenység és a bosszú veszi ördögmotolá- 
jóra a lelkeket, ez pergeti táncos halálba 
a párokat. Az ördög megjelenése itt nem 
központi jelentőségű : puszta vízió álsu- 
hahásn a cigány arcán, szinte mondhat­
nám formai engedmény a hagyománynak 
az aranvjánosi látomásnak. Egyszerűbb 
itt a történet és emberibb : kivásoll be­
lőle a vallásos motívum férce. Csupán az 
emberi szenvedélyek forgószele férgeié- 
gesrbb. a hosszú ördÖgkallanja rolyog 
rémesebben.

Vágta vaktában. Lírai költemények- A 
cím találó, mert szimbolikus. Valóban 
valami vak ügetés robajlik benne, minha

tévessze el.
hoHy

Bálint József
Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb 
debreceni asztal«« cég- gyártmányaiért 
a legmeszebbmenő f elei ősaéget vállalja!

az életnek, a férj meghalt
| kossági kísérlet is történt a Köz­

temető Kassa-úti felőli részén. A 
szolgálatot teljesítő villamos ka­
lauzok észrevették, hogy a temető 
mellett vérben fetreng egv asz- 
szony. Az asszonyt azonnal fel­
tették a villamoskocsira és be­
vitték a mentőállomásra. Az or­
vosi kezelésnél kiderült, hogy Rá­
kóczi Józsefné 38 éves. Olajütő 
37. szám alatti lakos öngyilkos­
sági szándékból borotvával fel­
vágta az ereit. Az asszonvt ezután 
a rendőrségre kísérték, ahol elő­
adta, hogv családi bajok miatt 
akart megválni az éleitől. Mivel 
kihallgatása után sem akart, le­
mondani tervének végrehajtásá­
ról, saját érdekében őrizetbe vet­
ték.

Irta : dr. Terilrty Kálmán 
(Második közlemény)

az Apokalipszis négy lovának palája 
hányná a szikrát a fulperzsell. világ illő 
szérűjén. Valami vak rohanás, zuhanás 
van benne : szép selymes, szeinbefogo, 
alkonyatias zuhanás a semmibe. A vak­
tában való váglázás őrült Iramának ittas­
sága állüktet nemcsak ezeken a költemé­
nyeken, de a fentebb jelzett drámákon is, 
melyekben egy-egy asszony szerelmi tra­
gédiájának élő fáklyája lobog vérvörö­
sen. Öli van pl. az ördög arcképe : „Lát­
tátok az Ördögöt.“ Dürert látomás, száz 
lényben viliózó ősvaló a lélek melyén és 
mégis kilárgyasílva száz alakban, éjbe és 
kéjbe, ellentmondó jelenlésbe A céltalan­
ság, a rélvesztettség logikája s gyakran 
cinizmusa, a csakazértis ősmagyar elvég­
zőt lségc lobogtatja száz halotti fáklyáját 
benne.

Három PiraudvHo-vers is van a kidet 
ben. mégpedig a legjavából. Az egyel hu. 
amelyen Leopardi nihilizmusa is álvillan 
meg. Várakozás, mely Pirandello kései 
beérkezésére vonatkozik. Visszatérés 
a szülőföl erőölelését dalolja megindult 
tónusokban. — Gyöngyszemei ezek az 
utóbbi években mind erősebb ütemben 
jelentkező oláhgábori műfordító zseni­
nek. melynek első fényes állomása a 
„Jégmadár“ volt.

Oláh Gábor ereje nem annyira a poli­
tikai élet sugallta költeményeiben, « régi 
cirádás hajlamú lírai kinövelléseiben 
nyilvánul meg, mert bennük a képek 
egymásból és egymásba vilióznak a film­
szerű szó szemfényvesztése folytán, ha­
nem ezekben az eg' k i ‘é lehiggadt dai- 
molrkuiákban, melyek gvetlen gondolat 
csillámpala alapján n"m' ki az égig.

Gondolok a „Vágta vaktában“ név és 
ihleladó indulására, a „Lábak“ utolérhe­
tetlen plasztikájára, a sátnizmus merész 
megnyilatkozásaira, a „Rég elfeledlek“ 
profétikus magaslataira, a ..Kútásó“ baj- 
szálfínomságú megfigyelésére, — „Egy 
szemben a világ“ waldwlttmani kozmi- 
kusságára, „Jeruzsálembe vivő szama­
ram“ kissé Ady-ízű magyarságára (az öt­
let különben önálló). „Az öregek kórusa“ 
külön említést érdemel. Ez az életkép 
valóban éleitől duzzad : az éleiből kifelé 
tarló, de ahhoz körömszakadlig ragasz­
kodó öregek zamatos karikatúra ja. Az 
elmúlás humora mártja aranyfüstjébe a 
beteges életvágy, a lankadó erő tehetet­
len erőlködésének ezt a szánalmas vilá­
gát. Oláh Gábor mintázó fantáziája az 
életképben nyer Jpgzománcosnbb plaszti­
kát. „A naplalan nap“ ragyogó rávillan- 

Csapó■utca 67a tsz «ni 
alatt, a kanyarban van 

műhelye és butorraktára

lás az énközpontú világ egyetlen értel­
mére. A soha nem látott ttáliárói gyö­
nyörű álomképet fosteget fantáziája : 
D AnunzJo Jégmadárja fordításának köz­
vetlen hatása alatt.
Kűlönarcöságával kiválik a költemények 

közül egy bájos asszonyi élmenyből szö­
vődő ciklus. A költő magános életébe be­
toppan kél kis női topán. így alakul ki 
a „Modern ballada“. Klasszikus keret : 
,,A falon a melosi Afroditének csigás 
ajaka mosolyg.“ Modern keret : fiatal 
asszony, két játszadozó gyerek, két ősz 
szcborúló árny és kint botorul az elha­
gyott férj suta árnya zörgeti az ablakot. 
Második kép : „Az izzó márványkereszt“ 
... a kályha mellet álló női akt az ősi 
szerelmi pózban. Belépő lába és nyikor- 
duló ajtófélje nyomán 3 ezer év szerelme 
s örök asszonyisága jár. Harmadik szín : 
„A kis kalandor.“ Az őszi eső sodorta be 
a kis kalandort a medve barlangjába s 
ott forog vele orsós táncba kerengve. A 
mord medve morogva szelídül a kis zsi- 
vány hajtó pórázába. De „Későn zörge­
tett valaki“ az ősz utolján : nem is viszi 
rá a lélek, hogy megrablója legyen ez út­
jába vetődő kis kósza virágszálnak. „Az 
orzott vadorzó.“ a nő titkos vágyának 
légvárát mutatja be, amint összedől. De 
még mielőtt az emlék arany ködébe ba­
nyai lana, im patyolat szonellrágyba fek­
teti a költő „filigrán hó s ezÜstszin alak­
ját”. Adhat-e valaki szebb és maradan­
dóbb ajándékot egy nőnek, mint a hal- 
hafalanság nyoszolyáját : az alkotási ? 
Hisz ez az érdekes csicsergő asszonyka 
koporsó, mégi élete örök kút forrása. 
..Marika koporsó“ Baudeloire-i erővel 
hat ez a kép a feltámasztó lány-kopor­
sóról :

...Marika rajongva csókol, ölel, 
Marika magába így leméi el.
Marika koporsó, drága arany. 
Mindig kinyíló széni zárja van.*6

Születés, halált orsóz össze a nő lénye. 
Hisz Mária Magdulciia szerelme ébred 
fel Máriában az éggel eljegyzett Messiás 
iránt,, valahányszor lábához ül s hu 
keze cirógatása édes bizsergéssel bor- 
zongja ál minden tagját, feliér lábát 
könnyeivel márványtíszlára mosdatja.

Ilyen szép rőt szimbólum-máglyákon 
áldoz a költő ennek a patyolaton pihegő 
nagy női élménynek, melyben olt kava­
rog az elérhetetlenség örvénye, az őrök 
asszony! vissznsiralása, bársonyos női 
báj és az első szerelem hamva. Lám, 
Oláh Gábor esetében is az élmény elba 
táróiéi ereje üli rá piros plasztikájának 
bélyegét érzelmei szerlcvulkáliló szcrle- 
lensegére s lesz, belőle mérték, megma­
radó értek. Általában az egész könyviol 
megállapítható, hogy HsZlúIÁsI folyamat 
lat állunk szemben : a stilusromnnlika 
ezerfényű villózásából a stllrcálizmus 
gyökösebb gyönyörei felé.

Álljunk még meg egy szóra az „Egy 
angol rokonom“-nál. Kcats ez. Bérkocsis 
tia volt ő is. „Táltossá hízóit, váltott 
csonllovakkfll“ érkezik apjuk. Reals sírja 
hómában van. A protestáns Uiirtelőbcii, 
nem messze Schelley sírjától. Mindig 
nieglúlogatliiin. De kár, hogy a múzsák 
ilyen méltatlan málhása jut el csak oda. 
Miért nem szabadultál le ki egyszer, Ga­
bor bátyám, az azúrba, hdgy elhozhattad 
volna telkedben, egész életedre a száza­
dos piniák örök cser-bogivájál, a tücs­
kök anakreoni kórusát és azok olyan 
szépen énekelnének neked ott a Kar uj 
rá ban, hogy még tán a magyar tanár 
„fűrészelő rém nagy bajait“ is elfelejte­
néd olykor.
Arra nz egyszerű kőtáblára pedig ez van 

írva : Here lies one — whose name was 
writ in water“.

Igen, Keats, Oláh Gábor, bérkocsisfiúk, 
nevetek a vízbe van írva, azaz a végte­
lenségbe, ahogy mondja is az ösztönös 
ének :

..És léholymha elvctődilnk 
Világvégére t l’llhna 'i biliének 
Vnrflaln 11«! el » Míélho«!« ének.“

Igen, víz és végtelenség — ez elég, kü­
lönösen, ha ez a végtelenség az aiinvira 
nélkülözött és sóvárgnlt együttérző cin 
béri szívek gyétnánlfalán tükröződik 
vissza.

Mindenféle
biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZEN1 ÚJSÁG
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Megtámadtak és leütöttek 
esy debreceni asztalost 
a Széchenyi-kerti

Szombaton reggel szokatlan 
látvány szemtanúi voltak a já­
rókelők a debreceni Széchenyi- 
úti sorompó mellett. A vasúti töl­
tés árkában véres fejjel, eszmé­
letlenül feküdt ott egv ember. 
Az esetet azonnal jelentették a 
közelben álló rendőrnek, aki vi­
szont a mentőket értesítette. A 
kiszállott inenlőorvos első segély­
ben részesítette, a súlyosan sérült 
embert, akit ezután a sebészeti 
klinikára . szállítottak. A gondos 
orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy az ismeretlen férfi fején 
egv 11 centiméteres, valamint 
több kisebb vágástól, vagy ülés­
től eredő seb, van. A férfit kötés­
sel való ellátás után ápolás alá 
vették, mert addig egy' pillanatra 
sem nyerte vissza eszméletét.

Az esetről jelentési teltek a

Debrecenbe érkezik, június 17-én a Negyedik 
Magyar Piiótapiknik hatalmas légiraja

A világhíres angol légituristákat a város ünnepélyesen fogadja — 
Ötvenkét pompás repülőgép vesz részt a magyarországi 

körrepülésen
A fővárosban, Budapesten jú­

nius folyamán egymást érik az 
érd ékesebbnél-érdekesebb légipa­
rádék, repülőbemutatók és re­
pülőgép-kiállítások. — A Magyar 
Touring (dob gondoskodott arról, 
liogv a magvar polgári repülés 
nagyszerű júniusi eseményeiben 
résztvehessenek a magyar vidék 
nagyobb városai is és alkalom 
ada.ssék a vidéki városok lakos­
sága számára, hogv gyönyörű 
1 égipa rá dákban gyönyörköd h es­
sen. A Magyar Touring Club ez 
évben immár negyedszer rendezi 
meg a Piltapiknikel, amelyen ez­
úttal is híres angol, holland, len­
gyel és osztrák sport repülők, ma- 
gánrepülőgcp-tnlaidonosok és a 
levegő* birodalmában már sokat 
kóborolt légifuristák vesznek 
részt. Férfiak és mik. sőt ezúttal 
a hölgyek nagv számban lesznek 
képviselve a Piiótapiknik részt­
vevői között, amennyiben pél­
dául Angliából tizennyolc sport­
repülő hölgy jelentette be a Pi­
lótapikniken való részvételét.

A Pilótapiknik rendlezésébeiil 
ugyanis a Magyar Touring Club­
ot az angol Aero Club és a The 
Sufomobil Association London, 
teljes erejével támogatja. Ez év­
ben például ez, a kél hatalmas 
ango] szervezet egy gyorsasági 
versenyt irt ki London és Székes, 
fehérvár közölt olyan hölgy­
sportrepülők és legitimisták ré­
szére. akik a saját repülőgépüket 
vezetik ! A versenyben I izénkét 
angol sportladv vesz részt Mrs. 
MacDonald és Viscountess de Si- 
bour vezetésével. A volt angol 
miniszterelnök fiának felesége ez­
által először jár Magyarorszá­
gon. de a versenyző tizenkét 
angol hölgy mindegyike — Mac- 
Donald-néhoz hasonlóan, először 
vcndékcskedik a magyar váro­
sokban. A Negyedik Magvar Pi­
lótapiknik légiraja ugyanis, mi­
ként az első három alkalommal, 
szinte az egész csonka Magyar­
országot körülrepüli, látogatást 
tesz Székesfehérvárott. Siófokon, 
tehát a Balaton partján, azután 
Szegeden és Mezőhegyesen, majd 
pedig június 17-én. csütörtökön 
délután fél G és fél 7 óra közölt 
érkezik a debreceni repülőtérre. 
A nagyszabású légiraj. mely ez 
alkalommal ötvenkét repülőgép- 
bői fog állani, Rakovszky Iván

rendőrségnek, ahonnan detektív 
szállott ki a klinikára, hogy ki­
hallgassa a súlyosan sérült em­
bert. Ekkorára már sikerült meg 
állapítani személyazonosságát. —■ 
Kiderült, hogy Kaposi Zsgimond- 
nak hívják. Kerti-utca 4. szám 
alatti lakos, asztalosmester. Köz. 
ben a klinikai ágyon Kaposi 
Zsigmond egv pillanatra eszmé­
letre fért és a hozzá intézett kér­
désekre zavaros választ adóit. A 
rendőrségnek az a feltevése, hogv 
Kaposi Zsigmondot megtámadlak 
és leütöttek. Lehetséges hogy 
pénzt is vettek el tőle. Mindezt 
azonban csak akkor lehet majd I 
lisztázni, ha Kaposi 
tér és tanúvallomást
rendőrség a rejtélyes ügyben eré­
lyesen folytatja a nyomozást.

'• b- I- L, ny. miniszter, a Tourinn 
(Juh díszelnöke, nagybányai iff 
'iléz Horthy István miniszteri ta­
nácsos, a Kormányzó úr fia. 
mini a rendező bizottság elnöke 

I és Magvar Sándor óceánrepülő 
vezetik. A Piiótapiknik rendezője 
ez évben is Kelemen Ernő, az is­
mert fővárosi hírlapíró. Az érde­
kes légirajf a repülőtéren a város 
ünnepélyesen fogadja, megjele­
nik a fogadásnál Fáv István főis­
pán, Rásó István alispán és Köl­
csey Sándor polgármester is. Az 
ünnepélyes fogadást Bacsó Jenő­
dével, vitéz Kiss József tanács­
nokkal az élén nagyszámú helyi 
rendezőbizottság készíti elő.

Az angol, holland, lengyel és 
osztrák pilóták, valamint a ma­
gvar , előkelőségek tiszteletére a 
louring Club június 17-én este a 
nagyerdei Vigadóban díszes 
Harden Partvt rendez, mely al­
kalommal a debreceni MANSz 
k!’l>úr; és propaganda-osztálva 
több, kedves meglepetésben ré­
szesíti a külföldi vendégeket _
Másnap délelőtt a piiótapiknik 
résztvevői felkeresik a város ide­
genforgalmi nevezetességeit, meg- 
hjrödnek a nagyerdei strandfür­
dőben is, délben peilin tovább 
repülnek Hortobágy felé. — Az 
ebed ugyanis már a hortobágyi 
nagy-csárdában lesz. A csárda

környékén óiból érdekes prog­
ram vár a külföldi vendégekre, 
ígv lesz csikós-verseny. nagysza­
bású puli-bemutató. mintahogy a 
repülés lovagjai megtekintik a 
debreceni törzsménest és a cifra­
gulyát is !

Debrecen város közönsége nagy 
érdeklődéssel várja a Pilótapik-

Rendkívül érdekes ügyben in­
dított nyomozást az elmúlt na­
pokban a debreceni rendőrség. 
Az egvik ügyvéd irodájában meg­
jelent két debreceni cigány zenész, 
akik pereskedni akarlak és taná­
csokat kérlek az ügyvédtől. Az 
ügyvéd az előadott tényállások 
után mástél órás előadás kereté-

Olcsó áraim beszélnek!
Müselyem impriméc, divabminláikban . 1.78 
Faháncs impriméc, különleges minták . 1.72 
Divalcloqué compléra, minden divat­

szülőén . . ............................. 2.55
Faháncskülönlegesscg a legutolsó divat­

mániákban • 2.38
Scholtis taflet.................................  128

Marocain, minden színben ..... 1.88 
Divat vászon, lenniszruhára........................0.74
Fehér lenvászon, costümre vagy ruhára 1.48 
Divalburelt, minden színben . . . , 1.28 
Divatmintás lenvásznak ...... 1.75 
Színtartó mintás müselyem ..... 0.85 
Sima színtartó búréit, minden színben . 0.98

DiVKtkÜlÖnlCflfeSSéfifek valódi hernyóselyem impriméek új 
** mintákban szolid árak mellett!

Klein Divatház
Piac-utca és Szent Anna-utca sarok.

ySOMM
'K tcöfuca# a.

nik hatalmas légirajának látoga­
tását é.s bizonyára örül, hogy 
híres óceánrepülők, idegen foki­
részek felett röpdöső angol légi­
turisták, bátor holland és lengyel 
pilóták és pilótanők felkeresik a 
mi szép és a nagy küllőid előtt i.s 
híressé lelt városunkat.

Ügyvédi tanácsévt zálogban hagyta 
muzsikus társát egy cigányzenész 

aki ezután Budapestre utazott
ben tanácsokat adott a cigány* 
zenészeknek abban a reményben, 
liogv azok maid öt bízzák.meg a 
jogi képviselettel. Amikor a bosz- 
szas magyarázatnak vége lelt, a 
kél zenész kijelentette, liogv mórt 
már nincs szükségük ügyvédre. 
A tanácsadó ekkor ügyvédi lisz- 
telcldij fejében tíz pengőt kért.
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Az egyik zenész kijelentette, hogy 
nála most nincsen pénz és amíg a 
kért összeget elökeriti. az irodá­
ban zálogban hagyja brácsás kol­
légáját.

A cigánvzenész azonban nem 
ment pénzért, hanem Budapestre 
távozott. A zálogban hagyott mu­
zsikus estefelé már az ügyvéd­
del együtt megunta a dolgot és 
azt az ajánlatot tette, hogy ő 
majd megkeresi meglépett társát. 
Az ügyvéd bele is egyezett az 
ajánlatba, azonban a cigánvze­
nész nem tért vissza sem a prí­
mással, sem a tiszteletűi jjal. A 
magát becsapol ínak érző ügy véd 
erre megtette feljelentését és fon­
dorlatos csalás címén kérte az el­
járás megindítását.

rendelet kiegészítése és módosí­
tása tárgyában a későbbi rende­
leteknek azokat a rendelkezéseit, 
amelyek egyes üzletágakra nézve 
a hosszabb nvilvatartást enged­
nek meg, az előbbi városokban

időszakban [ ,.....i. ..11.az 1. §-ban emitted i 
alkalmazni kell. Ugyancsak alkal­
mazni kell az égéiért szeszesitalok 
munkaszüneti napokon való for- 
galombaliozatalát korlátozó ren­
delkezéseket.

967. sí. „Révész Bálint“ cserkészcsapat 
10 éves lub’^eumi ünnepségei

15

A KERESKEDELEMÜGYI 
MINISZTER SZABÁLYOZTA 

A TISZÁNTÚLI MEGYEI 
VÁROSOK ÜZLETEINEK 

ÜNNEPI ZÁRÓRÁJÁT
Budapest, június 12. A m. kir. 

kereskedelmi miniszter J“’~ 
tel bocsátott ki a 
1 la jdúböszörménv.
boszló, Jászberény, Ka

rendele- 
C.songrád, 
Haj dúszo-

Július hó 3—4. napjain rendezi 
fenti cserkészcsapat 10 éves fenn­
állásának emlékünnepét, mely a 
Nagytemplomban, a Kollégium 
dísztermében és a cserkészpark­
ban lesz megtartva.

Ez alkalomból július hó 10-én 
este 8 órai kezdettel az Angol Ki­
rálynő zöldtermében a csapat ala­
pító lúgjai, öregcserkészei és hoz­
zátartozóik tiszteletére bankéit 
keretében 10 éves találkozói ren­
dez, melyre a csapat alapító­
tagjait, volt és jelenlegi öregcser­
készeit családtagjaikkal és hozzá­
tartozóikkal szeretettel meghív­
juk. Részvételi díj (vacsorajegv)

személyenként 1 pengő 40, mely 
összeg legkésőbb július hó 5-ig 
K iss Béla János csapatvezető 
(„Debrecen“ kiadóhivatala, József 
kir. herceg-utca 1) címére bekül­
deni szíveskedjenek.

Sajnos, nagyon sok
nem

cserkész­
tudjuk a 
arra kér­

volt cser­
késztestvéreinket, hogy pontos 
címüket folyó hó 20-lg lenti cím­
mel tudassák, hogy a meghívókat 
és jelentkezési lapot cserkész­
pontossággal mindenkinek meg- 
küldhessiik. (O)

testvérünk címét 
változások miatt, ezért
jük összes alapító és

5

kimfélegvháza és Turkeve me­
gyei városok területén levő nyílt 
árusítási üzletek vasárnapi mun­
kás/. ün ete tárgyába n.

Az 1891. évi 13. I. c. 3. íj-ában 
nyert felhatalmazás alapján a m. 
ki!-, belügyi- és földmlvelésfigyi- 
miniszterrel egyetértőén úgy is, 
mint iparügyi miniszter a kö­
vetkezőket rendeli : 1. Csong- 

1 lajdú- 
Karcag, 

Turkeve 
nyílt

vád, Hajdúböszörmény, 
szoboszló, Jászberény, 
K is kun fél e gvh á za és
megyei városok területén 
árusítási üzletekből ez év 
lemben 15-ig terjedő időaszak- 
ban vasárnapokon, valamint Szt. 
István király napján minden­
nemű kereskedelmi és ipari áru­
sítás reggel fi órától délelőtt 9-ig 
folytatandó.

2. Az ipari munka vasárnapi és 
Szent István napi szüneteltetésé­
nek szabályozása tárgyában ki­
adott rendeletnek, valamint e

Felhívás Debrecen város közönségéhez!
A magyar történelem nagy nap- | nem teremthetnek történelmi ár­

jairól tanúskodó Debrecenben, a I tékü cselekedeteket, kevesen hoz- 
az or- 
gördüll

1 egmagya rabb városban 
szágzászló felálílása elé 
pénzügyi akadályokat még min­
dig nem sikerüli teljes mértékben 
elhárítani. Aránylag csekély ősz­
szeg hiányzik.

Az országzászló felállításán fá­
radozó bizottság mindent elkövet, 
hogy a hiányzó összeget elő­
teremtse. Tudatában van annak, 
hogy a mai gazdasági viszonyok

hatnak nagy pénzáldozatot, hogy 
a trianoni határhoz oly közel­
fekvő Debrecenben a nemzeti ön­
tudatnak ezt a nagyon fontos jel­
képéi és' figyelmeztető szimbólu­
mát minél előbb felállíthassák. 
A bizottságnak az a célja, hogy 
mivel a debreceni országzászló­
nak minden debreceni ember 
lelki tulajdonává kell válnia, egé­
szen kis összegeket minden csá­

Iád és egyén adjon. Ebből a cél­
ból az országzászló fényképével 
ellálott levelezőlapokat bocsátot­
tak ki és ezeket azzal a bizoda- 
lomnial teszik le Debrecen pol­
gárságának kezébe, hogy minden­
ki érezze ál a nagy erkölcsi köte­
lezettséget az országzászló felállí­
tása iránt és vásárolja meg eze­
ket a lapokat tíz darabonkénti 
csomagban egy pengőért.

Az országzászló-blzoltság na­
gyon kéri mindazokat, akik 
kisebb adományukat már beküld- 
fék, még egyszer küldjenek be 
annyi összeget a Városi'Takarék­
hoz, hogy az országzászló költsé­
gei a levelezőlapokért befolyó 
összegekkel együtt ilyen módon 
rendelkezésre álljanak.

Nagyon rossz fényt vetne Deb­
recen népére, ha az emlékmű fel­
állítása csaik terv maradna és 
csekély párezer pengő hiányán 
múlna a' kivilel.

A közönség adakozásának meg­
könnyítése végeit lapunk ' ‘ 
hivatala szívesen vállalja, 
hozzá beküldött ; ’ 
Városi Takarékhoz 
hírlapi lag nyugtázza.

Debrecennek fel kell állítania 
a maga országzászlóját, ezt köve­
teli a becsület és ennek a város­
nak nagy történelmi mull ja.
***aawo*MW*iw***íw»v

kiacló- 
logy a 

adományokat a 
továbbítja és

A
TÍZ ÉVKE ÍTÉLTÉK

FÉLTÉK EN V GYILKOST

Kényelmesen pihenhet a napellenzővel ellálott

önszabályozó nyugszékben
Kapható : Nyíri József asztalosmesternél

PIAC-UTCA 7., bent az udvarban. Olcsó árak ! Tökéletes munka !

Bécs, .junius 12. Perriti Domokos 
olasz gy (imöleskcreskedő néhány 
hónappal ezelőtt Becsben léltékenv- 
ségi rohamában revolverlövésekkel 
agyonlőtte Golderich bécsi ügyvéd 
feleségét.. A bíróság ni:i 2 napi tár­
gyalás titán az enyhítő körlilni'- 
tiyek figyelembevételével orgyil­
kosság miatt 1. Oévi súlyos börtönre 
ítélte Perritit, negyedévenként egy 
napi kemény fekhellyel. Az ítélet 
ellen semmiség! panaszt Jelentettek 
he.

Irfa: vitéz Szegedi László. 7 ■, - ==

(4)
— Szerélném — folytatta az öreg — ha 

te is velem jönnél. Bolyákyékat még nem is­
mered, meg a bíró uramat se. Ma ő is ott 
lesz.

— Igenis, természetesen, János bátyám. 
Megyek én is.

Magában pedig haragudott az öreg úrra, 
mert ezzel keresztülhúzta délutáni terveit. 
Arra számítolt ugyanis, hogy míg nagybátyja 
elmegy kártyázni, ő itthonmarad és igyek­
szik találkozni a leánnyal.

Már ki is dolgozta a tervet.
Délután bekopogtat a jegyzőékhez és 

Azt fogja mondani, hogy tegnap valahol el­
hagyta a kesztyűjét, nem tudja hol, hátha 
véletlenül itt maradt.

Mire azok bizonyosan behívják, leülte­
tik és aztán ...

Azután pedig,., no, a túbbl meg jön 
magától!

Dohát nem így lett .
Az sem haj, mert hátha nem a jegyzőék 

leánya. Hátha az nem is az ö földjük voll, 
csak ő tévesztette össze, hiszen, nem Ismeri 
még, csak úgy a bátyja szavai szerint gon­
dolta.

Akkor pedig hiábavaló lett volna az 
egész.

De ha nem a jegyzőék leánya, hogyan 
fogja megtalálni, hogyan fog vele megismer­
kedni ?

Azután elvetette magától ezt a gondola­
tot.

— Az a fö — mondta magában, — hogy 
ina délután elmenjek a bátyámmal, aztán 
ott megtudom a jegyzőitől, megérkezett-e 
már a leánya.

Azonban egész délután szóba sem ke­
rült a kis Éva.

Politikáról, gazdálkodásról, meg egyéb 
férfi-dolgokról volt szó, ezek azonban Adá- 
mot most egv Csepel sem érdekelték.

Ő meg restellte szóbahozni, hogyan kér­
dezte ő azt meg.

így aztán semmivel sem okosabb annál, 
ahogy eljött, ment vissza este nagybátyjával, 
de magában elhatározta, hogy másnap dél­
ben „véletlenül“ ismé* azon az úton fog sé­
tálni.

Így történt, hogy mikor a következő na­
pon délben megkondult a harpngszó, Adóm 
leveli kalappal állott az úlfordúlónál egy 
öreg fűzfa alatt.

És csakugyan, kis idő múlva messziről 
feltűnt a közeledő rózsaszinruhás kisleány, 
karján most is olt csüngött a kis kosár.

—- Biztosan az ebédhez visz mindennap 
gyümölcsöt, — gondolta Ádám magában. 
Azután visszalépett, nehogy a kisleány meg­
lássa.

Kiment az útkanyarodó másik oldalára 
és mikor gondolta, hogy körülbelül ideért 
a kisleány, megindult ö is az úton, szemben. 
Ugyanúgy mint tegnap.

A fordulónál ismét találkoztak. Ádám 
félrelépett az útból.

A kisleány most még csodálkozóbb sze­
meket meresztett. Magában biztosan nem 
értette, hogyan történhetett ez a „véletlen“.

Mikor aztán jó félóra múlva a leány 
visszafelé indult, már messziről kémlelőn 
tekingetett az út felé, de nem láthatta meg 
a fiút, meri az jól bebújt a sűrű közé..

De mire odaért, már ismét kint állt a? 
útszélen.

Most csak lopva vetett egy pillantást a 
fiú felé, azután lesütötte szemeit és lángra« 
gyűlt arccal tovább haladt az úton.

A mai ebédnél Ádám délutáni tervei me* 
gint füstként foszlottak szét.

— Délután elmehetünk a bíróékhoz —* 
mondotta a nagybátyja. — Ott még nem vol­
tunk.

— Igen, ■— mondotta Ádám és miköz­
ben nagyot nyelt magában, arra gondolt, 
hátha ma szóbakerül a kislány. — Jó lesz el­
menni. ma biztosan megtudok valamit.

Pedig ma is ugyanúgy járt, mint tegnap»
De másnap délben azért ott állott a szo­

kott bel vén.
Közben pedig Éva, — mert valóban a 

jegvzőók leánya voll a kis rózsaszinruhas 
tündér — nem tudta niegállani, hogy nap­
közben néha ne gondolt volna arra az isme­
retlen fiatalemberre, akivel mindkét nap, 
szerinte „csodás véletlen“ folytán ugyan­
azon a helyen találkozol!.

Másnap aztán ő is hevesen dohogó szív­
vel közeledett az ismeri útfordúlóhoz. mert 
hátha megint ott lesz...(Folytatjuk.)
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ve li­

bel-

de a 
keve- 
után 
hogy

itt még < 
parkban 
gépkocsik 
'■étele.

előtt beköszöntött ebben az 
a kánikula s a rekkenő hő- 

az emberek cltik-

A piaciéren lévő 
legtöbb cselben 

meg és hol 
merítette meg 
és aztán hé-
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FENYEGETŐ KÖZLEKEDÉSI 
anomáliák DebrecenbenPORTALANITANI KELL A NAGYERDŐI FÜRDŐTELEP KÖRNYÉKÉTA GYALOGJÁRÓK HARAPÓFOGÓI, A NAGYERDŐT HALÁLKANYAR

ÁLLANDÓ VESZÉLYT JELENTENEK
A miniszteri rendeletnek végrehajtásával lehetne

Idő 
évben 
ségben, amikor 
kadva keresik a bíisölést és szinte 
menekülnek a belváros égető nap­
tól felhevített aszfalt- és kőrenge­
tegéből, Debrecenben valóságos bú­
csújárás indul az egyetlen enyhü­
lést nyújtó kirándulóhely, a Nagy­
erdő felé. Ezrével, sőt tízezrével 
áramlik naponként a közönség egy­
részt nagyerdői strandfürdő hns 
medencéihez, gyógyfüdőjébe. más­
részt az árnyékot és szabadlevegőt 
biztosító erdői parkba. Ilyenkor az­
tán ebben az óriási forgalomban 
bőven nyílik alkalom a tanulságos 
szemlélődésre, a jóleső örvendezés­
re afelett, hogy Debrecennek ezt az 
Istenáldotta természeti adottságát 
megtetézve a hőforrás kincsének 
Feltárásával és hasznosításával, — 
milyen lelkes igyekezettel élvezi a 
'áros és környékének üdülést ke­
reső lakossága.

Meg is tettek már sok mindent a 
város vezetőségének illetékes té­
nyezői arra, hogy ezt az évszázados 
tölgyeivel európaszerte páratlan 
fürdőtelepet minél vonzóbbá és 
messze földön is híres-nevezetessé 
tegyék. Ebben főrésze Pohl Ferenc 
gazdasági tanácsos, kertészeti fel- I 
ügyelőnek van, aki bámulatos agili- I

Egy miniszteri rendelet, 
amit nem hajtottak végre Debrecenben

Bátran lehet abszurdumnak mi­
nősíteni azt a helyzetet, ami a 
Nagyerdő bejáratánál észlelhető. 
A Simonyi-út végén megszakad a 
jó burkolat és a Vigadóig poros 
makadám-út vezet. Ezen az úton 
pedig, amely végeredményben a 
híres nagyerdői fürdő egyik jármű 
bejárata, naponként sűrű portenger 
terpeszkedik szét, időnként locsol­
ják ugyan ezt az útrészt is, 
rekkenő hőségben ez vajmi 
set ér, hiszen egyetlen autó 
olyan porfelhő verődik fel, 
órákra elrontja a levegőt. Ebben 

a szárazságban tehát tíz-tizenöt 
percig sem tart egy locsolás 

hatása.
Azt gondolná mindenki, bogy 

ezen az állapoton csak az érdekelj, 
közönség bosszankodik. Aki azon­
ban alaposan utána néz a dolgok­
nak hamar rájön, hogy ezt a köz­
egészségügyi szempontból joggal 
kifogásolható állapotot a legilleté- 
kesebb helyen sem tartják rendén 
valónak. Országos, generális ren­
delkezést adott már ki maga a leg­
főbb egészségügyi hatóság, a ' ' 
ügyminiszter s ezt a miniszteri .... 
• leletet leirat formájában Debrecen 
'áros is megkapta 
vei ezelőtt, 19‘M-lten. 
leiratában 
fosoknak, 
helyekhez

négy esztendő- 
Á miniszter 

kötelességévé tette a vá- 
hogy fürdő- és üdülő­
vezető útvonalakat por­

keli. Nem kétséges, bogy 
is gyógy Fürdővé szándé-Debrecen 

kozák kiépíteni fü rd öl e lepel, gyógy­
szállót akar építeni s a gyógyfürdő 
jelleget meg is kapja Debrecen 
vá ros.

Hogyan történhetett hát mpg, 
hogy ezt a belügyminiszteri rende­
letét Debrecenben nem hajtották 
végre. Egy kis kutatás után ennek 
is nyomára lehet jönni. Annakide­
jén a miniszteri leirat megérkezés" 

tassal és szakértelemmel varázsolta 
at a poros Nagyerdőt, illatos fenyő 
ligetekkel és pompázó gyep- és 
viragszőnyegekkel, ózondús hatal­
mas parkerdővé. Világvárosi igé­
nyeket kielégítő pormentes aszfalt 
es kő-, sugár- és körútak is szelik 
már keresztül-kasul ezt a gyönyörű 
ligetet és a hüsölés, üdülés még­
sem lehet maradéktalanul zavarta­
lan, felhőtlen. A bosszantó mellék- 
zöngék elsősorban porfelhők for­
rná iában tornyosulnak a strand és 
a Nagyerdő egén, de még inkább a 
tiszta, friss levegőért sóvárgó üdü­
lők tüdeje felé.

A porfészek nem nagy, de pont 
a fürdőhely szívénél, a Vigadó­
hoz vezető pár száz méteres 

kocsiúton telepedett meg, 
illetőleg fetejtődött ott, úgy, hogy 
a többi porlekötő fáradozás is kár- 
bavész, ha ezen az anomálián sür­
gős változtatás nem történik. A por 
pedig nemcsak a szél szárnyain 
fertőzi a levegőt, hanem sokkal in­
kább a közlekedés útján. Mivel ép­
pen száraz melegben legnagyobb a 
forgalom a Nagyerdőn, ilyenkor 
verik fel járművek és gyalogjárók 
egyaránt a port, s ezért kívánjuk 
mi most közlekedési és átrendezési 
oldalról megvilágítani ezt a kér­
dést.

után valóban
elővették a Vigadóhoz való be­

járat portalanítását.
A műszaki ügyosztály akkor a mi­
niszteri rendeletre utalással azt, ja­
vasolta, hogy a vigadói szakaszt, 
mint, a Simonyi-út, folytatását kis­
kocka kővel kell burkolni. Ez a 
burkolatnem tudvalevőleg a legdrá­
gább, s így fedezetet, nem tudtak rá 
teremteni, de különben sem lett 
volna üdvös az elkészítése, mert ez 
az útszakasz már nem főútvonal, 
másodszor pedig igen zajos s így a' 
gyógyfürdői jelleg rovására ment 
volna a megépítése.

Ezzel úgylátszik annakidején ei- 
intézettnek is tartották a miniszteri 
rendeletet. Csakhogy

a portalanításhoz nem kell ok­
vetlenül új és pláne a legdrá­
gább burkolat. I'ortalanitanl le­

het felületi kezeléssel Is.
Ha pedig a miniszter a város köte­
lességévé tette a portalanítást, ak­
kor mégiscsak meg kellett volna 
próbálni ezt. a megoldást is, különö­
sen azért, mert az ilyen portalaní-

NyaraUunkHaidúszoboszlón! ő"!“::*-;l
Hajdúszoboszlói

HANGYA-SZÖVETKEZET 
árúi keresettek, vendéglő,je leg­

látogatottabb.

Jól, olcsón és kifogástalanul csak a
SUBA-PENSTÖBAN 
lakhat és étkezhet.

Pontos kiszolgálás!

Új vezetéssel megnyílt 1
STK A N D- VENDÉG LÖ BEN 1
teljes napi étkezés P 2.50. 1 

Előzékeny, gyors kiszolgálás, hangulatos 
kombinált cigányzene, lánc

A HA.IIH SZOBO.SZI.ÓI GYÓGYFÜRDŐ ma már európai hírű. Fedett gyógyme­
dencék, ivóraarnok, Inhalatorium, strandfürdő. Páratlanul eredményes fürdő ivó 
és bclélrgzökúrák. A fürdő Hajdúszoboszló 73 és 18 fokos sós, jódos, bró’mos 
liidrocarhonalos hévvizei táplálják. 3.000 Hier forróvíz percenként Visszautazás­
nál egész évben 50 százalékos vasúti kedvezmény. Magyar és németnyelvű ismer­
tetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága 1

Feltétlen keressen tel Hajdu.szoboszH 
egyedüli árúházszerü üzletéi, ahol a leg, 
jobb árul a legelőnyösebben szerezheti 
be. Fürdő emléktárgyuk, üveg, porcelán 
játékórák, illatszer, pipere stb . fűszer, 

csemege, déli gyümölcs. LÍVIA ÁRUHÁZ.

segiteni a bajokon
tási eljárás négyzetméterenként 

pengő hatvan és pgy pengő 
nyolcvan körüli költséget igényel 
csupán. Jó lenne tehát elővenni is­
mét, — most nagy a por akti iá- 
lis, — ezt a miniszteri leiratot, 
hatba

megfelelne egy ilyen olcsóbb 
portalanítás,

a közönséget, mindenesetre kielégí­
tené és ez a szempont som lebecsü­
lendő.

Még egy elintézetlen 
miniszteri leirat

Es lm már a közlekedési eszkö- 
j zöknél tartunk, — mivel kutatá- 
| savuknál egy másik miniszteri ren­

deletre is bukkantunk, — elő kell 
vennünk a nagyerdői halálkanyar 
kérdését is. A Nagyerdői parkot, 
szeli át. ez a veszedelmes kanyar 
s ha tekintetbe vesszük, hogy a 
lürdőlátogatottság rovására megy 
egy ilyen életveszélyes közlekedési 
útvonal, nem is lesz indokolatlan 
ennek szóvátétele. Elvégre az em­
beréletet és közbiztonságot nem­
csak a por fertőzése veszélyezteti, 
hanem a baleset is.

Ez a miniszteri leirat azt mondja, 
hogy az öt méternél szélesebb ko- 
csiutakat, tekintettel a jármüvek 
helyes elosztására, kanyarulatok­
nál idő- és vízálló fehér elválasztó 
vonallal ke.ll középen megjelölni.

Sok szerencsétlenséget okoz az 
ilyen éles kanyarban a gépjármű­
vek találkozása. Az autóvezetők na­
gyon jól tudják, hogy a kanyarula­
tokban a kocsit mindig a tiltott ol­
dalon vezetik keresztül és a kanyar 
vétele után térnek vissza a szabá-

Két leány véres harca 
Bíharnagybajomban

I Három késszúrással tette ártalma liánná ellenfelét egy személvében 
I megsértett hajadon

Nem mindennapi bűncselek­
mény tartja izgalomban napok 
óta Biharnagybajom község la­
kosságát. Rakk Róza és Bagdi 
Róza biharnagyba jonii lányok 
már régebb idő óla egymás szom­
szédságában laknak. A kél lány 
között nemes versengés fejlődőit 
ki a kútra járás körül. Ezt már 
egészen sportszerűen űzték, mert 

l.vos baloldalra. Ha azonban a ka­
nyar közepén ott van a fitost jelző 
határvonal, akkor vau mihez iga­
zodni a gépjármű vezetőnek, és a 
szabálytalanságért büntetni is lehet.

Ez a miniszteri leirat Debrecen­
hez is leérkezett jó három éve. Ne­
künk egyik legveszedelmesebb éles 
fordulónk a nagyerdői úgynevezett

nil

életveszélyen kívül 
aló kártétellel is jár 
szabályozatlan

A gyalogjárók 
harapófogója

Amikor ezeket, a ténymegállapí­
tásokat megírjuk, az a cél leben 
szemeink előtt, hogy a város 
freki entáltabh üdülőhelyén és 

desi vonalán a közönség egészség­
ügyi es életbiztonság! érdekei min­
denek felett megvédessenek. Ehhez 
a témakörhöz tartozik az a kétség­
telenül rendezetlen állapot, amely 
elsősorban a Nagyerdőn a gyalog­
járókat állítja súlyos dilemma elé. 
Aki ugyanis a fürdőtelepről gyalo­
gosan sétálna be a városba a Viga­
dótól vezető sétányon, már a Hő­
sök szobránál elveszti szem elöl a 
járdát. Valóságos

közlekedési harapófogóba ke­
rül a gyanútlan fiirdőzö ..... 
dég, nincs a járdának folyta- 

tíísü.
Nem tőben járó hiba, de mégis 
rendellenesség. Ezen a térem kü­
lönben a város más pontján is sok 
az anomália. Ha valaki a Hunyadi­
utca jobb oldalán igyekszik a pá­
lyaudvarra, a Késes-utcánál ismét, 
elveszti szem elől a járdát, s egy 
vágánytengerre téved. Ugyanilyen 
a helyzet a Hatvan-utca végén, 
vagy a Miklós-utca végződésénél.

Elsősorban műszaki kérdések 
ezek a portalanítástól kezdve a gya­
logátjárókig, hisszük, hogy foglal­
koztatni is fogja az ügyosztály ille­
tékes szakértőit, mert mindegyik 
érdemes arra, hogy megszívlel tes­
sék, a miniszteri leiratok érdemi 
elintézése pedig még akkor is kívá­
natos, ha történetesen régebben, 
hogy is mondják, — az „ad acts" 
sorsára jutott. (<ir. _ y.)

amikor Bakik Róza meglátta, hogy 
Bagdi Róza elindult a kútra, ő is 
kézébe vette a vizeskannákal és 
futni kezdett, 
artézi kúthoz 
egyszerire érkeztek 
egyik, hol másik 
először a kannát .. ____ ___
készségben hazatérlek.

Hgy évvel ezelőtt azonban a két

í
-



10 DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 június 13, vasárnap

lány megharagudott egymásra, 
de a versennyel mégsem hagylak 
fel. A kútnál mindig farkassze­
met néztek egymással. Az ügye­
sebbnek Bakk Róza bizonyult, 
mert tóbb alkalommal ő merítette 
meg először kannáját. Bagdi Ró­
zát ez nagyon elkeserítette és jú­
nius 7-én. amikor a kútnál ismét 
találkoztak, nekiugrott Bakk Ró­
zának és nyakon ragadta. Bakk 
Róza az inzultusra azonnal vála­
szolt és Bagdi Róza hajának esett 
neki, aduit alaposan rnegcibált. 
A két lány, aduikor már megelé­
gelte a hajcibálásl. hazatéri a víz­
zel.

Bakk Róza ekkor elhatározta, 
hogy egy zsebkést vesz magához 
és ha Bagdi Róza újból megtá­
madja, akkor azzal fog védekezni, 
lit tői az időtől kezdve kerülte is 
egymást a két hajadon. Június 
9-én azonban mégis úgy hozta a 
sors, hogy együtt érkeztek meg a 
kútra vízért. A merítés elsőbbsé­
géért ismét kiújult a hairc a két 
amazon közölt. Bagdi Róza dühé­
ben egy követ dobott Bakk Rózá­
hoz. A személyében súlyosan 
megsértett lány nekiugrott ellen­
felének és a haját kezdte cibálni. 
Bagdi Róza sem volt rest és bele­
kapaszkodott ellenfele hajába, 
amelyből néhány fürt a kezében 
maradt.

Bakk Róza erre elővette a ma­
gával hozott zsebkést és három­
szor megszórta ellenfelét, aki még 
ekkor is görcsösen szorongatta 
ellenfele haját. A sikoltozásra so­
kan összegyűllek a kútnál. \ kö­
zelben lévő fűszerüzletből Frank 
Jakab szaladt ki, aki szétválasz­
totta a hadakozó feleket. A nagy 
csata után Bagdi Rózát mint vesz­
tes felet súlyos sérülésekkel szál­
lították kórházba, ahol gondos 
ápolás alá vették. Bakk Rózát, a 
harcias amazont a csendőrök ki­
hallgatták és bekísérték a debre­
ceni királyi ügyészség fogházába. 
Bakk Róza ellen megindították az 
eljárást.

A FELHŐSZAKADÁS 
TÖBB EMBERÉLETET 

KÖVETELT 
EGY NÉMET FÜRDŐVÁROSBAN

Manheim, június 12. A modenbachi 
völgyben felhőszakadás volt, amely ár­
vizet okozott. Az árvíz a Hainfeldi-völgy- 
ben az eddigi jelentések szerint 12 ember 
halálát okozta. Az árhullám az edelshei- 
mi uszodában mintegy 40 fiatal leányt 
lepett meg. A lányok, akik már a meden­
ce partján tartózkodtak, igyekeztek a 
tomboló víztömeg elöl menekülni. Az ár 
azonban elsodorta őket. Bár rohamoszta­
gok, katonák, tűzoltók és mentők úgy­
szólván pillanatok alatt jelentek meg a 
helyszínen. 12 leánynak már csak « holt­
testét tudták megtalálni. Az eltűntek szá­
mát még nem tudták megállapítani.

10<> KILOMÉTERT GYALOGOLT 
EGY BUDAPESTI K1SFTÜ, 
HOGY CSERESZNYÉVEL 

JÓLLAKJON
Székesfehérvár. június 12. — 

Szabó Kálmán 10 éves budapesti 
elemi iskolai tanuló Bicskén, Fel- 
csuton, Alcsnton ál hazaméul So- 
koró községbe, hogv édesapja 
szőlőjében a most érő cseresznve 
termésből égvén. A kisfiú 1(16 
km-es írtat egyfolytában 24 óra 
alatt tette meg. jól lakot! seresz. 

ínyével, majd lefeküdt a a alá és 
elaludt. A pásztói-gyermek köl­
tötte fel, aki szüleit is értesítetté. 
Szüleinél megebédelt, majd a 
fiatal távgvaloglóbainokot vona­
ton visszavilték Budapestre.

Furcsa módon elkövetett 
mérgezéssel vádoltak meg 

két nővért
A debreceni járásbíróság fejmentette

Nem mindennapi ügyet tárgyalt 
a napokban a debreceni járásbíró­
ságon dr. Szathináry János járás­
bíró. A vádlott Gerőcz Mária és 
nővére Zsuzsámra voltak, akiket 
szomszédjuk Borús Sándor nyugal­
mazott OTI tisztviselő, Jerikó-utca 
19. szám alatti lakos jelentett fel. 
Borús a feljelentést a két nővér el­
len súlyos testisértés vétsége cí­
mén tette, előadva abban, hogy a 
két nővér őt a szomszédos WC bű­
zével megmérgezte, minek követ­
keztében napokig beteg volt.

A két nővér a tárgyaláson ta­
gadta a szokatlan vádat. Előadták, ' 
hogy az inkriminált WC már több 
mint harminc éve áll ugyanazon a 
helyen, s idáig senkinek sem volt 
kifogása ellene. Tiltakoztak az el­
len, hogy ők bárkit is meg akartak

i 1111111» > -4

A négy új református lelkipásztor 
meghívása

Attól függ a meghívás sikere, hogy a presbiterek kellő számmal 
megjelennek-é ?

A debreceni református egyház 
presbiérium hétfőn délután a 
órakor tartja gyűlését, amelyen 
dönteni fog a négy új református 
lelkipásztor meghívása ügyében. 
Márk Endre és társai mintegy 
száz presbiter indítványozza dr. 
Farkas Pál, Kovács József. Mezey 
Béla és dr. Dancsházy Sándor 
meghívását. Más irányú indít­
ván y nem érkezeit be és így egé­
szen bizonyos, hogy a presbité­
rium többsége a négy megjelölt 
lelkipásztor meghívása mellett áll. 
Mivel azonban a törvény azt kö­
veteli, hogy a meghívás mellett 
az összes tagok felénél többnek, 
titkos szavazata szükséges, a meg 
hívás szavazása azon fog eldőlni, 
hogy legalább 68 presbiter le­
adja-e „igen* szavazatát ? — A 
presbitérium tagjai között moz­
galom indult meg. amelynek célja 
az. hogv az, összes presbitereket 
megjelenésre kérjék fel és igv 
valószínűnek látszik, hogv a tör­
vény által megkívánt 68 szava­
zatnál jóval több fog a meghívás 
mellett nyilatkozni.

Szombat délelőtt a nyilastelepi 
egyházrészi hívek küldöttsége 
ielent meg az egyházi hivatalban, 
Filep Endre presbiter, gondnok 
vezetése alatt. A küldöttség be­
adványt adott át Juhász Nagy

Megdöbbentő leleplezések a parlamentben 
a magyar biztosítási piac súlyos helyzetéről
„25—30 millió pengő a díjtartalékok hiánya, de a vezérigazgatói 

fizetéseket sehol sem szállítják le“
A magyarországi biztosítási front 

körül zajló ijesztő jelenségekről 
megdöbbentő leleplezéseket közölt 
1 sírják Antal képviselő, akinek fel­
szólalását pártkülönbség nélkül fe­
szült figyelemmel és látható meg­
döbbenéssel hallgatta a képviselő­
ház s nem akadt egyetlen olyan 
honatya sem. aki akárcsak egy 
védő szót szólt volna a biztosító 
társaságok érdekében.

Czirják beszédje elején rámuta­
tott arra, hogy

amióta a Phönix világraszóló 
botránya kifakadt, azóta e vál- 
lakit összes külföldi vezérigaz­
gatói börtönben ülnek, csak a 
magyarok gründolnak tovább.

A Phönix eset kipattanása óta nagy

őket a szokatlan vád alól
azzal mérgezni. Ezzel szemben Bo­
rús Sándor azt vallotta, hogy a nő­
vérek szándékosan törnek az egész­
ségére. Felhozta ennek igazolására, 
hogy egy ízben úgy megmérgezték 
a bűzzel', hogy több mint nyolc na­
pig feküdt betegen. Kérte, hogy 
kötelezze a bíróság a vádlottakat a 
WC eltávolítására.

A járásbíróság már több ízben 
tartott tárgyalást az érdekes ügy­
ben, s a minap megtartott tárgya­
láson a tanuk egész serege vonult 
fel vallomástételre. A bíróság azon­
ban nem hallgatta ki a tanukat, 
hanem kimondotta, hogy a nővérek­
kel szemben a szándékosság vádja 
nem igazolódott be, s így a két nő­
vért felmentette az ellenük emelt 
vád alól.

Sándor főjegyzőnek, amely 977 
választásra jogosult egyháztag 
aláírásával Mezev Béla meghívá­
sát indítvánvozza. Abban az eset­
ben tehát, ha a presbitérium ál­
talános többsége Mezev Béla mel­
lett nem nyilatkoznék meg, mégis 
folyamatba kell lenni a meglif- 
vási eljárási, mivel ezí a válasz­
tók több mint fele indítványozza.

A csapókerli egyházrész ta­
nácsa vasárnap délelőtt 11 óra­
kor ülést fart, amelvnek egyetlen 
tárgya a dr. Dancsházv Sándor 
meghívása melletti állásfoglalás 
lesz. Az ülést dr. Szabó Ferenc, 
az egyházrész gondnoka hívta 
össze. Egészen bizonyos, hogv ez 
az egyházrészi tanács is egyhan­
gúlag fog állást foglalni a meg­
hívás mellett.

A jelek szerin! kizárólag azon 
fordul meg a kérdés, hogv meg­
hívás. vagy pályázat útján kell-e 
a négy új lelkipásztori állást be­
tölteni, hogv vájjon a presbité­
rium tagjai kellő számmal meg 
fognak-e jelenni a hétfői gyűlé­
sen ? Az egyház békés fejlődése 
érdekében kívánatos volna, ha a 
meghívást biztosítani lehetne és 
ezúttal a sok zajjal és nyugtalan­
sággal járó pályázati eljárás mel­
lőzhető lenne. 

hegycsuszamlások mutatkoztak a 
magyar biztosítási fronton s már 
eddig is számos biztosító intézet 
jutott külföldi társaságok kezére, 
amelyek a magyar gazdasági élet­
ből kiszivattyúzzák a pénzt és kül­
földre juttatják. Czirják szerint 

vegetál és kimúlás előtt áll a 
Magyarország területén mű­
ködő biztosító intézetek hosszú 

sora
s miután nincs ember, aki a bizto­
sítottak érdekeinek megvédésével 
törődnék : aláássa a magyar hitel­
életet, amikor ilyen szörnyűségek 
történhetnek. Szinte kétségbeejtő, 

Ibogy a legszegényebb emberek fil­
léreit mint engedik kisfbolni, hogy 
engedik eladminisztrálni és az ér­

dekelt kisembereket tönkremenni. 
Rájöttek arra, hogy a magyar bizto­
sítottaknak eddig befizetett díjtar­
talék-pénzéből jónéhány intézetnél 
összesen 25-30 millió pengő hiány­
zik. Czirják nem hiszi, hogy a pót­
lást bármelyik anyaintézet szívesen 
be fogja fizetni, amikor tudvalevő, 
hogy a kifogásoknak egész gar­
mada áll rendelkezésükre. Nézete 
szerint a bajok jórészt abból szár­
maznak. hogy nem volt meg a kellő 
ellenőrzés.

Nem lehet tűrnünk, hogy hori- 
bills jövedelmekkel dotálják a 
biztosító társaságok vezérigaz­
gatóit Ne adjanak nekik hihe­
tetlen jövedelmeket a biztosí­

tottak pénzéből.
Vagy például egy vezérigazgató, 
akinek 120.000 pengő évi jövedelme 
volt eddig s minthogy az intézet 
megbukott, a bukott intézet 280.000 
pengő végkielégítést fizetett neki, 
ezenfelül pedig még kap 24.000 
pengő nyugdíjat s a tetejébe egy 
másik biztosító intézetnél nagy­
szerű álláshoz jutott. És

ezek a biztosító társaságok, 
amelyeknek óriási jövedelmeik 
vannak, kieszközölik maguknak 
a legteljesebb védelmet és az 
elpocsékolt pénzekért senkinek 
felelőséggel nem tartoznak.

Kéri az illetékes tényezőket, ne tűr­
jék tovább, hogy kisemberek pén­
zével dolgozó biztosító intézetek 
főúri palotákba fektessék pénzü­
ket. Egyik legutóbb megbukott biz­
tosító intézet Teréz körúti palota iá­
ban például gyönyörűszép bútorok 
és freskók díszelegnek, amit, mind 
a biztosítottak pénzéből harácsoltak 
össze.

A biztosítási intézmény fontos 
tőkeelbelyezési lehetőség a kis­
emberek számára s éppen ezért a 
legerélyesebh intézkedésekkel oda 
kellene hatni, hogy megakadályoz- 
tassék az állandó hitelrombolás és 
szakadjon már vége az életbiztosító 
társaságok sorozatos bukásának.

Főzőtanfolyam-vizsga

Ünnepélyes keretek közöli zaj­
lott le az I-ső számú Gazdasági 
Népiskola 1937. évi főzlanfo- 
Ivania, folvó hó 9-én. szerdán 
déíelöll, a Fokos utcai iskolában. 
A főzőtanfolyam vizsgáján meg­
jelent dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester neje, továbbá dr. Kovássy 
Kálmánná. dr. Sass Béláná, P. 
Nagy Zoltánná és Mester Lajosné 
Bendák Kálmán kir. tanfel­
ügyelő,, Beszterczey Gábor, a 
Mezőgazdasági Kamara alelnöke, 
Mester Lajos, Jakab Zsigmond és 
vitéz Poroszlay János törvény­
hatósági tagok. Juhász József, a 
Gazdasági iskola igazgatója, özv. 
Pápay Mihálvné, a tanfolyam ve. 
zeföje és az iskola tanári kara 
teljes számban.

A tanfolvam részi vevőinek bá­
mulatos tudását a vizsga bizott­
ság a legnagyobb elismeréssel 
hallgatta végig. A tnfolyam 16 
növendéke vizsga közben több 
ízben tapsol is kapott. 1 logv erre 
tényleg rászolgállak, az akkor 
váll igazán nyilvánvalóvá, ami­
kor a tanfolyam résztvevői által 
készíteti ebéd a vizsgáló bizott­
ság elé, asztalra kerüli.

Mester Lajos iskolaszék! tag 
felszólalásában rámutatott a há­
ziasszony magasztos feladataira. 
Juhász József igazgató pedig kö­
szönetét mondott özv. Pápay Mi- 
hálvnénak a tanfolyam vezetésé; 
ben megmutatott pompás nevelő 
munkájáért.

A tanfolyam vizsgáján megje­
lent előkelő vendégek azzal a 
megnyugtató érzéssel távozlak <’1, 
hogv a magyar feltámadás gon­
dolata mindaddig nem hiábavaló 
ábránd, amíg c hazában, ilyen 
komoly nevelő munka folyik.
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A SZEPESI SZÖVETSÉG 

IGLÓI ESTJE

A szövetség debreceni osztályá­
nak évzáró öszejövetele ezúttal a 
volt iglói diákok találkozójának 
volt szánva, össze is jöttek június 
11-én az Angol Királynő éttermé­
ben, az ilyen esték álandó látoga­
tóin kívül szép számmal voltak 
iglói diákok is. Az elnöki megnyi­
tóban Horvay Róbert dr. a meg­
jelentek üdvözlése után arról be­
szélt, miért kell nekünk, ha már 
e szűk haza halárain túlmegvünk 
nyáron, anyagi és erkölcsi okok­
ból elsősorban szepesi szülőföl­
dünket és testvéreinket felkeres­
nünk. Az iglói diákszövetség bu­
dapesti közgyűléséről 
számoló után 
adást tartott 
ifiakról, kik 
magyar szóra 
giumba jöttek 
sőbb a Szepesség és a magyar 
Alföld közti kapcsolatot meny­
nyire erősítették, külföldi folyó­
iratokban és önálló munkákban 
hogyan ismertették a nagyvilág­
gal Magyarország történetét és 
jelen helyzetét. Ezután a társaság 
még soká együtt maradt és a ta­
gok az őszi viszontlátás reményé­
ben kellemes nyaralást kívánlak 
egymásnak.

adott he- 
az elnök rövid elő­

szókról a szepesi 
a XVIII. században 
a debreceni kollé- 

és hogy ezek ké- 
J és a 

kapcsolatot

A NEMZETKÖZI MUNKAÜGYE 
Értekezlet elfogadta 

A MAGYAR KORMÁNY 
JELENTÉSÉT

Genf, június 12 .A nemzetközi 
munkaügyi értekezletnek az 
egyezmények végrehajását ellen­
őrző 1 
v elite a 
latál ; .. __ _______ _..
megállapítására vonatkozó egyez­
ményről. A bizottság tagjai felvi­
lágosítást kértek a magyar kor­
mány képviselőjétől, hány mun­
kásra állapították meg Magyar­
országon a legkisebb munkabé­
reket.

Kádár Levente magvar kor­
mánymegbízott ismertette, bogv 
a másfél év óla hatályban levő 
egyezmény alapján több, mint 
150 ezer munkást érintenek a 

bízott.
beter- 
vonal-

bizottsága tárgyalás alá 
i mag var kormány javas- 
a legkisebb mun kábé ívk

alapján 
150 ezer munkást 
megállapítások, egvl__
ság tagjainak kérelmére 
jesztette a munkásokra ..... .
kozó magvar statisztikai adato­
kat. A bizottság a magyar kor­
mány jelentését Kádár Levente 
felvilágosításai után egyhangúlag 
elfogadta.

A számok beszélnek

400OPEL
autót vettek

5 hónap 
alatt 

Magyarországon!

Meghalt Andréka Károly 
ny. főkaoitányhelyettes

Temetése hétfőn dél után lesz Budapesten
Budapest, június 12. A buda­

pesti főkapitányságnak nagy 
gyásza van. Andréka Károlv nyu­
galmazott főkapitánvhelyettes. a 
régi rendőrgárda egyik legkivá­
lóbb és legismertebb tagja az éj­
szaka folyamán a Bécs-út 36. sz. 
alatt lévő lakásán szívszélhűdés 
következtében elhunyt. Hatvan­
három éves korában halálozott 
el a kiváló rendőrtiszt, aki a har­
madik kerületnek valóságos aty­
ja, a szegén vek istápolója volt.

Andréka Károly pénteken este 
10 óra tájban érkezett haza. Fe­
lesége másfél évvel ezelőtt meg­
halt és azóta egyedül lakott. Ház­
vezetőnőt tartott. aki takarított 
rá. Éjféltájban hecsengete házve. 
zetőnójét és panaszkodott, hogv 
rosszul érzi magát, szívfájdalmai 
vannak. Vizesborogatást kért a 
fejére és a szívére. Pár perccel 
később ő maga hívta fel telefo­
non háziorvosát, dr. Déry Mik­
lóst.

Az orvos rövidesen meg is ér­
kezett és úgy döntött, hogv kám- 
forinjekciót ad a súlyos állapot­
ban lévő Andrékának. Hermann 
József orvnstársát hívfa gyorsan 
a nagvbeteghez és azzal egvüHt 
adtak kánforinjekciót. Azonban 
már nem használt az injekció, 
Andréka egv óra tájban meghal'.

Andréka Károlv 187-l-hen szü-

I letelt. A középiskolai érettségi 
után 18 éves korában lénett a bu­
dapesti rendőrség kötelékébe. — 
Igazi rendőri karriert futott be. 
Mint defektiv kezdte szolgálatúi, 
később minősítette ál magát a 
fogalmazói karba. Az összes osz­
tályokon keresztül ment és nevé­
hez igen -sok szép rendőri siker 
fűződött. Szolgálatainak utolsó 
éveiben a kommunista mozgal­
mak letöréséljen nemzetközi si­
kereket ért el. 1933 január 1-én 
vonult nyugdíjba.
, A II. osztályú magyar érdem­
kereszten kívül több külföldi és 
hazai kitüntetésnek a birtokosa 
'? I-, A III. kerület örökös tör- 
xénvhatósagi bizottsági taggá vá­
lasztotta, elnöke volt a III. kerü- 

Egység Pártjának, 
kulturális, j'óté- 

sporfepyesiiletn.ek a

leli Nemzeti E, 
azonkívül több 
konvsági és 
díszelnöke. ...........,....  (
óta minden idejét a' közüpv'eknek 
szentelte és nagy gondot fordított 
a szegenvek ügyeire.

Andréka Károlyt ’ hétfőn dél­
után temetik a Kerepesi temető­
ben felesége mellé a családi sír­
boltba. A rendőrség a nyugalma­
zott lőkapilánvbelvettest saját 
halottjának tekinti és teljes rend­
őri diszpon.pával kíséri utolsó

A magyar képírók egyesületének 
alapítója és vezére Debrecenben

Nébánv nap óta városunkban 
tartózkodik a modern magvar 
lestőműx észet egyik legegyénibb 
é.s legértékesebb úttörő harcosa : 
Boromisza Tibor. Az országos 
hírű festőművészt és írót Debre­
cenben is jól ismerik. Ezelőtt hét 
esztendővel, miután a város ve­
zetősége a hortobágyi csárdában 
egy szobát bocsátott rendelkezé­
sére, bárom évig élt télen-nváron 
a hortobágyi pusztán, lázas al­
kotó munkában, amikor is meg­
festette az azóta híressé váll pász- 
tor-arcképsorozaitát és a nagy 
puszta különleges fényhatásait 
teljesen egyéni meglátással lerög­
zítő gvönvörü tájképeit.

Boromisza Tibor debreceni 
tartózkodását és célkitűzéseit ak­
koron sokféle elbírálás alá vet­
ték. Művészetének egyik legjobb 
ismerője a magyar festőművészet 
zászlóbontását látta itteni tevé­
kenységében, míg mások egészen 
tévesen azt hitték, hogy horto­
bágyi képeiben, a művészi szem­
pontokat alárendelte a néprajzi 
szempontoknak. Bármennyire is 
eltérők voltak a vélemények, az 
az egv bizonyos volt, hogv ez a 
kemény, dacos természetű mű­
vész. magyar lelkét s kél munkás 
karját az ősmagyar múlt böl­
csője : Kelet felé tárta ki és ami 
fénv onnan reá sugárzott, abban 
látta felcsillanni az új magyar 
festőművészet hajnalát. — És a 
mester „Magvart a magvarnak!" 
jelszóval rendületlenül dolgozott, 
kitartott és hitt 1 Ebben a hité­
ben a Hortobágy ősi világa, termé­
szeti jelenségei, a pászlorság kö­
zött átélt élményei rendkívül szi­
lárddá (ették. Azzal az anyaggal, 
melyet itt a Hortohúgvon és Deb­
receniben megfestett .Budapesten, 
a világváros kozmopolita világ­
nézete közepette, a baloldali sajtó 
dorongját cipelő műkritika sze- 
meláltára egymás után rendezte 
meg nagy feltűnést keltő kiállítá­
sait. Azután az ecset mellett tc’.-

lat is vett a kezébe. Többek kö­
zölt mintegy negyven hortobágyi 
vonatkozású cikke jelent meg 
egyik igen elterjedt fővárosi na­
pilapban és különösen elévülhe­
tetlen érdeme, hogv azokból a

magyaros művészi hitvallásával 
korábban is lelki rokonságot 
éreztek, akik a nekünk idegen 
nyugati hatások nyűgös nyomása 
alól magukat ki tudták szabadí­
tani, ebből a gárdából megalkotta 
a Magvar Képírók Egyesületét, 
melynek mai napig összetartó 
lelke és vezető egyénisége. Ez 
egyesület működésének jelentő­
ségét állandó ellenzéki volta da­
cára is méltányolja a magyar 
'kultuszminiszter. — amennyiben 
évek óta tanulmányi ösztöndíj cí­
mén jelentékeny összeget bocsát 
rendelkezésére. Amerre csak meg 
jelennek az országban, a városok 
és vármegyék is sok megértéssel 
támogatják őket, miután tevé­
kenységüket kiterjesztik a ma­
gyar _ népművészet, a néprajzi 
tárgyi emlékek és a népi szociá­
lis viszonyok tanulmányozá­
sára is.

Boromisza Tibor tervbe vette, 
hogv az általa megindított új ma­
gyar művészet első állomását, a 
debreceni Hortobágvot ismét fel­
keresi a mos( már megszervezett 
magyar képírókkal együtt. Mi­
után sajnálatos módon a Horto- 
bágv-puszlán a mai napig nincs 
festőlclep. hova pedig a világ 
minden részéből jönnének a mű­
vészéi;, nincs kizárva, bogy a 
magvar képírók sátor-táborban 
fognak a pusztán megszálló n i, 
csakhogy munkájukat lekvégez- 
hcssék.

Mindezek a jól megfontolt és 
céltudatos elgondolások hozták 
Boromisza. Tibort újra Delire- 
cenbe. Eljött, hogv felfrissítse 
emlékeit, benyomásait, tapaszta­
latait. Megfiivatla széles bronz­
színű homlokát a hortobágyi szél­

Egészségét védf>

Egészségét
gyógyítja

a Mohai Ágnea-forrás természetes 
szénsavas ásványvize. Orvosilag ja­
valva van :

Emésztési zavaroknál, a légzést 
szervek hurutos bántalmainál. Ha­
tásos a hugyutuk hurutjainál, ve- 
sekőbá tilalmaknál és köszvénycs 
bajoknál, jó eredménnyel használ­
ható a vegetatív idegrendszer, —■ 
csalánkiütések, asthma és egyéb 
túlérzékenység okozta betegségek­
nél. Csökkenti a gyomorsav foko­
zott képződését, akadályozza a 
gyomorégést. Ajánlatos gyerme­
keknek is.

Kitűnő asztali- és borvíz !

A hazai Mohai Agnes-forrás gyógy­
vizét népszerű árban forgalomba 
hozza a Mohai Ágnes-forrás keze- 
Iőségé, Moha. Fejér m.

Kapható mindenütt. Lerakat Debre- 
ccnben: Kontsek-cégnél!

Vendéglőben is kifejezetten Mohai 
Agnes-gyógyvizet kérjen.

lel ; megszorította a nagy-hidon 
néhány ismerős régi pásztor ke­
zét ; belenézett a délibábos mesz- 
szeségbe, a pacsirtadaltól zsongó 
pusztai égbe ; felkereste szemé­
vel a távoli nyájakat, a fölismert 
kútgémeket és kunyhókat, hogv 
újra felvértezze magát az ősi ma­
gvar élet hangulatával, mert ha­
zafias szent kötelességének tart­
ja, hogv még java férfikorában 
kitermelje magából nemzete szá­
mára azt, ami lelkében magvar 
és érték ! Becsüljük meg a mes­
tert, inert városunknak csak 
büszkesége lehet az a tény, hogv 
a Magvar Képírók Egyesülete és 
az ö lelkes elgondolásukkal va­
lóra váló új magvar festőművé­
szet Debrecenben gyökerezik és 
lefáradva a kemény munkában, 
ebből a talajból kívánja időnként 
felújítani lelki erejét 1 (s. i.)

KIMUTATÁS 11)37 MÁJUS HÓBAN KI­
ADOTT MAGÁNftPITKEZFS) 

ENGEDÉLYEKRör.
Hegedűs IsIvAn Bihari-u. 3. nyári­

konyha, kamara. Kovács István kőmű­
ves. Dézsi Ferne Veres-u. 12. 2 szoba, 
előszóim, konyhn. kamara, mosókonyha, 
Dózsi Ferenc, kőműves. Faithi Ágoston 
Kender-u. II. toldalék: konyha ka maca. 
Szigeti János kőműves. Nagy Sándor 

sxabo. Orisz József kő- 
Sándor Szegény hú/sor. 

József kőműves. Gelgóczy 
li-u., mosókonyha, Bakos 
■p Siíndor Porosz1ay-út. 

toldalék : konyha, kamara. Marscbhlko 
László kőműves. Dr. TgniUh Sándorné 
Pacsirta-ii. ÜO, loldalől: : szoba, fürdő­
szoba, belépő. Tóth András, Czucza. 
szoba, konyha, kamara. Sz. Kovács Ist­
ván Vargákért. 2 szoba, konyha, kamara 
elő- és fürdőszoba, mosókonyha. Re 
reczky Juliánná Elep, szoba, konyhha, 
Iziunara. Póri Juliánná Ritkovszky-ntca 
3. szoba, konyha, kamara, elő- és fürdő 
szoba, Andnska József kőműves. Kocsis 
Sándor Szoboszlói-át II, 2szoba, konyha 
kamara, előszoba. T'öli Gábor kőműves. 
Bercsényi Lajos Szoboszlai Pnpp István- 
nfea 27. 2 szollá, konyha, kamura. Sar­
kad! József Kádiir-díillő, 2 szoba,

konyha. tornáét, magiár, Harangozó 
András kőműves. Oláh Jánosné Apafi n. 
115, (oldalúk : nyárikonyha. Bállá Jó­
zsef kőműves, özv. Boros Ferencné 
Lőcse-ii 3. toldalék : mosókonvha. Nagy 
József kőműves. Wagner Antal Kinizsi- 
utca 30. szoba, előszoba konyha, kamara 
nyárikonyha. Tóth Ferenc Kőműves. 
Tóth László Seszlina-n. 10. 2 szoba, 
előszoba, konyha, kamara, nyárikonvba. 
Pénzes Imre Bíró-ii. «. b. toldalék: 
konyha, mosókonyha, Orosz József kő­
műves. Bognár Ferenc Szabolcs-». 15,

Nagy

kő
ntüves. N«rv Etel (ivár-u 15. szoba elé- 
és fürdőszoba, konyha, kamara, belépő, 
Abel Lajos kőműves. Tóth Ambrus 
Görög u. 5, toldalék : konyha, kamara. 
Veres Lajos kőműves. Sebestyén László 
Mikepéresiúl 18. szoba, előszóim, 
konyha, kamara, műhely,



.. .. ?v •"

DEBRECZENI ÚJSÁG 1937 június 13, vasárnap

A kommunisták által Franciaország­
ból kiüldözött Gáli Lajos tizennégy- 
éves leánya francia nyelvre tanítja 

egyik osztálytársát

Debreceni gözszappangyár 
kék nagykereskedés, \ áss 
fik«» Zsófia gyümölcs, déli-

cs. dióból ,slb. keresk. 
tejtermékek és lojí

Megszűnt iparok : özv. Fehér Sándorné 
pc.sz, Domokos Sándor ács, Elek Már*

keres k., Medgycsi Károly

Egy debreceni cipész.mester kálváriajárása külföldön is megőrzött ma­
gyar érzelmei miatt — Leánya irkájában mentette haza irredenta ver­

seit a roubaixi reformat us egyház volt gondnoka
Nemsokára tiz éve lesz, bogy a 

Szovjet egy nevetséges ítéletet ho­
zott. Az Ítéleten akkor mulatott az 
egész világ, s maga a szovjet főem­
berek is mosolyogva csóválták meg 
a fejüket hallatára : 1928-ban XI. 
Fiús pápát a moszkvai szovjetbíró­
ság többévi börtönre Ítélte, mert 
„bűnös módon szorgoskodott a 
szovjeturalom megdöntésén“. Az 
ítéletet akkor levelijén küldték el a 
pápának... Gáli József csak egy-

GÄLL ERZSIKÉ

szerű ctpészmester volt Franciaor­
szágban, akinek szava csak száza­
kat, de nem milliókat mozgósítha­
tott a szovjet elleni harcra és mégis 
az életére törtek. Akkor már több 
éve volt kint az északfranciai gyár­
vidéken, a szíve azonban ide vá­
gyott vissza a Tisza mellé, s ez a 
sóvárgás versvirágokban nyíl lőtt 
ki a messze idegenben. Ott még 
jobban érezte megcsonkitottságun- 
kat. s mikor Mussolini először hal­
latta szavát a magyar igazság mel­
lett, „Dűiedezö Trianon“ címmel 
megírta első versét. Így reményke­
dik, biztat ebben a versben :

„Ébredjetek testvéreim, 
ez így soká nem mehet.

Földeinket cseh, oláh, szerb 
bitorolta eleget.

Diiteriezik már Trianon, 
ropognak « falai, 

A világ minden Iájáról 
visszhangzik gazságai. 

Mert Trianon remegjen, 
mint megtévesztett gazság

Ássák már a sírjál :
győz majd az igazság.*

S az elsőt követik a többiek. Fáj­
dalmashangú, magyar érzéssel teli, 
feltörő sorok :

„Keserű könnyeim
folynak a Tiszába, 

Nem nyugodhat magyar 
e trianoni gyászba’..4 

Régi szép hazánkul 
még Árpád szerezte, 

Apáink vére azt 
pirosra festette .. .**

Egy másikban, tizenöt evvel 
Trianon után így tüzeli a magyar­
ságot :

..Vessétek le a gyászruhát. 
Hisz gyász örökké nincs. 
Fogjon össze minden magyar, 
S lehull a rabhilincs I I“

S ezt az összefogást hirdette Roii- 
baixhan is, ahol a református egy­
ház gondnokává választották meg, 
s ahol a Református Otthon és a 
katolikus Szent. István Kör össze­
fogva munkálkodott a jóérzésü ma-

gyarok érdekéért. S miközben eze­
ket a magyar panasszal, bizakodás­
sal tele sorokat irta, a szélsőbalol­
dal felfedezi benne az ellenséget, 
a „fascizinus barátját“, s a magyar 
kommunisták lapjában egymásután 
jelennek meg a támadó cikkek el­
lene. Ez a szennylap nem átalja 
„vereskezű Horthy bitangoknak“ 
nevezni őt és társait. „A követség! 
legények ellenforradalmi munkájá­
ról“ ír, s az általa „osztályharco- 
sok“-nak nevezett kommunistákat 
lazítja ellenük. Egy másik lapszám­
ban nyíltan izgattak a papság ellen 
is. s szennyes tollúkra ilyeneket 
szednek :

„Mái- nem elég Horthy—Göm­
bösöknek revíziós demagógiájuk, 
már nem elég a hazafias propa­
ganda, hogy „magyar, maradj min­
denütt magyar“ most a követség 
újabb manőverhez fordul“. így 
szórja a szennyet, szórja a piszkot, 
sarat, s közben nem gondol arra a 
kommunista cikkíró, hogy valami­
kor őt is ez a most lenézett, általa 
is megtaposott magyar löld adta 
neki a mindennapi kenyeret...

S ettől kezdve egymást érik a 
megpróbáltatások : Gáli József 
másfélévig munka nélkül van, 
majd mikor meggyilkolják a szerb 
királyt állandó rettegés az életük, 
mindennap ki voltak téve a házku­
tatásnak. S aztán : jött egy rende­
let, amely szerint a tíz évi ottlakást 
igazolni nem tudónak vissza kell 
térni hazájába. Gáli Józsefnek is 
útra kell indulni, feleségével és 
kisleányával, 
tetsvérének.

A múlt év 
újra magyar földre.

— A verseimet leányom

s még 120

márciusában

..Bocskay

ipar

Liencr Márton

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁMBAN 
a legkényesebb igényeket 
is kielégítem. Ügy pe­
hely-, mint gyapjú- és 
vattapaplant géppel, por- 
lalanitva készítek. Jutá­
nyos és ízléses munka. 

Garantálva.
N A G Y JÚLIA, 

BURGONDIA 9.

Zománcozott 
asjítaltűzhely, jói be­
vált kisipari’ munka, 
minden színben fele­
lősséggel készíti Le- 
vencsik Lajos tűz- 
helyüzeme. Árpádtér 
17. Használt tűzhe­
lyet is becserélek, rá­
fizetéssel.

magyar

léptek

HA DIVATOSAN 
és elegánsan akar öltöz­

ködni, akkor ruháit 
FERENCSTCS 

JÓZSEF 
liridiva (szalonjában 
szí (lesse. CSAPÓ-U. 17.

(Színházátjáró.)

HA KÉNYELMES 
CIPŐBEN

akar járni, akkor cipőjét

BALÁZS ANDRÁS 
divatcipésznél készíttesse 

CSAPÓ-U. 44. SZ. 
Megrendeléseket mérték 

után garancia mellett.

NŐI ÉS FÉRFI 
fehérneműt olcsón és Íz­
lésesen készít hozott 
anyagból. Divalinge- 
ket már 80 fillérért készít 

NAGY ERZSÉBET
Külsővásártcr 7. szám.

MÜBÚTOROK
KÉSZÍTÉSÉT, 

régi bútorok átalakítását 
jótállással vállal 

KOLLÄR ANDRÄS 
műbiítorasztalosmester 

CSAPÓ-U. 17. (Szinház* 
átjáró.)

Némethy Sándor 
cipőüzeme 

SIMONFFY-U. 2.

ÉPÜLET- ÉS 
BÚTORASZTALOS 

MUNKÁKAT 
jutányosán vállal, kész 
hálók és kombinált szek­

rények raktáron. 
KOVÁCS FERENC 
mííbútorasztalosmesler, 

Vén kert. Homokos La jos- 
utca 26.

A kisipar
legeredményesebb 
hirdetése

Kisipari hirdetés!

EL NE FELEJTSEN 
vásárlásainál a 

DEBRECZENI UJSAG-r. 
hivatkozni.

rary i k 
irkájába írtam le, — meséli most 
Gáli József, hazatérése után -egy 
évvel. Mert féltem, hogy plveszik 
tőlem az életemre, és kenyeremre 
törő nemzetközi egyének ...

Simogató tekintettel figyeli az 
ujjai között suhogó lapokat. Most 
már nem kell félni az’üldöztetéstől. 
Békés családi életet, élhet. Minden 
öröme kislányában, a 14 éves Er­
zsikében van, akivel azt tanították 
a francia iskolában, hogy a magya­
rok elődei Attila korában ember­
hússal éltek, aki most a Dóczi II. 
polgáriba jár, s egy kislányt tanit- 
gat a francia nyelvre.

S ma minden este a Miatyánk és 
a Hiszekegy után, talán együtt, 
imádkozza leányával és feleségével 
egyik versének sorait:

Az Egek Urához.

így lesz Magyarország,nagy lesz, 
mint regen volt I“

(Kagyö.)
»•»••♦••••••••••«►«•••♦••a

IPAROK FORGALMA 
MÁJUS HÓ 

1337 JÚNIUS
Uj iparok :

ezinka Károlyné

28-TÓL 
HÓ 4-IG

Károlyné sza-

kifözés, S.zrnovilz Giisztávné sz. Szidón­
iái Teréz kifözés, Rákos József korcsma, 
Maár Sándor loll és nyer.sbőrkereskedés,

kedrs, Kohn Sándorné. sz. Kiss Eszter

A kisipar támogatása
kötelességünk!

BUNDÁIT MOST 
ALAKÍTTASSA 

és javíttassa 

NAGY JÓZSEF 
szOrsmrsfrrnél, mert 
most 30 százalékkal 

nlrsóbb, mint saisonban

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK, 

vázák, nippek, stb„ 
szakszerű javítása 

olcsón 
BÁRÁNY 

rádióliáz.
SZENT ANNA-UTCA 1.

PAPLANOKAT
minden kivitelben szé­
pen, jól és olcsón min­
denki állal elismeri, 28 

éve fennálló
DEBRECZENINÉ-nél
készíttesse: Kossuth u 11

LEGÚJABB DIVATU
utcai sport öltönyöket, 

felöltőkéi fii) pengőtől 
készít

SZABO LÁSZLÓ
Ferenc. József út 42. sz, 

(Prnnónia udvar.)

VÁSZON. SZÖVET, 
selyem krtlötláru, kézi­

munka legolcsóbban

SZILÁGYINÁL, 
a Kístemplom mellett 

(Csőn ka torony.)

ÉRZÉKENY, 
FÁJÓS LÁBAKRA 

mérték után úri és női, 
és tiszti cipők a legol­

csóbban készülnek
KATONA GYULA 

cipíszmeslcrnél, 
Hatvan-utca 43. szám.

KÉSZ KALAPOK 
állandó raktáron. Átala­
kítások elsőrendű kivitel­

ben készülnek.

ELÄR 
KALAPSZALON
Batthyányi-u. 13. sz.

A KISIPART CSAK ÜGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

VÁSZON 
KOSZTÜMÖK 

ruhák, komplék, kow- 
tiimök, kabátok a leg 
iljabb párisi lapokból

mellett, pnn I oaárak 
munkával készülnek
T1MKÓ ÁRPÁD
nöidivatszalonjában,

DEÁK FERENC-U. 5. SZ.

Figyelem ! Figyelem !

MIELŐTT LAKÁSÁT
KIFESTETNÉ - 

ajtóit, ablakait, bútorait 
fcnyezle.tné, kérjen díjta­

lan árajánlatot
SZEKERES 

feslővállalatától
HOMOK U. 122.

(Telefon 13—1». sz.)

JÉGSZEKRÉNYEK 
háztartáshoz mindenféle 
nagyságban kopható. — 
Használtat cserélek és ja­
vítok felelősség mellett.

SIMON ISTVÁN 
asztalos, PEST1-Ü. »7-
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Nyári olcsó beszerzési források!
Zsíros arcbőrre utólagos garanciával 

Sylvia arcszesz mitesszer 
oldó, pórusösszehuzó 1 ü. SzőMnltö Eredeti Sylvia minőség garan­

ciával, kizárólagosan nálunk 
szerezhető be. Dekája 30 fillér

«■20

Pipereszappan 1 kiló vegyesen Lanolin F)’4O 
t e j kré m, fürdő ovális, A 
Speick, fenyő stb. . . .

Speciális krémek, tápolajok, szappanok száraz és zsíros arcbőrre, 
minőség garanciával. Friss Charming, Elida, Tokaion, Ebaga. 
Hudnut, Schcrk, Gemey arckrémek, púderek, szappanok állandóan 

érkeznek és kaphatók.

Papp Lajos illatszertáraiban Csapó-u. 58

A Kit Debrecenben legolcsóbb egész Európában ! Vezettesse be » gézt most n lakásába, mert ezáltal a nyári nagy hősé- 
get sokkal könnyebbe n viselheti el főzésnél, fürdésnél, vasalásnál I A bevezetés felárba kerül, mert felél az állam adóked 
sezményhen visszatéríti, — a másik feli t fi évi részletben fizetheti. Az aulogeyser azonnal adja a melegvizet. Egy fürdő­
höz egy m1 gáz kell, ára 22 fillér. Sem rezsót. sem sport, sem autogeyserl, nem kell vásárolni, mert igen ölesén bérbe- 
adunk ilyenekéi. Bővebbel minlHrnklárun khan. BHtlhyány-ii. 12. Telefon : 28-53.

FirlismelMhlii^iégeli
RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRBAN 

kaphatók

M Í It 6 pnsztókereskedftnfl
Debrecen, Piac-utca 4. sz.

Ha elegánsan akar 
öltözködni, i i |
keresse fel | | í

FABIAN BELA 

nőidlvat szalonját! 
—....  • Péterfia-u. 19,

Nyári 

sport ingek
1 O nagyraktár

FRIEDLÄNDER JÓZSEF 
kőfaragó 

Debrecen, Ferenc József-őt 60. 
Fióktelep :

Kassal-út. (A Köztemetőnél.)

Csípőszorító . . 5 P-től 
Melltartó . . . 1 „ 
Prima izlap . . 70 f-töl 
VITÁRIUS és SZEMÁSSY

fürdő-
dresszek

Választékos raktár!

Dr. Varna
úridUat
Piac"Utca 22.

KOSSUTH UTCA 2. SZ.

Olasz fagylalt bár
TIRELLI-féle 

PIAC-UTCA 10. SZÁM 
ÜZLETET Á T H E L Y E Z T E 

A PÜSPÖKI PALOTÁBÓL.

Tropikál öltönyök P 25-töl
Burett öltönyök P fl-tfll
Tartós mos<> öltönyök P 8-tól 

a Belvárosi Féri ír uh a 
üzletben.

Csapó- és Vár-utca sarok.

Fürdő cikkek 
nyári divat újdonságok 

legolcsóbban
FEUER DIVATHÁZBAN 

szerezhetők be
CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.
Szabott ár ! Takarékosság !

Órát, ékszert
B O B O S N A L 

vegyen
és felelősséggel j« v i 1 1 iisson 

Batthyány-utca 2. sz.
Olcsó árak ! Olcsó árak !

Bizalommal 

fostílBt, háztartási eiNiítef 
JUHOS JÓZSEF 

festék Mzakiizieteben vásárolhat, 
mert ott ismertek az árak!! 

Csapó-utca 103.

Olcsóságban JL
és ízlésben
IBOLYA
virágcsarnok vezet!

KQSSUTH-U. 2.
Telefon : 17-61«

Strandoló hölgyek!
Kellemetlen szőrszálaitól egész 
strandszezonra megszabadul a 
„Hollywoodi“ tartós szőrtelenitő 
eljárásommal.

Komáromi kozmetika
Bikabérhéz. Telefon: 19-56.

VASZ0NARU | 
FEHÉRNEMŰ”

MEGBÍZHATÓAN

KARDOS LÁSZLÓ
CÉGNÉL —

Strandtáskák, fürdősapkák. HAAS LIPÓT
Linoleum és Szőnyegáruhrz

Debrecen, Ferenc Józscf-iit 58. szám. 
Megyeháza mellett.

Telefon : 20-63. Telefon : 29-63.

Sántha Károly cukrász Csokonai 
ásványvíz

SZÍ IUKA 
Szikvi cgyár.

i Wőcipők, női- és fárf igeimi- 
xabátok nagv választékban!

a Püspöki-palotában 2 helyen is.
■Hl Hires olcsó, finom HM
■ fagylalt és sütetné- j

nyei közismertek!

Őrá k b an, 
ékszerekben 

legolcsókh 
Halász!

Bőröndök, retíkűlök

legnagyobb raktára

KANTOR ERNŐ 
ÉS TÁRSÁNÁL.

Mindig szép ifl
lesz frizurája, |

ha dauerját 1
MINK csinálja 1

HATVAN-UTCA 6. i

Hölgyeim!
Legszebb nyári kalapjait 

olcsó árban szerezhetik be 

ARANYINÁL, Sas-u. 4 
Alakítás modell után • . . , 1 pengő

Rőfős, 
divatárut 
pongyolák, 
fehérneműk, 
harisnyák oqq 
kis hib. P 70
fürdőruhák 
legolcsóbban 

Hefeesep péI 
Csapó-utca 8.

Nemzeli áruhitel könyvre is.

szükségletét k* 1 P C» legelőnyösebben 

NAGY BÉLA 
cipőüzemében szerezheti be.

Dégenfeld-tér ll.Tíszapaiota, 
Nemzeti áriihltel könyvre is.

JÉGNftLKÜL KÉSZÜLT

csemege fagylalt
Kiss Ernő

cukrászdájában kapható 
BATTHYÄNY-UTCA 26.

Gál
orhopäd és 

divatcipész

BÉRAUTÓT
elegáns, modern kocsit 

rendeljen
Szikszaytól
DEBRECEN
Piac-utca 42 sz. Telefon 12-45.

FÉRFI RUHAVÁSZON 
ES TROPIKÁL 

OLCSÓN 
PETRIKNÉL
SZENT ANNA-U. 5.

Teniszütők
üzletét áthelyezte:

Szt Anna-u« 1. alá Fürdő ruhák, 
tenisz zoknik, 
sport ingek, 

| OLCSOH 
pETRiKNEL mára
SZT. ANNA-U. 5.

legnagyobb választékban 

Kántor Ernő ésTsa -nái 
Húrozást, javítást vállal!

Uj, speciális
gyógycipő különlegességek 1

DEBRECEN SZ. KIR. VAROS VILÁGI TASI VÁLLALATA.

Főzzön
és fürödjön 

gázzal!
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11*37 június 13. Vasárnap.

Prof.: Tóbiás. Kath.: Antal.
1937 június 14. Hétfő.

Prot: Vazul. Kalb.: Nagy Szí. Vazul.

Hiszek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy Istenben,
egy hazában.
egy isteni örök igazságban, 
Magyarország feltámadásában 

Ámen.

gyógyszertárak 
szolgálatot:

Ma a következő 
tartanak éjjeli

„Nap“, Tolvay Imre, Piac u 1., Piac­
os Hatvan-u. sarok. — „Muraközy“, 
Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc« 
utca sarok. — ..Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagy Ferenc, Kossuth u 8., a színház 
mellett. — „.Arany János“ Rozóky György 
Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar — „Má­
tyás király“, Papp Gyula, Nyilastelep 
Vámospércsi-út 16

Mentők telefonszáma : 0-4. 
Rendőrségi teleionszám : 20-15.

IDOJARAf
■llllllll liiiiiiimimimiiiffliiiiiiiiiiiiaiiíiiiiiiiiiiiirt^

A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban az éjjel folyamán a Dunán­

túlon kialakult zivatarok a délutáni órák 
ban egész a Mátráig és Debrecenig hatol­
tak kelet felé. A hőmérséklet különösen 
az ország’ déli részein csökkent erősen, 
Pécs, Raja, Szeged közöli csak 26—28 fo­
kot ért el.

PROGNÓZIS : Délnyugati, nyugati szél, 
több helyen zápore«ő, zivatar. A meleg 
nyugat felől tovább mérséklődik.

I Gurulni fog ? H 
^^n^vetéstöl Z-|

— Előkelő külföldi vendégek 
Debrecenben. Vasárnap előkelő 
vendégek érkeznek Debrecenbe. 
Van Young bárónő, a hollandiai 
alkirály leánya, továbbá Wreden- 
bureh Anna bárónő, Haatsma Ma­
lier van Henep holland ezredes és 
felesége. Az előkelő vendégeket 
Fáy István főispán látja vendégül. 
A hollandiai alkirály leánya és kí­
sérete a napokban résztvett a nagy 
távlovaglásban s most Magyaror­
szág nevezetesebb vidékeit tekinti 
meg. A vasárnapot Debrecenben 
töltik, míg hétfőn kirándulnak a 
Hortobá gy ra.

Hétfőn este pártórtckezlet lesz 
3 Nemzeti Egység Pártjában. A 
Nemzeti Egység Pártjának debre­
ceni törvényhatósági főcsoportja 
hét.főn este fél 7 órakor tartja párt­
értekezletét a NÉP helyiségében. 
A pártértekezleten a csütörtöki köz­
gyűlésre kerülő ügyeket fogják 
megvitatni. Szerdán reggel 9 óra­
kor a kisgyülés tart ülést. A csü­
törtöki közgyűlésen több nagyfon- 

ságii ügy szerepe] a napirenden. 
Többek közt, ekkor választják meg 

a városi főpénztárnoki, az adóhiva­
tali pénztárnoki és a városi végre­
hajtói állásokat. A közgyűlés után 
a városházán megkezdődnek a 
szabadságolások s július elején dr. 
Kölcsey Sándor polgármester is 
szabadságra megy.

— Egésznapos kirándúlást ren­
dez húszadikán a mester-utcai le­
ánykor ZeJemérre, Bodára. Indulás 
a Kisállomásról vonalon fél 8 óra­
kor, érkezés fél 9 órakor, este. Me- 
■nett/Mi jegy ára 64 fillér. Étkezés 
batyuból. Érdeklődők csatlakozhat­
nak. Jelentkezés Kovács Jánosáé­
nál, Mester-utca 11. Csütörtökig.

DEBRECZENI ÚJSÁG
Harminc jutalmat osztunk ki 

a keresztrejtvény megfejtők között
Megírtuk már. hogy a 70. számú 

Kercszirejhéiinycl egyelőre lezárjuk ezt 
rovatunkat. A legtöbb pontot szerzett 

.30 megfejtő közöli jutalmakat ősziünk 
ki. A nyertesek névsora a következő:

56 pontos : Békési László. Negyedévi 
előfizetés a Debreczeni Újságra;

55 pontos ; Fiizessy Ferenc. Két havi

47 pontos : Séllcy Irén, Két havi előfi­
zetés a Debrccz.cn i l'.

46 pontos : Pirkler
43 pontos : Halmy

jsägra :
• József:

Ijiílréiié.

Irén : 
.1 ánosné,41 pontos : Csuhi 

Gusztáviié ;
46 pontos : Sink» Ella :
36 pontos : Némethy Lajosné ;
31 pontos : Györffy Endre ;

Kriszta

Hohns

— Katolikus Népszövetség II. 
kér csoportja ma d. u. 5 órai kez­
dette! tartja évzáró kultú rdél iitán*- 
ját. Igen kellemes niüsorszámmal a 
szoboszlói-tili kai. iskolában. Min­
den érdeklődőt szívesen Iái a ren-

BOROTVÁK, OLLÓK 
szakszerű élezése 

FRICK TESTVÉREKNÉL, 
Piac-utca 27.

—A Déri Múzeum ma vasárnap 
délelőtt 9—I óráig nyitva. Belépő­
díj nincs. A múzeumi Közművelő­
dési Könyvtár egész nap zárva. 
Térzene a múzeum előtti téren

számú iskola épületben elhelyezett 
Thaly Kálmán emlékmúzeumot. az 
érdeklődők múzenmny itás ideje 
alatt külön jelentkezésre tekinthe­
tik niet’.
FÜRDŐRUHÁKÉRT —

CSERKÉSZBOLTBA
(<~i) A Fazekas Mihály gimná­

zium (Hatvan-u.) fizikai kiállítása 
megtekinthető f. hó. 13.-án 10—12 
óráig, 14.-én 10—12 óráig és 3—6 
óráig. 15.-én 11—1 óráig.

— Cserkészleányavatás Nádudva­
ron. Bensőséges és nevelői hatások­
ban rendkívül gazdag ünnepség ve­
zette be a nádudvari áll. isk. Tűn- 
dérkéinek és a gazdasági népiskola 
br. Vesse lei lyi Miklúsnc cserkész- 
Icáii.vcsa pala újoncai na k fogad a lom- 
■tételéi,. A cscrkész.lélck komoly fe­
gyelmezettségével bőségesen hul­
lámzott ki a változatos műsorból az 
üde leányjóakarat., amely felelőse­
get érez önmagán keresztül csapa­
tával, embertársaival és hazájával 
szemben. Az előadás rendezője és 
a fogadalomtétel végrehajtója Hál­
ván! Irén volt, aki Czeglédy Mária 
segédvezetővel kemény magyar le-

az ünnepségre. A lelkes gonddal 
végzett munka szép eredményében 
nagyszámban megjelent hallgató­
ság gyönyörködött.

— Külföldi tanulmányutamról 
hazatérve, kerékpárok eredeti ége­
tett gyári zománcozást (minden­
féle színre) és teljes generál javí­
tását 8—10 pengőért tudom végez­
ni. Varrógépek javítása 
mellett. Autogénhegesztés, motor­
kerékpárok zománeozása és minden 
ilyenféle javítások olcsón és garan­
ciával készülnek. Szóttfried Károly 
műszerésznél, Mester-u. 10-

jótállás

1037 június 13, vasárnap

ISS^VAJARNAPI
28 pontos: Kiss Rózsa (Miklós utca), 

Kiss Endre (Miklós-utca) :
26 pontos: Kelemen .Mihályiig, Rolling

5 ponlos: Rompa Imre;
Kátkai Gyula. /Takács

Kátkai Zoltán. Kiss Ernő 
Moldvay Lajos, Schütz

2(1 pontos : 
(Bercsényi utca). 
Kéné :

19 pontos : Kiss Gerö .Mária ;

Aladár
Ke

A jutalmakat héttőn vagy kedden dél 
után 3 és 4 óra közölt a MDebrcrzeni 
I jság Hajduföld" szerkesztőségében le­
hel átvenni. Piac-utca 56. szám alatt.

— Az olasz királyi császári pár 
köszöneté a debreceni Rotary Club-, 
nak. A debreceni Rotary' Club a 
baráti olasz nemzet felséges ural­
kodó párját, minthogy Viktor 
Emánuel Őfelsége az olaszországi 
Rofary körzet tiszteletbeli elnöke, 
budapesti látogatása alkalmából, 
metogliangú sürgönyben üdvözölte. 
A club elnöke most Vinci gróf, bu­
dapesti olasz követtől a következő 
levelet kapta :levelet Igen tisztelt. Elnök 

és császár, valamin! 
császárné Őfelségéik 

debreceni Rotarymegkapták a ............... ..
('lob üdvözlő táviratát, amely Őfri- 
sén-eik budapesti látogatása alkal­
mából szívesek voltak hozzájuk in­
tézni. Kedves figyelmükért, melvef 
ŐfelséjTpii; ijrpii nagyra értékeltek, 
nmgbízattani. hogy a Eelsérrek kö­
szönetét kifciexzcTn. Fogadja igen 
tisztolt Elnök Ur. legőszintébb
A inci s. k. Olnsznrcszncr Knvofo.

Hirdetmény. Felhívja a városi adó 
hivaifal a város lakosságát, hogv a város 
határában termeti vagy vidékről akár 
tengelyen, akár vasúton, vagy posta út­
ján a '’áros területére behozott fogyasz­
tási adóköteles cikkeket — bor, sör, hús, 
szeszesital — a behozataltól számított

minek mii-

köteles cikk után járó fogyasztási adó­
nak nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel elmarasztallntík. Városi 
adóhivatal.

Boross Géza 
Kőváry Gyula

Hatezer ember lincseltek meg 
Amerikában. Az amerikai közélet 
legszomorúbb fejezetéhez tartoznak 
azok a tömegmozgalmak, amikor 
egy-egy — igen gyakran ártatlan 
— embert a tömeg meglincsel. A 
tömeg valakit bűnösnek tart, és el­
határozza. hogy maga hajtja végre 
a büntetést, mint mondani szokás, 
Lynch bíró közben,jöttével. 1888 óta 
6010 embert, lincseltek meg az 
Egyesült Államokban. A lincselés- 
nek lettesei közül mindössze 
embert állította ötven év alatt 
lörvi'iiyes bíróság elé. Ezeket 
adatokat abban a vádbeszódben ta­
láljuk meg, amely a Furia című új 
Merto-film bíró tárgyalásán hang­
zik el. Ezt a filmet Frtiz Lang ren­
dezte, mint első amerikai filmjét és 
benne egy európai ember vélemé­
nyét mondja el az amerikai erkölcs­
ről és jogrendről.

A református templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr

délelőtt 9 <»rakor 
ikor Márki KáL

Baja Mihály.
(Jelölői I 10

Riró Róla, délután 3 órakor 
Zoltán. C.sa i»ók er I hen délelőtt

Tégláskerlhcn Rf'rsi

Endre. Lukaházán délelőtt 10 órakor 
Bárdi Ferenc. Hegyesen délelőtt 10 óra 
kor v. Szabó Endre. Pallagon délelőtt 10

délelőtt 10 órakor Rápolfv Árpád Kun 
pán halmon délután 2 órakor R ápol tv 
Árpád. Nagyhorlohágyon délelőtt 9 óra­
kor Halász András. Sámsnni-úton dél

A róni. Lath, templomokban •

kor. Feli ízkor 
hcKzórlnl moii

mondanak szentmisét 
Kummergruber Emil Ho

fiúmban dr, WiHmann Adán,.

városi szegényházban

szanafó
Ha idíp 

dr Sza

A görög szert, róm. kath. templomban 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, dél­
előtt X órakor diákmise, délelőtt 9 óra­

IX án.

Az evangélikus templomban :

Hí és délután 5 órakor prédikál Pass 
László. Szórványaink közül -zombalon 
este Biharkercsztesen. vasárnap délelőtt 
Reretlvóuifalnn. délután nrre.-skén lesz 
istentisztelet, prédikál Bojtos Sándor.

(+) 
Fontos 
órakor

A fogteknlkus szakosztály 
(ínyben, kedden, 15.-én tél 9 
ülést tart.

Magyarországi Rokkan (egy.
let tagjainak vasárnap délelőtt 11 
órakor a Függetlenségi körben, 
Piac-utca 9. I. emelet alatt érteke­

. HUNGÁRIA |
filmszínházba ! H

Térzene. A m. kir. „Rocskay litván“

lány a ,,Cigány nő“ c. op.-hoz. Szólói 
játssza Tőzsér József tizedes. (Ralfe.) 4.

veleg a ..János vitéz“ c. operettből. (Ka- 
csóh.) 6. a) „Stefánia“, gavolt (Cibulka), 
b) „Öreg bajlársak“, induló. (Wohle.) 7. 
Regi jó időkből magvar egyveleg. (Bor- 
say S.) 8. ,,A győzelmi zászló aluli, indu­
ló. (Pécsi J.) Vezényel : Somlai Adám al­
hadnagy, ezreddobos.

Debrccz.cn
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Hatalmas közönség három 
órán keresztül kacagott a 
kabaréest remek műsorán

Szombaton este a közönség óha­
jának eleget téve, Sugár Mihály­
nak, a Csökön ai-színház kiváló 
komikus színészének kabarétársu­
lata megismételte a múlt vasár­
napi kabaréestet a Rózsabokor­
ban, Este 9 óraikor már hatalmas 
közönség szorongott, hogy végig 
élvezhesse a mindvégig fokozódó 
hangulatú est müsorszámait. 
Egyik szellemesebb, kacagtatóbb 
volt, mint a másik. A kabarétár­
sulat művészei természetesen mű­
vészetük teljes odaadásával ját-. 
szottak és keltettek pompás han­
gulatot. Sugár Misi konl'erálása 
ismét robbanó sikerű volt, míg a 
társulat többi tagjai Somlav Jú­
lia, Nagy Erzsi, Laskay Karola, 
Szabó Imre, Balázs János és Kar­
dos« István valamennyien úgy 
magánszárnokkal, mint 
leneteikkel kellemesen 
látták a közönséget és 
inéit sikert arattak.

A kabarétársulat ma, 
este ismét fél 9 órai 
utolsó kabarééiba dást 
I > ózs a b okor ve n dégl ő 
kér (helyiségében filléres 
kai.

páros je- 
szórakoz- 
megérde-

vasárnap 
kezdettel 
rendez a 
kellemes 

hcl wírak-

u i> v a e a a n V

— Hétfőn lesz, az egyetemi rek­
tor-választás. A Tisza István tudo­
mányegyetemen ősi tradíció, hogy 
az egyetemnek az elkövetkező tan­
évien leendő rektorát még az 
előbbi tanév végleges berekesztése 
előtt megválasztják. A debreceni 
egyetemen már megtörtént a hiva­
talos tanév bezárás,, de a jelen tan­
év adminisztrációs munkálatai még 
nem fejeződtek be, így még a karo­
kon sem történtek meg mindenütt 
a dékán választások. Á napokban 
aztán véglegesen megtörténnek, 
úgy a dékán, mint az egyetemi rek­
tor megválasztása. Ez utóbbit hét­
főn délelőtt fogják megtartani a 
rektori tanácsteremben, almi meg­
jelenik a négy tudománykar, négy 
professzor és négy magántanár 
elektora, hogy egyhangúan megvá­
lasszák az egyetem jövő évi rector 
magnlficusát.
MINDEN SPORT—

CSERKÉSZBOLT
— Diákok szünidei gépírótanfo- 

(yama. A szorgalmas, jó bizonyít­
ványt kapott diákok megérdemlik 
szüleiktől, hogy a nyári szünidő­
ben a gépírási tanfolyamra beirat­
kozhassanak. A Naményi Gyorsíró 
es Gépíró Iskola kezdeményezését 
a szülők nagy örömmel fogadták s 
már is igen nagy az érdeklődés a 
szünidei g.vorírási és gépírási tan­
folyamok után. Többen be is irat­
koztak már. Teróiészetesen a szün­
időben tovább folyik a felnőttek ki­
képzése is. Szépírást és helyesírást 
is tanít az iskola. A legközelebbi 
államvizsgára, amely junhis 18-án 
b'sz a Gyorsíróiskolában, nagv 
szorgalommal készülnek a jelöltek. 
Ennek az államvizsgának jelentő­
sege napról-napra emelkedik, a lég­
ii iabh miniszteri rendeletek értel­
mében köztisztviselőknél minősí­
tési kellék. Akik ilyen államvizs­
gára el akarnak készülni, vagy a 
legközelebbi államvizsgán részt 
«karnak venni, íelcntkezzenek mi­
előbb a Naményl Gyoríróiskolá- 
han. (Ratthyány-u. 11.)

Csäk Ibolya női m®gasugró világbajnok, 
Leichum Németország világhírű futója és 
távolugrója, Gyenes rövldtávfutó, Koltay 
t&volugró bajnokok és több hires atléta 
érkezett a DEAC atlétikai versenyére

Debrecenben eddig még nem látott nagyszabású verseny lesz 
a DEAC női és férfi atlétikai versenye, mely vasárnap délután 
lel 4 órakor kezdődik az egyetemi sporttelepen. Csák Ibolya, a 
berlini női magasugró világbajnok, Leichum, a második helyezett 
német, 4x100 méteres staféta futója s 7.73 méteres hatalmas 
ugrásával a világbajnokság negyedik helyezettjének küzdelme a 
100 méteres síkfutásban. Gyenes távolugrásban Koltay (BRTE) ma­
gyar bajnokokkal, Arady válogatott középtávfutó, Bállá 200 mé­
teres gátfutó, báró Bánfi'y középtávfutó. Boda dekádon, dr. Ember 
rovidtávfutó, Jósa diszkoszvető, Kapros hármasugró, Bácz hosszú­
távfutó, országos főiskolai bajnokok, valamint Budapestről a MAC, 
BBTE, Műegyetem, Törekvés, MAVAG, vidékről Pécs, Dunakeszi. 
Szolnok, Nyíregyhaza, Diósgyőr és Debrecen legjobb versenyzői­
nek küzdelme a tiszteletdíjakért szép eredményeket hoz. Belépő­
jegyek 20 fillértől 1 pengőig a pénztárnál. (:)

************'**^**********A*WWWWW»AíWWWWWWWW
— A Svetits-lntézetben a beírások 

június 15. és 16.-án d. e. 10—12 
óráig lesznek.

— Filléres-gyors indul június 
20.-án, vasárnap Debrecenből Bu­
dapestre. a Budaörsön megtartandó 
repülőnap alkalmával. Az oda-visz- 
sza szóló jegy ára P 7.—, ameyben 
a Budapestről Budaörsre indúló kü­
lönvonat jegy ára, valamint a repü­
lőtérre szóló belépőjegy ára is benn 

A. debreceni utasok 
a keleti p. u.-ról 15.10 

30. számú kü- 
A vonat in-

Bu- 
érkezik 
nyugati

foglaltatik. 
Budaörsre 
perekor Indúló „R1 
iönvonattal utazhatnak. .... _
dúl Debrecenből 5.58 perckor, 
dapBst nyugati p. u.-rs 
10.13 perckor, Budapest 
p. ii.-ról vissza indul 1.20 perckor 
és Debrecenbe érkezik 5.37 perc­
kor. Kérjük az igen tisztelt utazni 
vágvó közönséget, hogy jegyeiket 
hétfőn délelőtt, réggé] 9 órától 
váltsák ki a Menetjegyirodában. 
Ferenc József-út 72. sz. alatt.

Orvosi hír. Dr. Kliiuuirtsik 
Antal klinikai tanársegéd, egyete­
mes orvos, szülész- nőgyógyász 
szakorvos rendelőjét Debrecen, 
Kossuth-utca 28. szám alatt meg­
nyitotta. Rendel : délelőtt. 8—9-ig 
és délután 3—5-ig.

— Böszörményl-útl Olvasókörben 
vasárnap családias est. Zenét a kör 
zenekara szolgáltatja. Belépődíj 
nincs. (O)

— GyomorsavtiiHengés. gyomor­
fekély ellen esak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sz.tankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca (14

— Nyaralás, üdülés a Mátrában ! 
A subalpin fekvésű Mátra pensió- 
ban : Parádfüred. Olcsó pensió- 
árnk 1 Penyveserdő I Strand 1 J'p’- 
világosítás, jelentkezés : Fürdő­
iroda : Szent Anna-ti. 10.

— Hirdetmény. A város tulajdo­
nát képező 2 drb. ló és pedig 1 drb. 
igás heréit ló, 1 drb. kanca, csikó­
jával a Baronivásártéren f. hó 15-én 
d. e. 9 órakor nyilvános árverésen 
eladatik. Polgármester.

ErtcMílés. Tisztelettel órlesíljük vll- 
Inmómuamfogy-Hsztó közönségünket, — 
hogy hálózatunkon eszközlendő javítások 
miatt f. hó 13-án. vasárnap a következő 
helyeken és időben az áramszolgáltatás

óráig és (lélelőll 11 órától déhtlfm 14 
óráig : Teleki-, Tímár-, Vígkedvű M.-, 
Halúp-, Varga-, Szent Anno . Kondié-, 
Zöldfa , Batthyány-ntca, Mélinsz-lér, 
Hajnal , Nap-, Burgundia-. Domb-, Me­
güss-, Kígyó-, Vár-utca, Csapón, eleje, 
Nyomtató-, Szappanos-, Veres-, Kölcsey-, 
Meszena-. Marófhy Gy. . Farftgó-, Egy- 
malom-, Rákóczi-, EÖtvös-Utca és Prlrr- 
fia-utca páratlan oldala. Hajnali 2 órá­
tól délután 14 óráig : KosSutli-tttcáii a 
BallhyányEn. és színházát járóktól az 

utca végéig. VB. Vállalni.

(:) Értesítés ! A Kát. Zilaárvaház 
június 20,-ra jelzett ünnepélye kö- 
bejött akadályok miatt, elmarad. — 
'I ixzteletel értesítjük kedves jótevő­
inket, kik esetleg már jegyét vál­
tottak, azt megőrizzék a jövőben 
megtartandó ünnepélyre. Tgazgató-

— A női felsőkereskedelmi Isko­
lába beiratkozni f. hó 17, 18, 19. 
napján 9-től 12 óráig lehel.

(:) Gyorsíróoklevél kiosztás, ál­
lamvizsga. A gyorsíró verse nyék 
nyertesei oklevelüket átvehetik a 
Namvnyi Gyorsíróiskolában. Ju­
nius 18.-án állam vizsga a Naményi 
Gyorsíróiskolában. — Jelentkezés 
Batthyány-u. 11.

Villanyondolálás P Q 50
6 havi garanciával BÍRÓ fodrásznál • 1 

GyOnyOrü vizhuilámosiMs!
PIAC-UTCA 58. (Linoleum-palota)

■— Ilyen hőségben ne kénysze­
rítse feleségét háztartás vezetésére. 
Étkezzen az I'jságírók ('lubjámik 
éttermében. Kis menü 90. nagv 
menü 1.10. Kitűnő házikoszt. Külön 
diétás konyha. Piac-utca 2. I. em.
CSERKÉSZBOLT —

FERENC JÓZSEF-ÚT 26-
— Kérelem a jószívű emberek­

hez. — Csordás József 3 gyermekes 
szegény családé, a már hetek óta 
kint fekszik az egyetemen. Most fe­
lesége azzal a kéréssel fordul a jó­
szívű emberekhez, bogy midig is, 
míg férjé felerősödik és meggyó­
gyul, 5 és 3 éves, valamint 1 lietcs 
kis gyerekei rnházásához, élelmezé­
séhez bármilyen csekély adomány­
nyal járuljanak hozzá. — Ugyanek­
kor egv magántisztviselő, aki'világ­
háborúban szerzett betegsége ki- 
ú'úlása folytán tavaly elvesztette 
állását és most Is a Horthy Közkór­
házban fekszik, kenyérnélküll fele­
sége. 8 éves kislánya és 4 éves kis­
fia segélyezéséire kéri a nemesszívíí 
adakozókészségfi embereket. A két 
nélkülöző család részére bármi­
lyen nénzbell vagv tevnv'szetbenl 
segítséget, lapunk kiadóhivatala to­
vábbít.

Vattay Margit tánciskolájában 
jnnius 18-án kezdő diák tánctan­
folyam kezdődik. Kossuth-u. 11.

— Gönczi cserénkályhál jók. szé­
pek. kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Böjtirat a Burgondla- 
utoa felől.)
TÚRISTACIKKEK —

CSERKÉSZBOLTBÓL
• Hirdetmény. Debrecen sz. kir, város 

gazdasági bizottsága 1937 június hó 11 
én d. e, 11 órakor a városháza tanács­
termében illést tart. Tekintettel az ügyek 
tontosságára, a tagok teljes számban 
megjelenése kívánatos. Gazdasági tanács­
nok.

bártfal Ivrtnyi Béla nyug. máv. 
elsőosztályú segédtiszt. 84 éves ko­
rában elhunyt. Temetése vasárnap 
5 órakor lesz a Köztemető díszravn- 
talozó,iából. Lakás : Nyíl-utca 102. 
Gebauer cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok, ismerősök, kik 
korán elhunyt kedvesünk, Szilágvi 
István elhiinytával mérhetetlen fáj­
dalmunkat enyhítették, fogadják 
érte hálás köszönetfln'ket. Szilágyi 
Család.

Köszilnefnvllvrtnítás mindizok- 
nak, akik Istenben boldogult jó 
Anyánk végtiszlességtételén szíve­
sek voltak megielenni és rész,vétek­
kel és vigasztaló szavaikkal mélv- 
ségps fáldahntinkat enyhíteni ipve- 
keztek, fogadták ez ófon is hálás 
kíbzönetünkef. Az Ezonvl család.

Kllszönetnyjlvíhítás. Ezúton mon­
dunk hálás köszönetét mindazon 
rokonoknak. Gmoeííafür tv>k, ióh'irá- 
foknak, kik feleifbelefien jó fér­
jem temetésén részvétükkel, vigasz­
taló szavaikkal mély fáldálmamat 
enyhíteni szívesek voltak, özv. 
Porcsin Sámnelné, Sarkady Rsatnr.

— A gyakorló gimnázium I— 
II —V. és VT. osztályba a beírások 
június 1(1 17-én 9-től 1-ig lesanek. 
TENNISZCfKKFK

r.SERKÉSZBOLTBAN
( ) Felhívás ! Felhívtuk mindkét 

nembeli (izr.) tanulóifjúságokból 
azokat, akik az ausztriai csereak­
ción részt akarnak venni sürgősen 
jelentkezzenek : Miklós-utca 10. sz.

(O) Felhívás! Német, francia 
szakos oki. tanárt keres a Mefhosz 1

— Csei-épkályhák kitűnő és ol­
csó. Hardmntb és más rendszerű 
kályhák rmtdlrfvül nagy választék­
ban. minden szín és nagyságban. 
Vállaok átrakást helyben és vidé­
ken leg,jutányosabb árban. Krisch 
kálvbá«mester. Nagyállomástól be­
nyíló Ispotály-tér 1. sz.

("ö A Fa- és Féminarl szakiskola 
cserkészcsantita f. hó 20.-án vasár­
nap 15 éves jubileuma alkalmával 
zászlóavatás! ünnepélyt tart. A 
nno'-szabásó ünepély programmját 
később közöl lük.

Hirdetmény. A m kir. FÖldmtvelés- 
ügyi Miiisztcr úr 54.000/1937. VIII, 1. sz. 
körrenrlelele alapján Debrecen sz. kir. 
város polgármestere közli az érdekeltek­
kel. hogv n szerződésileg elvállalt mun­
ka elvégzésére a munkahelyre legalább 
ötös csoportban lőrténő odautazás, vala­
mint a munka bevégzése után a lakó- 
hetvre történő végleges hazautazás al­
kalmával a földmunkások (kubikosok] 
menetdíi kedvezménvét a m. kir. föld- 
mívetésilgvi miniszter úr akként szabá­
lyozta, hogv a kedvezményt igénybe 
venni szándékozó nninkásigazolvúnv tu­
lajdonosai személyazonosságának igazo­
lása céljából az illető földmunkást (ku­
bikost) arcképes igazolvánnyal kell el­
látni. Az arcképet 0 és fél X in és fél 
cm. nagyságban kell elkészíttetni és azt 
névaláírással, vagy kéz|eggyel ellátva a 
már meglévő, vagv ezután kiállítandó 
igazolvány fedőlapjának második r»kln- 
lára kell reá ragasztani és az illetékes 
hatóság által az arcképre az igazolványt 
összetartó fonal-pecséttel kell ráerrtsí- 
Icni. ezenkívül nedves bélyegzővel oly 
módon lebélyegezni, hogy a bélyegző 
egyik része a fényképre, másik része az 
igazolványra essék. Tekintettél arra, 
hogv a már kiszolgáltatott munkásigr, 
zolványok tulajdonosat és az újonnan 
kiadandó igazolványok tulajdonosai 1937 
december hó 31. napjáig látandók rí, 
felhívom az érdekelteket, hogy igazolvá­
nyaikat a megfelelő arcképpel lássák el, 
mert ellenkező esetben azok az igazolvá­
nyok, amelyek 1937. ovi december hó 
31. napjáig n tulajdonos arcképével el­
látva nem lesznek 1938. évi Január hó 
1-től az 50 százalékos menelkedvezménv 
igénylésére nem jogosítanak. Debrecen. 
1937 június hó 2-án. Polgármester.
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Eljegyzések: Erdei Sándor hév. pálya 
őr, Koniáromi-u. 8 Bodoiiovius Mária, 
u. oil. Rör István üzletvezető, Eölxös-n 
87.- Rikfulvi .Julin. Félerlia-u. .’>1. 'lökés 
József festő s.. Kinizsi u. 77. — Sági Er 
zsebel n. oil. Reke Aulai lakatos. Már 
Ion K. ti. 21. Molnár Julia. Wessrlt nvi 
utca 83. Kapás István cipész s.. Gólya ii. 
17 Rpiiö \nua. (.smink ti. 5. Takar J<> 
zspf fényező. Diósgyőr Vagy Zsuzsanna. 
Aranv J. n. 12. Beregszászi Károlv fm . 
Túri A. u. 8. -Nagy Julia. Csillag u. 92. 
S/pgi Elemér lakatos, K. Tóth u. 20. 
Romász Mária, Klanka-u. 20. Kovács Jó­
zsef kőműves, Gépész -ii. 14. Tokay
\ranka, Réke-u. 34. Perrskényi Lajos sze 
relő s.. Hid-u. 8. Dékány Lujza, Óvoda 
ulc.) 22. Hegedűs István hentes in., Ki» 
riic-u. 71. Forgács Julin. Toldi n. 11. 
Varga Imre fm.. Tegez n. 28.—Nagy Ma­
ria. ITarigla-u. 1. Szili Zoltán lakatos, Vi­
rág u. 20.- Halmi Mária, Keresztesi-u. 64. 
Szabó Zoltán vm. dijnok, P.-Ladánv—- 
Du lka Anna, u.-oll. Barcza János kőmű­
ves s.. Tizedcs-it. 4.—Vincze Ilona, Péter­
iül-u. 17.

SsSnyeaeket 
függönyöket, ágy tér Hőket slb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexsőné! 
Debrecen, Kos»uíh-u.l9

Születések: Tóth Lajos npsz., leány 
Margit, Nagyhegyes 49. Fekete Lajos 
npsz., fiú Sándor, Tcgcz-ii. 57. B. Tóth 
György béres, leány Julia, Bellegelő 35. 
Kiss Albert kádár m., fiú Albert, Ujléta. 
Orbán Sándor fm., leány Zsuzsa, Ránk 
85. Bőd Ferenc honv. főhadnagy, leány 
Ilona, Arany János-u. 19. 1 halvaszületés 
és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások : Cseh Ferenc ref. 55 éves. 
Szappanos-u. 21. Iványi Béla r. kath. 64 
éves, Nyil-u. 102. özv. Papp Antalné ref. 
46 éves, Irinyi n. 87.

— Utcai gyűjtés a Hősök napján. 
A Hősi sírok díszesebb karbantar­
tása céljára május hó 30-án a Vá­
rosi Népjóléti Hivatal által rende­
zett utcai urna és perselygyüjtés 
során 678 P 79 f adomány gyűlt 
he. A gyűjtésben 18 urna helyet 
debreceni úrasszonyok és úrleá- 
nyok látták el. A gyűjtőknek a ne­
mes cél érdekében kifejtett önzet­
len fáradozásáért, valamint Gyar- 
mathy Istvánnak a rendelkezésre 
bocsátott fogatért ezúton hálás kö­
szönetét fejezi ki a rendezőség.

tQ( Felhívás a szülőkhöz ! Né­
met nyelv tanítására, (gyermek 
mellé) csak ellátás ellenében oszt­
rák diákot vagy leányt küld a 
Merhosz. Szent Anna-ii. 10.

— Több mint 1200 OPEL-tulaj- 
donosnak országszerte üzemben 
lévő OPEL kocsival 3 év alatt szer­
zett tapasztalatainak eredménye az 
a döntő siker, amit az OPEL kocsik 
ezidmi a magyar automobilista kö­
zönség körében elértek. A magyar 
közönség meggyőződött arról, hogy 
a Generál Motors Opel kocsik mű­
szaki kivitelben, tartósságban, mo­
dern formában és vételárban ver- 
senven_ felül állnak. A vezérképvi­
selő Nemzetközi Gépkereskedelmi 
KI. országszerte működő képviseleti 
hálózatával, jó service kiszolgálás­

sal biztosítja az OPEL-tulajdono- 
soknak a kocsik biztos tizemét és 
minél hosszabb élettartamát. Ez az 
OPEL autók sikerének titka.

— A Debreczeni Újságban és lo­
punk könyvkirakatában megjelent 
riportfényké.pfelvételek olcsón kap­
hatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 
56. szám alatt

Sikertelen debreceni kísérlet egy budapesti 
szállóban öngyilkossá lett fiatal hölgy 

agnoskálásra
A meghall nő kilétét csuk hal 

tisztázza
Az egyik budapesti déli napi 

lap néhány nappal czelőlf szenzá­
ciós hír,adási közölt ismerd len. 
Halai nő rejtélyes öngyilkossá­
gáról. Az egvik lővárosi szálló­
ban megjelent egv igen csinos és 
feltűnően szép Halai hölgy és 
szobái kéri. Amikor a hejelenlö- 
lapjá) kellőit volna kitölteni, ha­
ladékot kéri reggelig azzal az in­
dokolással, hogv nagyon fáradt 
és pihenésre van szüksége. Az 
igazgtóság készséggel engedett a 
kérésnek és a hölgyei (’elkísérték 
szobájába, ahol magára maradi.

Nagy volt a személyzet meg­
döbbenése, amikor reggel halva 
talállak a szobájában a fiatal 
hölgyet. A rendőrségi nyomozás 
kétségtelenül megállapította, hogv 
öngyilkosság történi. A nyomo­
zás szerint találtak is egy gondo­
san megírt és lezárt búcsúlevelet, 
amely mellé egv másik írás volt 
mellékelve. Az öngyilkos nő eb­
ijén , azt kérte, hogv mellékelt 
búcsúlevelét hal hónapig ne 
bontsak lel. A rendőrség úgy is 
határozott, hogy a halott vég­
akaratát betartja és csak a halál- : 
csel után hat hónappal honija fel i

KÁNIKULA
Csöndesen pöfékelve üldögéltem 

a nyári hőségben a víz partján. 
Zsibongott a strand népe, az ifjú 
nyár tomboló heve mindenkit oda­
csalt. Nekem egyetlen szórakozá­
som s azonfelül egészségi szem­
pontból is elengedhetetlen.

Hát ülök, mondom, fújva a füstöt 
és nézelődve ide-oda. Nem kellett 
sokáig kutatnom ismerősök után, 
valahogyan — mintegy véietlen- 
ségböl — ott, termett mellettem két 
nagyreményű ifjú barátom, akik 
maturandus korban vannak éppen. 
I ellát tele duzzadó ifjúsággal, 
mintha csak maga a május teste­
sült volna meg bennük.

Az ifjak ikrek, pár év alatt cse­
peredtek fel, szinte a szemem előtt. 

I udós édesapjuk az én szívemnek 
különösképpen kedves, mivel sok 
megpróbáltatásaim idején mindig 
önzetlenül és barátilag siet segít­
ségemre. S bármilyen legyen is az 
ellenkező vélemény, meggyőződé­
sem, hogy a származás mindig 
rajtahagyja láthatatlan bélyegét az 
utódokom E két ifjú öntudatos bá­
tor kiállása kétségtelenül családi 
'•más, letagadhatatlan örökség.

1 ivadar es Kálmán, a fentemli- 
tett két fiatalember tehát, felbuk­
kant a színen, élénken tárgyalva 
valamely nem mindennapi ese­
ményt egy — bizonyos ideig szá­
momra láthatatlan — harmadik sze­
méllyel. Darabig engem sem vettek 
észre, ámbár igen jó barátságban 
vagyán k egy in ássa 1.

Hanem annál hevesebben vitáz­
tak a láthatatlan harmadikkal.

. — Nevetséges az, — amit mesél, 
kisasszony ! — hallom, amint oda- 
l ülelek. (’I ehát hölgy a vitatkozó 
fél. Veszedelmes dolog — állapítom 
meg magamban.)

De a hölgy máris sipítva közbe- I 
kiált :

— Akármit mondanak is, ez a 
valóság. Történelmi lény, hogy Bu­
dapest eredetileg germán város 
volt s a németeket csak lassanként 
szorították ki a magyarok.

— És hol voltak azelőtt a magya­
rok ? — érdeklődik Kálmán, csön­
des iróniával.

— Nem is voltak magyarok soha !

hónap múlva felbontható levele 
majd

a levelet. A temetés is n.eglörté/il 
és mini ismerellciil hántolták el a 
szerencsét len hölgyei.

A szerzációs tudósítást elolvas­
ta az egyik Debrecenben élő úri 
ember is, akinek a rejtélyes kö­
rülmények szeget ütöttek fejébe. 
Azonnal gyanúi fogott, hogv ezl 
az öngyilkos nőt ő ismerte. Fel is 
ment a debreceni rendőrségre, 
ahol közölte gyanúját. Flöadta, 
hogv főbb, mint tíz évvel ezelőtt 
udvarolt ö Debrecenben egv diák 
leánynak, akinek személvleirá.sa 
pontosan egyezett a rejtélyes ön­
gyilkoséval. A férfi meg is ne­
vezte a leány Debrecenben lakó 
szüleinek lakcímét. A nyomozás 
Irmészdescn megindult. Megálla­
pították, hogv az a hölgy, akinek 
régebben a rendőrségen jelentke­
zeti férfi udvaroll, életben van. 
Férjhez ment Nyíregyházára és 
kel gyermeknek az édesanyja. — 
így tehál ezen az úton sem si­
kerüli a hat hónap lelőtte elöli 
megtudni, hogv ki volta feltű­
nően szép hölgy, aki titokzatos 
körülmények közöli megmérgez- 
le mavat és meghall az egvik bn- 
dapcsli szállóban.

írta : Popon Mihály.
— vágja rá dühösen a hölgy. — 
Maga Attila is germán volt s nem 
magyar !

Tivadar tárgyilagosan igyekezett 
hűteni a szenvedélyeket:

— Attila persze, nem is volt ma­
gyar, hanem hűn király. De a hu­
nok sohasem voltak germánok !

— Germánok voltak !
— Fenét ! A magyarok ősei vol­

tak !
— Attila volt az első germán ki­

rály Magyarországon, — dühöng 
szinte fuldokolva a női nemű 
szónok.

— S aztán fogta magát és meg­
támadta Németországot! — inger- 
kedik Tivadar öcsém.

Látom, hogy itt honmentés ké­
szül. ..erős“ történelmi alapon. 
Gondolom, hogy a Lelkes ifjak ép­
pen érettségire készülnek s Ma­
gyarország történelmét lapozgatják.

De ki lehet a hölgy? Olyan ki­
váncsi voltam, hogy felkelteni ülő­
helyemről, hogy megszemléljem. 
Sejtelmem nem csalt : ‘ a fiatalok 
egykori német kisasszonya volt.

Beleszólok :
— Szép dolog a hazafiasság, höl­

gyeim és uraim, de nem gondolják, 
hogy kicsit meleg van ? Az ember­
nek az agyára száll a kánikula 
s nem lát tisztán tőle !

— Ugyan hogy mondhat ilyet 1 
— méltatlankodik a hölgy, — nem 
vagyok én bolond

— Persze hogy nem, — mond­
tam békítöleg, —■ csak hát éppen 
nem magyar, hanem német. Ezért 
aztán az egész világból németet 
akar csinálni. Mit gondol kérem, 
mik azok a bizonyos kozákok, akik­
ről már bizonyára hallott egyet- 
mást ?

— Oroszok !
— Szó sincs róla. Azok a kozá­

kok — kozákok s nem oroszok. Ké­
sőbb persze, beleolvadtak a népes 
oroszokba. Azt hiszem, így áll a 
dolog az Attila utódaival is, akik az 
idők folyamán magyarokká váltak, 
amúgy is rokonságban lévén egy­
mással. Béküljeuek ki — mondom, 
eldobva a cigarettámat. — Iker­
barátaim elismerik, hogy Németor- 

szag nagy és hatalmas, ön pedig, 
kisasszony, hagyja meg Budapes­
tet és még azonkívül valami cse­
kélységet Magyarországnak !

A fiuk nevettek, a kisasszony pe. 
dig sürgősen saltomortalét csinált, 
s tovaúszott.

- Látjátok, gyerekek, milyen 
fel fordulást csinál ez a kánikulai 
bőség. .1 o, hogy a Népszövetség 
közbe nem lépett, mert akkor azu­
tán k i kerül hetet.len Imme a nem­
zetközi bonyodalom !

Vidáman egymásba karoltunk s 
hamarosan belemerültünk a hőn 
hullámokba. A következő pillanat 
ban már csak az volt a fontos, ki 
éri el előbb a néniét hölgyet, aki 
úgy látszik, mély vízbe került és 
nehezen várta, hogy a békeszerző­
dést aláírhassa a két nyakas ina- 
gyárral.

A KOCAVADÁSZ
- Alig tíz perce vadásziam rs 

máris három fácán feküdt holtan 
előttem.

— Ne. beszéljen! Talán öngyil­
kosságot követtem cl ?

HAJNALI TÖRTÉNET
( inege úr hajnalban botorkál 

haza, néhány perccel három óra 
előtt. A felesége fölül az ágyban és 
szigorúan kérdi :

— Hány óra van ?
— Egy ! — feleli Cinege.
Ebben a pillanatban az óra hár­

mat üt. Cinege úr dühbe, jön és ök­
lével megfenyegeti az órát.

Tudom, tudom I Egy óra van, 
de mért kell ezt háromszor meg­
ismételni ?

RÉSZEG-VICC
A részeg ember irtó lármává'» 

megy a hajnali utcán.
— Miska ! Miska ! — kiabálja 

zokogva.
Odamegy a rendőr :
— Hallja, ne. lármázzon, mert be­

viszem !
— Én nem lármázom — mondja 

a részeg ember, — csak a baráto­
mat szólongatom.

— Hát szólongassa csendesebben!
— Nem leltei !
— Miért?
— Mert a barátom Amerikában 

tartózkodik.

FÉLREÉRTÉS
Feleség : Drágám, akarsz valami 

szörnyűt hallani ?
Férj : Nem, kértek, ma ne éne­

kelj !

A VÉNKISASSZONY
— Látja ezt a padot : Itt eskü­

dött meg Kovács úr húsz év előtt, 
hogy másnap visszajön.

— És visszajött ?
— Még nem ...

MUNKAMEGOSZTÁS
Vőlegény : A házasság nem csu­

pán élvezet ám, kicsikém, mert bi­
zony kénytelen leszel mindennap 
megfőzni az ebédemet !

Menyasszony : Te pedig kényte­
len leszel megenni, amit főztem.

RÉGI ISMERETSÉG
Ür : Ha jól emlékszem. voH már 

szerencsém nagyságos asszonyhoz. 
Ugyebár Kovácsné ?

Hölgy: Oh, az két férjjel előbb 
volt még.

szem%25c3%25a9lvleir%25c3%25a1.sa
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Készítsünk befőttet 
és dzsemet télire

Háziasszony-olvasóink közül 
azzal a kéréssel fordultak 
hogy közöljük a gyümölcsíz és belől!

többen 
hozzá nk.

te-

BARACK-DZSEM. (Hozzávalók : 5 kg 
rack. 2 kg és 25 deka cukor.) öt 
barackot úgy tisztítunk meg, hogy 
v.? 1 ' dohunk

kivettük.

ha- 
kg 

lo- 
állandóan 

néhányat s ha kivettük, lehúzzuk a 
héját, a barackot kettévágjuk s mag- 
vát eltávolítjuk. A lehámozott és ki­
magozott barackot lemérjük. Egy kg 
barackra 45 deka cukrot számítunk. 
A cukorból egy kis vízzel sűrű, gyön­
gyöző szirupot főzünk, melyet főzés 
közben vízbe mártott tollbekenő segít­
ségével állandóan letisztítunk. Ha a 
cukor homokosodul kezd a habüstben, 
beletesszük a barackot és addig főz­
zük, amíg habiát elfőtte. Forrón rak­
juk üvegekbe és egy kissé hűlni hagy­
juk. Aztán lekötjük s a forrástól szá­
mítva tíz percig gőzöljük.

CSERESZNYE- VAGY MEGGYBEFŐTT. 
(Hozzávalók : 5 kg cseresznye, 2 kg 
cukor. A sziruphoz 2 kg cukor és két 
liter víz.) A szép, egészséges cseresz­
nyéket megtisztítjuk a száruktól, meg­
mossuk és beletesszük az üvegekbe. 
Akkor ráöntjük a cukorszirupot, per­
gamennel lekötjük és 10—12 percig*gő­
zöljük. Az üvegeket csak akkor vesz- 
sziik ki a gőzölgő edényből, ha már 
teljesen kihűllek. Ha elzárható üvegbe 

90 fokos vízben 
a befőttet. Ugyan­20 percig gőzöljük

EPER SZIRUPBAN.
eper, 4 kg porcukor.)

(Hozzávalók : 5 kg
Válogassunk ki

nem túl puha.

módon, hogy
tálra rakjuk oly- 
n nagyszemű az 

leszünk rá por­
cukrot, aztán megint egv sor epret és 
rája cukrot. Ezl addig ismételjük, 
amíg a gyümölcsből tart. Lekötjük ru­
hával és meleg helyen körülbelül öt 
óra hosszal hagyjuk állani, hogy a 
cukor elolvadjon. Ezután a felolvadt

forraljuk és leforrázzuk vele az epret. 
Ila kihűlt, újra felforraljuk a szirupot 
és ismét leforrázzuk az epret s ezt 
kétszer-háromszor megismételjük, — 
hogy a szirup jó sűrűre főjjön. Akkor 
üvegbe tesszük, lekötjük és néhány

EPERBEFÖTT. Az 
lógatjuk és csak 
szemeket használjuk fel. z\ befűt les 
üvegek aljára rakunk egy réteg cuk­
rot, erre 1—2 sor epret, erre megint 
cukrot és így tovább, inig az üvegek 
tele lesznek. Legfelül cukor legyen. 
Világéri se nyomkodjuk az epret az 
üvegben, csak gyengén rázogassuk az 
üveget rakás közben. Kevés sz-alirilt 
tehetünk biztonság kedvéért a felső 
cukorrétcgrc. Az üvegeket jól lekötjük 
és 6—8 percig gőzöljük.

MÁLNABEFŐTT. A szép nagy kerti mál­
nát óvatosan, gyengéden megtisztogat­
juk. Rögtön szedés után kell eltenni 
ezl a gyümölcsöt. Egy kiló gyümölcsre 
egy kiló cukrot veszünk és ezt fel­
liter vízzel sziruppá főzzük. Reletesz- 
szük a gyümölcsöt 
kétszer, 
raljuk.

epret gondosan kivá- 
a teljesen ép. kemény

gyenge tűznél 
háromszor, négyszer fölfor- 
Széles porcellántálba öntjük, 
letakarjuk, az átszűrt és sű­

rűbbre főzött szirupot langyosan rá­
öntjük, és az üvegeket légmentesen 
lekötjük.

ZÖLDDIÓ CUKORBAN. Rendesen június 
második felében a legalkalmasabb a 
dió az el tevésre. A gondosan kiváloga­
tott, szép, nagy, teljesen ép példányok-

vágjuk. Tálba tesszük, tÍSZl.3

mindennap 1—2-s 
nyolcadik napon

zel, 21 óráig isméi hideg vízben lóri­
juk. Ekkor kivesszük, megszárítjuk, 
szirupot főzünk, egy kiló dióra 50 dg 
cukrot számítva. Egész fahajai és
egy-kól szegfűszeget is leszünk bele. 
Melegen ráöntjük u dióra s másnap 
kiszedve a gyümölcsül, sűrűbbre főz­
zük a szirupot s ezt megismételjük 
harmad- és negyednap is. Azután, 
mikor a szirupnak már jó sűrűnek ki ll 
lennie, tó percig benne főzzük a diót 
is. Majd üvegekbe rakjuk, lekötözzük.

Mezőgazdaság
Közgazdaság

A

Sürgősen esőt kívánnak a kalászosok, 
a kerti vélemények és a gyümölcsösök 

hivatalos terményjelentés szerint is minden termény erősen meg-
sínyli a rendellenes júniusi hőséget

Az utóbbi két hét száraz és 
forró időjárása után a gazdasági 
élet nagy érdeklődéssel várta a 
földmivelésügyi minisztérium mai 
hivatalos vetésjelentését, amely a 
napokban begyűjtött adatok alap­
ján megállapítja, hogy május 
25-ike óta az időjárás állandóan 
túlságosan meleg és száraz volt. 
Csapadék ebben azCsapadék ebben 
alig voll és

időszakban

így az időjárás a gabona­
félék, de különösen a tavaszi 
kalászosok, nemkülönben a 
kapásnövények fejlődését hát­
rányosan befolyásolta. Min­
den termény megsínyli a 
rendellenes hőséget és kiadós 

esőt kíván.
A repce érés felé közeledik, az 

Alföldön aratását helyenként meg­
kezdték. Repcéből közepes ter­
més várható.

A búza virágzik, az Alföldön 
már jórészt elvirágzolt, esőt kí­
ván. A korai vetések általában 
sürüek, a kalászok erőteljesek, 
eléggé hosszúak. A késői vetésű 
búza alacsony maradi, ixividkalú- 
szú, ritka és gazos.

A rozs elvirágzolt, kezd érni, 
estö kíván. Szára legtöbb helyen 
magas, erőteljes, kalászai liosz- 
s/.úak, a szemek fejlődése kielé- 
gtíö. Egyes vidékeken azonban a 
vetések alacsonyak, ritkák és ga­
zosak.

Az őszi árpa a Dunántúl és az 
Alföldön elvirágzolt, szépen sár­
gul, éréshez közeledik. Északon 
virágzása megkezdődön. Kalásza 
eléggé hosszú, szára közepes nagy-

ságú. A tavaszi árpa kikalászolt, 
az Alföld egyes helyein virágzása 
megkezdődött. ‘ ........
sok helyen alacsonyak, egyenet- 

I lenek, ritkák és gazosak. Esőt 
kívánnak.

A zab korai vetése erőteljes, 
szépen bokrosodon és haragos 
zöldszínű. A késői vetésű egye­
netlen. ritka és gazos. A zabnak is 
kiadós csapadékra volna szüksége.

A tengeri korai vetései erőtel­
jesek és üde zöldszinüek. Máso­
dik kapálásuk folyamatban van. 
A késői vetések a szárazságban 
gyengén fejlődnek.

A burgonya szépen bokroso­
don, levélzete üde zöldszínü. A 
korai fajták virágzanak.

A kertivetemények erőteljesek ; 
a koraiak bőséges termése piacra 
került.

A takarmány félék állása általá­
ban kedvező. A legelők azonban 
a szárazság miatt sok helyen kez­
denek kiégni.

A gyümölcsfák : A kajszin ba­
rack gyenge, közepes termést 
ígér. A cseresznye korai fajtái 
piacra kerültek. A termés hozama 
közepes. A késői fajták érésben 
vannak. A meggy korai fajtáinak 
érése, megkezdődött. A termés kö­
zepesnek ígérkezik. Alma, körte, 
szilva és dióból közepes termés 
várható. A szárazság miatt sok 
gyümölcs lehull. Általában sole a 
férges gyümölcs.

A szőlők virágzása a múlt hó 
végén indult meg és a korai faj­
táknál már nagyrészt be is feje­
ződött.

A késői vetések
egymillió 
lesz lehe-

a bútor­

Megalakult a Kisiparosok Ter­
melő és Értékesítő Szövetkezete. A 
Kereskedelmi és Iparkamara kez­
deményezésére a Kereskedelmi és 
Iparkamara kebelében megalakult 
a Kisiparosok Termelő és Értéke­
sítő Szövetkezete. Az új kisipari 
szövetkezet a kisemberek érdekeit 
kívánja szolgálni, az lOKSz égisze 
alatt fog működni és egyelőre 
10.000 pengő veszteségi tartalék áll 
rendelkezésre. A tárgyalások a vi­
déki városokban már megindultak, 
hogy ezek is járuljanak bizonyos 
összeggel ahhoz, hogy a kisipari 
értékesítési lehetőségeket minél 
jobban előmozdítsák. A tárgyalások 
kedvezően haladnak és előrelátha­
tólag már az első évben 
pengő körül kihitelezésre 
tőség.

Rendelettervezet készül
márkázásról. Bútorexportunk érde­
keinek megvédése céljából az ipar­
ügyi minisztériumban rövidesen 
elkészítik a rendelettervezetet a 
bútormárkázásról. Hír szerint öt. 
bútortípust állapítanak meg 
nek megfelelően márkázzák 
az exportbútort.

Javulás a fenyőfapiacon, 
utóbbi napokban a magyar fenyőfa­
piacon megélénkült a forgalom és 
a kedvező vetés jelentések optimista 
hangulatot teremtettek. Ausztriából 
nagyobbmennyiségű faragottfa ér­
kezett az elmúlt héten, úgy hogy a 
fenyőfaszükséglet fennakadásától 
nem kell tartani. Román fűrész­
áruban, faragottfában és dúcban a 
múltévi kontingens 
most engedélyezésre, 
fenyőfatermékekben 
csekély, jugoszláv 
kekhen pedig, miután a régi kon­
tingens kimerült, nem adnak ki 
újabb engedélyeket.

és en­
ni a,irt

A lei;'-

21°/o-a kerül
Szlovenszkói 
a forgalom 

fenyő lat érmé-

A BIZA 35 FILLÉRREL OLCSÓBB

kiadós országos 
hatása alatt 
az irányzat.

35 fillérrel a

Mészszegény talajok vizsgálása és javítása
A mész a talajok kovásza. Egy.es 

növények nagyon is megkívánják a 
meszet. Ilyenek a pillangós virágú 
növények., vagy más néven a hü­
velyesek. Természetesen ezek közé 
számítjuk a herét és a lucernát is. 
A gyümölcsfélék közül rendkívül 
meghálálják a meszet a kajszi- es 
az őszibarack.

A kötött talajokban 
fordul a 
talajokban, 
talajokat a mészben szegény talajok 
közzé sorozzuk. Nem egyszer adó­
dik eset arra, hogy a homoktalajt 
rendesen trágyázzuk, sőt adunk 
neki nitrogén-, káli- és foszfortar­
talmú műtrágyákat is. Azonban 
hiába. A termés nem sikerül úgy, 
amint azt a talaj előkészítési mun­
kálatai után méltán várhatjuk. — 
Ilyen és hasonló esetekben a talaj 
mészszegénvségében kell a 'éán.’os 
termés okát keresni.

A homok megmutatja, ha nincs 
benne elég mésztartalmú. figyeljük 
meg esős és száraz időben a ho­
moktalajt. A mészben szegény ho­
mok esős időben nagyon összefoly, 
száraz időben pedig a színe nagyon 
megkeményedik és ami homokon 
szokatlan megeserepesedik és meg 
is repedezik. Egyszóval azokat a 
tüneteket mutatja, mint a szikes 
talajok. Természetesen kisebb mér­
tékben. A homok Ilyen viselkedé­
sét az abban termő növényeink,

jobban elő- 
tész, mint a homok- 
Épen ezért a homok-

különösen pedig a krumpli nagyon 
is megérzik.

Azt, hogy van-e a talajban elég 
mész, -— legyen az homok- vagy 
l ötött-talaj, — mindenki maga el­
lenőrizheti a következő eljárással : 
Vegyünk száraz állapotban lévő 
talajunkból több helyről egy-egv 
leimaroknyit. Az így összegyűjtött 
talajmintákat tegyük egy deszka­
darabra, vagy rakjuk egy tányérba 
és ott. keverjük össze. Minden' bolt­
ban kapható sósav, amiből egy jól 
dugaszolható kis üvegbe veszünk 
néhány fillér árát. Étiből a sósav­
ból a talajmintára csepegtetünk 
egy keveset. Ha a talaj pezsegni 
kezd, fülünkhöz tartva snstorgó, 
pezsgő hangot ad. akkor a talajban 
vau mész. Mennél erősebb a pezs­
gés, annál nagyobb a mésztarta- 
hun. Ha ez a pezsgés elmarad, ak­
kor nincs mész a talajban, vagy lui 
alig észrevehetően pezseg, akkor 
alig van mésztartalmú. A sósavat 
jó erős ecettel is pótolhatjuk.

A gabonafélék is megérzik a 
mészhiányt, mert száruk puha lesz 
és könnyen megdőlnek. Összefolyó 
és csereppsedő homokra kát. hol­
danként. 60—80 mázsa diósrti szén­
savas mész, vagy e helyett 120— 
160 mázsa mésziszap szükséges pil­
langós virágúaknái., más növények 
alá pedig kétévenként ismételve, 
15—16 mázsa dióst'.: mész. Cs.

esőzés következik. Ennek 
nagymértékben ellanvhult 
Búzából 63 vágón kelt el, 
tegnapi zárlat alatt.

Búza : tisz.avidéki 77 kg-os 20.10—* 
20.30, 78 kg-os 20.30—20.50, 79 kg-os 
20.50 20.70. 80 kg-os 20.70 20.90. fel­
sőtiszai 77 kg-os 20.00-20.20. 78 kg-os 
20.20—20.40. 79 kg-os 20.40—20.60. 80 
kg-os 20.60 20 80

Rozs: pestvidéki 20.95—21.20, más
származású 21.20—21.45.

Takarmányárpa: elsőrendű .15.40—- 
15.80. középminőségű 14.75—15.15.

Sörárpa: kiváló 18 50—19.50. príma 
17.00 18.00. sörárpa 16.00 17.00.

Zab: elsőrendű 17.70—-1785, középe

tiszántúli új 11.80—11.95.Tengeri
egyéb áll. új 11.80—11.95.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 16 
—19. vörös 15—16, egyéb 14—14.50, tök­
mag nagyszemű 38—10. kisszerűül 36—37.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSAR

A ferencvárosi .sertésvásárra felhajtot­
tak 561 darab sertést, az előzőnapi ma­
radvány 124 darab volt. A vásár állomá­
nyából angol ‘ bússerlésfclhajlás 209 da­
rab. Arak : príma uradalmi zsírsertés pá- 
ronkinl 310 kg-on felül 105—106, príma 
szedett 96—97, közép 92 94. silány 86— 
90. öregsertés --

zoll 170 fillér 
vontatott voll.

90-92. IT. 86—88, angol 
96 -100, exportzsír márká­
it ilogi anionként. A vásár

Debreceni termény- és fiikarniánypine! 

arak: Búza 19.00 -19.20 19.50, rozs 
19.0(1 19.50, árpa 13.60 14.00. zab 13.50 
- 14.00, tengeri 10.40—10.60—11.00. lu­
cerna 5.10 5.80 -6.20, széna 3.20- 3.50

Mosott rongyot 
vesz lapunk nyomdája 
József kir. herceg-u. 16.

—-... «■
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J ezután Gróf jött élre, és végig 
biztosan győzött.

V.XPtVA

4\I(K) as gyorsúszás ifjúsági: 
csapata.

1. MTK

3x100 as Fiii gyorsúszásban : 
csapata .3.38.8.

1 MAC.

SPUR I HÍRMONDÓ

felepén az MTK -Textil bajnoki és a 
DVSC NyVSC vasutas bajnoki mérkö 
zést játsszák le. Ila a DVSC győz, akkor 
bejut a Vasutas az I osztályba. Illőnké 
zn esetben az NySC kerül az elvonsz 
Iá t v ha.

AKI URA A HELYZETNEK...
\ debreceni villamo­

sokon sok minden meg­
torlón! már. A perro- 
non cigarettázik egv ur 
és véletlenül a másik 
szeme közzé fújja a 
füstöl. Kap egy pofont 
és kész a lovagias Ügy- 
Kofák veszekednek, ifjak 
nem adják át helyükéi 
a véneknek és megtör­
ténik a megintés. Pro 
és kontra I Olyan esel 
azonban még nem igen 
lörlénl meg, mini teg­
nap délben.

tűnőén tipikus férfi száll 
fel ;i villamosra a köz­
kórház előtti megálló­
nál. Idegesen viselkedik, 
mint akinek nagyon sür­
gős a dolga. Minden 
pillanatban kezében az 
óra és ha tehetné, tolná 
a villamost. A következő 
megállónál már kérdezni 
akar valamit « kalauz­
tól, de az el van fog 
lalva a jegyek vizsgála­
tával. Már a szakasz­
halárnál jár a sárga ko­
csi, de az utas még min­
dig nem nyitja szóra a 
száját. Az idő lelik, az 
utasok igyekeznek le- és

felszállani. Rengeteg az 
ulas. Három beleglábii 
ember száll fel, kellő 
száll le. Egy-egy meg 
állónál öl perc a késés. 
Hiába, nem lehelnek 
róla I

A városháza elölt végre 
megtisztul a villamos. 
Leszáll az egész ulas- 
gárda, mindösze öl-hal 
ember marad vissza. — 
Most végre megkérdezi a 
lángvörös hajú :

— Kalauz úr. mikor 
indul a vonal Nyíregy­
háza felé ?

A kalauz nézi, hogy 
van-e valaki felszálló. 
Az idő ezzel is múlik. 
A lángvörös ideges, ke­
zében az óra. Az egyik 
ulas kiveszi az óráját és 
megszólal, arcán valami 
kaján mosolygással :

— Kél óra busz perc. 
Ebben a pilanatban in­
dult el . .

A kocsi utasai nevel­
nek. Valami hihetetlen 
káröröm rí le az arcuk ■ 
ról, olyan, mint amilyent I 
az ember Iái, ha egy I 
ulas a legcslegulolsó perc I 
tdán egy másodperccel ■ 
érkezik meg a pálya- ■

udvarra és az orra elöl 
kiszalad a vonal. A láng 
vörös mindezt látja, la 
pusztaija. Nem örül neki, 
ami szemmel látható.— 
Ellenben mégis ő akar 
ura maradni a helyzet­
nek. A villamos megy, 
rohan, cammog, mikor 
hogy ! Végre a törvény­
szék felé közeledik, — 
amikor megszólal a 
lángvörös :

— Kalauz úr, feltété 
les ?

Igenis, megállunk !
A villamos megáll 150

— 'falán utazni akart 
Nv ír egy házára ?

Mire a láng vörös :
— Olyan bolondnak 

képzelnek engem, hogy 
ilyen kánikulai hőségben 
még Nyíregyházára utaz­
zam ? ... Csak kiváncsi 
voltam, hogy mikor megy 
a vonal.

ő maradi ura a hely­
zetnek. Leszállói!, de a 
vonal robogott Nyíregy­
háza felé ..,

MOZI
MAI MOZIMŰSOR:

Hungária : Jéghercegnő.
Apollo : Havi 200 fix.
Vígszínház: Péter. Havasok hőse

SPORT

fOETEOR
MA LESZ

A KÖZÉPEURÓPA KUPA NYITÁNYA

Vasárnap : 
„A NAGYMAMA“

Magyar hangosfilm Szörényi Éva, 
Márkus Lajos főszereplésével. — 
Megelőzi: „Porcellán szerelem“ 
Előadások : 3, 5, 7, és 9 órakor.

Debreceni M. Kir. Tisza István- 
Tudományegyetem gazdasági 

, hivatala.
982-1—1937.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A klinikai telepen és a Horthy 

Vliklós kórházban naponként ösz- 
szegynlő és kb. 100-120 illetve 10- 
12 litert kitevő moslék (kenyérhéj, 
burgonyahéj, csont) 1937. július hó 
1-től, 1938, június hó 30-ig terjedő 
időre I. hó 15.-én 10 órakor az egye­
temi gazdasági hivatalban (klinikai 
telep, felvételi épület) nyilvános 
szóbeli árverésen külön-kiilön el 
fog adatni.

Bánatpénz címen a klinikai mos­
lékért 35 P-t. a kórházi moslékért 
5 P-t kell az árverés megnyitásakor 
a bizottság előtt letenni. Utóaján­
lat nem fogadtalak el.

Részletes feltételek a gazdasági 
hivatalban tudhatok meg.

Debrecen, 1937. június hó 9.
Egyetemi gazdasági hivatal.

FIZESSEN ELö
A „DEBRECZENI UJSÁG".RA !

4 Rncskay lezelösége Vágói négy heti 
féli izrlésrr. ítélte. A vezetőségnek ezt a 
döntéséi a Nemzeti Liga egyesbírája is 
tudomásul vette.

A Bocskay csapata ma délután Nvir- * 
egyházán vendégszerepel, ahol a Nviregy- ] 
Lázi válogatott lesz az ellenfele. I

Ma délután a DVSC Diószegi úti sport- •

Felelős szerkesztő :
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT,
Ügyvezető igazgató :

Dr. KÓLYA SANDOR.

AIPIEEŐ1HIIIIRIDIETIÉSIEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
« fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
\ vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés dija vidékről kis értékű posta bél vegekben beküldhető. — 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudha­
tók. Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Először úgy volt, hogy Prágában már 
szombaton lejátsszák a Ferencváros—Sla­
via mérkőzést, de a cseh csapat vezető­
sége később mégis úgy döntött, hogy a 
mérkőzési vasárnap játsszák le. A Fe­
rencváros pihenéssel készült a nagy ösz- 
szecsapásra és teljes csapatával áll ki.

Az Újpest egy Bukaresthez közelálló 
üdülőhelyen tartózkodott inkognitóban, 
ahonnan csak szombaton utazott fel az 
oláh fővárosba, ahol ma játssza le mér­
kőzését a Venus ellen. A magyar csapa­
tok közül egyedül a Hungária játszik itt­
hon az olasz Lazio ellen. Az első fordu­
lóban magyar győzelem várható. Ezen­
kívül még a következő KK mérkőzéseket 
játsszák le : Admira—Sparta. Genova— 
Gradjanszky, Grashoppers, Bologna— 
Austria. Vienna—Joung Fellvons.

SORSDÖNTŐ MÉRKŐZÉS 
RERET1 YÓU.H ALURAN

Berettyóújfaluban ma kerül le játszásra 
az utolsó es egyben sorsdöntő amatőr­
bajnoki mérkőzés. A DVSE jáLszik a ki­
eséire álló Bihari Turullal. Á DVSE baj 
noksága már biztosítva van. de a Bihari 
I árulnák győzni kell, ha cl akarja ke­
rüli! ia kiesést.

A Ml EGYETEMISTÁK 
JUBILEUMI ÚSZÓVERSENYE

Budapest, június 12. \ műegyetemi at­
létikai es tulhallklub jubileumi vándor­
díjas úszóversenyénck I. napja nagyszá­
mú érdeklődő közönség előli folyt le. — 
Eredmények :

2oh ni-e.s fiú eyorsiiszás : 1. Elmer MAC 
2.30.8,

l«<) ni es hölgy mellúszás: 1. Szigclby- 
Virglin 1.31.6. uj rekord. A régi rekordot 
Szép Klára larfolla 1.32-vel.

200 m-es II. oszt, gvorsúszás : 1. Vadas 
2.26.2.

400 mra hölgy gyorsiiszás : I. Harsány: 
Vera 5.18.6 (országos rekord.)

100 in-cs hölgy liátú.szá.s : 2. őszi.: 1. 
Tóth Magda MAÍ’C 1.34.6.

100 m-es mellúszás: 1. Engel SzUE 11.8.
400 m-es R.vorsnszáshan a Zielfnszky- 

vándordljért folyó versenyben 1. Gróf 
Ödön UTE 4.51.8. 2. R.jörnborg 4.55, 3. 
Csík Ferenc 5.15. 166 m-lg Csik vczelell,

Szenzációk

25 

fivérért
1 db kézi­

munkaolló
1 db manikűr­

olló
1 db szemöldök 

csipesz
1 db kuicslánc

Benyáts
Aruház

Magányos 
középkorú ö z vegye m be r 
vagyok. Megismerkedőék 
egy magányos özvegy nő­
vel házasság céljából, ki­
nek kis jövedelme is van. 
Pontos lakcímei kérek a 
kiadóba „Özvegy“ jel 
igére. 1499

Szolid
mindonesleány bentlakás 
sál étkezdébe felvétetik 
Könyvvel jelentkezzen.
Domb-u. I 1. 1527

Ügyes 
bejárónő délelőtti műn- 
kára 15 re felvételik. Mik- 
lós-u. 31. keresztépülel.

5156

önálló
és kézi segéd- és tanuló­
lányokat fölvesz Szó 
boszlay nőiszalon, Piac 
59., II. lépcső.

Mindenes 
kerestetik idősebb házas­
párhoz tanyára. Jelent­
kezni vasárnap délután 
3 és 4 óra között. Vesz­
prémi-utca 6. sz. ( Bejá­
rat Simonyi-út 9. és 11. 
sz. közölM S

Közellakó
ügyes tanulóleányt kere­
sek. Nagy Kata hölgyfod­
rász, Kossulh-u. 11. 1536

Jobb családból
Víil<> szolid, intelligens 
árva leánynak, ha jóira 
sa van, háztartásban] se 
gedkezésért nyugodt, hol 
dog otthoni adok. 12 P 
zsebpénzt. Ugyanott tisz­
tességes házmesterpár fel 
vételik. Hungária-út 4. 
sz. Homokkert. 1509

Mindenes 
főzönö jó bizonyítvány­
nyal felvétetik. Miklós- 
utca 21. 1514

Főző mindenest 
park el les lakásba tizen, 
ölre jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Rothermere 9* 

1422

Hatóságilag engedélyezett 
végkiárusítás !

Debrecen, Ferenc József- 
út 10. sz. a. nagytemp­
lom mellett lévő röfös-, 
férfi- és nöidivat-, kö­
tött-, szövöttáruüzletemet 
megszüntetem. Árukész­
letemet az iparhatóság 
14.190/1937. B számú en­
gedélye alapján július hó 
31-ig kiárusítom. — Bíró 
Márton. 991

Rodegába 
egy jómegjelenésü haja 
dönt, vagy özvegyet fixre 
vagy százalékra felveszek. 
Értekezhetni Pctöfi-tér 6. 
vendéglőben. 1528

Mindenes 
leányt vagy bejárónőt, 
parketthez értőt felveszek 
Fischer, Jókai-utca 1/b.

616

Takarításért 
pincelakást adok kereset­
iéi bíró házaspárnak. 
Burányi 22. 1468

Nagyobb 
gyermeklány felvétetik. 
Vilmos császár-kőrút 12.

1484

Tankönyvet 
vesz, elad, becserél Böhm
István könyvkereskedő.
Kossuth-u. 2. (Városháza 
épület.) 1319

Mindenes 
szakácsnőt azonnal felve­
szek. Bel lilén-u. 4. sz.

1506

Tanulólányf
keres Debreczeni Lajosnc,
Kossulh-utea 11. 1503

^oiBssms 
ieriictknah 
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Kocsilovakhoz,
i gá slo va kb oz k ocsisok, 
konvenciós tehenész, li­
bapásztor jelentkezzen. 
Bránicr tejgazdaság, Rcl- 
legclő 57. Acsádi útnál.

1519

Kifutóleány
Icjhordásrn azonnal fel­
vétetik. Tejkereskedés, 
József kir. herceg-u. 24.

605

Házmesternek 
nagyobb leánygyermek­
kel bíró házaspár fa ka rí. 
fásért fizetéssel felvételik 
Marótliy György-utca 5.

I 178

éves úriasszony gondta­
lan megélhetési biztosító 
üzlettel férjhez menne 
olyan úriemberhez, aki­
nek .szintén van egy kis 
vagyona, esetleg nyug­
díja, vagy állása. Csakis 
komoly szándékú urak 
írjanak „Komoly“ jeligé­
re a kiadóba. 1495

Bejárónői 
kora reggeli órára kere­
sek. Pacsirla-u. 4. 1173

Kéttagú 
családhoz bejárónő felvé­
telik. Vígkedvű M.-u. 28.

1498

Akadémikus 
gyakornokot, szerény igé­
nyül felveszek borsodi 
gazdaságomba. Jeleni ke­
zes levélben. Fábry-lanyai 
gazda ság, K onyá rsós I ó.
fürdő. 1479

Konfckciómu Ilkában 
jártas önálló igazítónő 
azonnal felvételik. Ma­
gyar Ruhaipar, Bika-szál­
ló épület, 1521

Kötélgyártóscgéd 
azonnal felvételik. Meg­
egyezés levélben. Arany 
József kötélgyártó, Bal 
mazuj város. I 187
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Kifutófiú
f ű szer ii z 1 el he fel vételik
Deák, Vörösmarly-u. 11.

1490

Mindenes
fiú letöltőnek szíkvíz- 
ü zenibe hosszú bizonyít­
vánnyal felvétetik. Szap- 
panos-u. 18. 1513

Jól rajzoló 
fiút címfeslőtaimlónak
felvesz Kiinge címfestő.
Piac-u. 7. 1511

Házvezetőnő 
középkorú ajánlkozik 
háztartásba éves bizo­
nyítványokkal. Werbőczy 
ucca 4. Házfelügyelő.

1496

Juhászszámadónak 
elmennék. Jő bizonyít­
vánnyal rendelkezem. — 
Cím: Bodnár Mihály, Uj- 
fehértó, eklezsiaföld. 581

TÁRS
Társulnék 

10.000-rel rentábilis válla­
lathoz, üzletbe közremű­
ködéssel. — Ajánlatokat 
„Töke biztosítva“ jeligére 
kiadóba. 613

Elegánsan 
berendezett balkonos szo­
ba kiadó. Hatvan-u. 6.,
V. cin. 30. 585

Teljesen
különbejáratú csinosan 
bútorozott szoba parkí­
rozott udvarban nyara 
lás céljából is kitűnő, 
pormentes, kiadó Péter- 
fia-u. 48. hátul az udvar­
ban. Érdeklődni Tót hóé­
nál, vagy a tulajdonos­
nál. 5095

Különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
Belhlen-ulca 57. 1501

Különbejáratú 
utcai bútorozott szoba 
15-re kiadó bentétkezés- 
sel is, ugyanott nagy 
teánderek eladók. Monti 
ezredes-uica 17. 1474

Nagy 
bútorozott utcai szoba 
azonnal kiadó. Kossuth- 
utca 22. 1518

Kiadó 
bútorozott szoba ellátás­
sal is nyaralóknak, diá­
koknak azonnalra. Pé­
terije-ti. 52. 1538

Különbejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
esetleg ellátással. Piac 77. 
J. em. 4. 1531

Villában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Domokos Lajos-ut­
ca 28. sz . 1540

Bútorozott 
szoba kiadó ellátással. — 
Hatvan-u. 16. 624

Különbejáratú 
elegánsan bútorozott szó. 
ba kiadó csendes udvar­
ban 1 személynek. Garal- 
utca 20. 615

| Különbejáratú
| bútorozott szoba, egyik
I fürdőszobával, W. C. vei 

azonnal, másik anélkül 
július 1-re kiadó. Rákó- 
czi-u. 35. 611

Kiadó
egy utcai nagy szoba, 
előszoba mellékhelyiség­
gel. Budai Ézsaiás 9.

Kiadó
utcai egy szoba előszobá­
val, fáskamarával rend­
szeretőnek csendes ud­
varban. Kölcsey 15. 1480

Utcai
szoba, konyha mellék­
helyiségekkel augusztus 
elsejére kiadó. Nemzetőr, 
utca 3/a. 601

1 szobás
modern lakás teljes kom­
forttal július 1-re kiadó. 
Arany János-u. 7. 604

Csendes udvarban 
egy szoba, konyha pon­
tos fizetőnek kiadó. Kar­
utca 7. 1426

Kiadó
azonnal Vargákért, Kö­
zép-utca 14. sz. alatt egy 
udvari szoba. Bére 8 P.

Kiadó 
szoba, konyha mellék 
helviségekkel. Kuruc-utca 
110. sz. 626

Utcai
szoba. konyha mellék­
helyiségekkel 15-re vagy 
1-re kiadó. Csokonai 15.

621

Újonnan 
átalakított 2 szoba, elő­
szoba minden mellék­
helyiséggel azonnal ki­
adó. Csokonai-utca 44.

1294

2 szobás, 
konyhás lakás keresz­
tény tisztviselőnek nug 
1-re kiadó. Török Bálint 
utca 2. 1497

Kiadó 
kétszobás, fürdőszobás 
lakás augusztus egyre.
Borz kilenc. 607

Kiadó 
nyaralószerű 2 szoba, elő 
szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba új berende­
zéssel augusztus 1-re. — 
Czegléd-utca 16. 1288

Kétszobás
utcai úrilakás kiadó 
augusztusra. (Fürdőszoba 
Hardtmuth-kályha, gáz.) 
Barna-utca 4.

2 szobás 
modern villa szölőskerl- 
lel kiadó. Villamos meg 
álló. Jerikó-u. 42/b. 1502

Kétszobás 
kerti modern lakás ki­
adó augusztusra, esetleg 
előbbre. — Hadházi-utca
31 Ifi. 1475

Mitgiínyos 
kétszobás, kertes lakás 
kiadó augusztusra. Ist­
ván-út 70. 1403

Kiadó
2 szobás modern utcai 
lakás Hatvan-u. Hl. sz. 
alatt november 1-re.

1523

DEBFZCZENI UJSÄG

Hétfő, június 14 ; Bútaszék (Tolna). Ber- 
zence (Somogy). Egyek (Hajdú). Irsa 
(Pest). Jászárokszállás (Szolnok). Kapós­
mérő (Somogy). Kisvárda (Szabolcs). Kő­
cser (Pest). Lovászpatona (Veszprém). 
Nágocs (Somogy). Ózd (Borsod). Sárbo- 
gárd (Fejér). Tinnye (Pest). Tiszaszent- 
irnre (Szolnok).

Kedd, június 15 : Martonvásár (Fejér). Sz>é- 
csény (Nógrád). Apostag (Pest). Borsod- 
nádasd (Borsod). Mihályi (Sopron). Nagy­
börzsöny (Hont). Zalavár (Zala).

Szerda, június 16 : Adony (Fejér). Lengyel­
tóti (Somogy). Rudabánya (Borsod). Sió­
fok (Veszprém). Zagyvarékás (Pest).

Csütörtök, június 17 : Ncmesvid (Somogy). 
Nyirábrány (Szabolcs).

Péntek, június 18 : Békés (Békés). Szarvas 
(Békés). Csenger (Szatmár). Hetes (So­
mogy). Veszprém (Veszprém).

Szombat, június 19 : Lenti (Zala). Magyar- 
mecske (Baranya).
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Petríluaél
I Szent Anna-u. 5.

Kiadó
3 szobás modern utcai la­
kás Ilatvan-u. 1. sz. alatt 
november 1-re. 1522

Hál omszobás 
k’z ponti füléses lakás 
a iguszhis elsejére kiadó. 
Simon ffy-u. 7. 5132

Nagyon jutányosa11 
bérbeadó tiszt viselőnek 
háromszobás, úvegvernn- 
dás. 800 öl kertes ház. —• 
Gohér-utca 28. 1507

Kiadó 
augusztus 1-re három 
szoba, hallos, összkom­
fortos kertes villa. Fel­
világosítás Lajos király­
tér 2. 3—6-ig. 1472

Utcai 
háromszobás, esetleg 4—5 
szobás modern lakás ki­
adó augusztus 1-re, eset­
leg hamarább, Rákóczi-u 
35. 610

Kiadó
3 szoba, konyhás lakás 
baromfi . sertéstartással. 
Libakerlben. Szegfű n. 33. 
Értekezés Garai-u. 20.

614

Magyar Uriasszonyok
Lapja 1926—1936. év­
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok
használt bútorért, pad­
láslomért, pincelomért, 
zálogjegyért, bármilyen 
ingóságért. Barnáné, — 
Csapó 16 Hívásra jövök. 
Telefen 32—11. 943

Tűzifát
főzésre, nyári tüzelésre, 
cser-, tölgy-, nyár-, akác*, 
bükkfa vegyesen, aprítva, 
100 kg-ot mar házhoz 
szállítva P 4-ért ajánl 
Vágó József tűzifa- és 
széntelepe. Katonatisztek, 
altisztek. „Unió“-tagok be 
szerző helye. Margit-für- 
dőiiél. Telefon 10—24.

1197

Nyír- és nyárfa 
szép, száraz hasábfából 
aprítva, nyári tüzelésre 
Igen alkalmas, mázsa ja 
4 P. Aprított akácfa má­
zsája 3 P 60 fillér. Ál­
landóan kapható tűzifa­
telepen, Pesti-u. 2. Te­
lefonszám 32—31. 572

Száraz itiziiu 
min ként 3 Ptől, akácfa 
3.40, faragott forgács 1.50 
s mindenféle I űzi fa leg 
olcsóbban Kripkó Gyula 
tílzifakereskedőnél, Pa­
csirta 8.

Permetezőgép, 
f íi n y í rógé p, k e r I i f ecsk en - 
dő. porszívó Vampir hasz 
náll, jó állapotban Nagy 
va s üzletében, Cs a pó-ka.
nyár. 1532

Hartsnyaszcnifelszedést 
speciális vlllamosgéppel 
vállal Nagy Gyula mii- 
himző, Püspöki palota.

1530

Petróleumfőző
5 lyukú 35 pengő, fürdő­
kádak, nyugágyak, ven­
dégágyak, kertilócák. Zo­
rn á net ű zh oly ek, madá rhá - 
zak Nagy vasüzletében. 
Csapó-ka nyár, 1533

Nyárijászol, 
gazdasági szekér, csövos- 
lengeridaráló eladó. Ká­
rolv Ferenc József ül 21 
—b. 1542

Építkezés 
folytán kimaradt föld fel­
tűnéshez díjmentesen el­
szállítható. Széchenyi u. 
24. 1511

50 éves úr 
keres magános nőnél tel­
jes ellátást. Előre fizet 
jelige. 612

Zongorázni
olcsón tanítok kezdőket 
és haladókat, magyar nó­
tákat cigányosan, dzsesz 
nótádat is. Házhoz is el­
járok. Eöívös-u. 48. 940

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást » 
Naményl Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami 
Külön esti
Kezdő- és 
lyamok. — 
egész nap :
•vlségében
11.)

bizonyítvány 
tanfolyamok 
haladó tanfo

Beiratkozás 
íz iskola he- 
(Batthyány-u

Jóállapothan
lévő portable írógépet
keresünk. Stein és Blau.
Nyírbátor. 599

Adómentes 
kertes házat keresek meg 
vételre ügyfelem részére. 
Dr. Kováts Béla Artur 
ügyvéd, Ferenc József-út 
73. szám. 1483

Eladom
Csemete-utca 13. számú 
házamat 12.000 pengőért, 
vagy vidéki kisebb ház­
zal és földért elcserélem. 
Rohodon 20 hold szántó­
föld eladó. Király Béla, 
Nyirbogdány 1465

Filmes 
fényképezőgépet kifogás­
talan állapotban veszek. 
A já n 1 a Iok a I „Ármegjelö­
léssel“ jeligére kérem.

1520 t

Egyetem 
környékén háromszobás 
lakást keresek nr‘l lék­
hely iségek kel. Postames­
ter, Egyetem. 1163

Ékszer
■* w o m m m «« m m 
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Ékszert, 
órát a legolcsóbban jnvít 
Pintér Gusztáv Piac-U. 
18. sz. a Tisza-palotában.

1293

Lanheryer 
kereszti»áros zongora. — 
teljesen új állapotain, 
egy .szőnyegszövőszék és 
egy cserépkályha eladók. 
Kossuth-u. 25. 1508

Eladó
költözködés miatt igen 
olcsón egy félhosszú fe­
kete zongora. Piac-utca 
16. I. em. 1. 1464

Táskagramofon 
alig használt, slágerleme­
zekkel olcsón eladó. — 
Eötvös-u. 27. 1460

Zongora,
rövid kereszthúros, sző­
nyegek, bútorok, ruha, 
neműek rendkívül olcsón 
eladók Arany János-u. 28

598

19 
«ti

1

Építkezési 
anyagok

Oltatlan é« oltott mész, 
cement és építési anyag 
legolcsóbb a Debreceni 
Műkőgyárnál, Fürdő u 2. 
Telefon : 10—93. 1684

Sempernova 
nemes vakolat kapható 
minden színben a Debre­
ceni Műkőgyár rt. Fürdő 
ucca 2. telepén, amely­
nek kizárólagos gyártási 
joga van. ‘ 538

Jóinenetelü 
vendéglő jogfolytonos­
sággal átadó. Cím a ki­
adóban. 1421

Kiadó 
üzlethelyiség kedvező fel­
tételek mellett. Értekezni 
dr. Miklós Armin ügy­
védnél, Piac-u. 28. 587

Üzlethelyiség 
kiadó forgalmas helyen. 
Csapó-u. 72. Érdeklődni 
Vendég-u. 27. 594 

üzlethez
idősebb nő kevés pénzzel 
társulhat, vagy bérelheti. 
Értekezni Pozsouyi-út 8.

1469

Kiadó
Kossuth-utca vegén, Mé- 
liusz-tér 9. alatt hentes, 
üzlet. 1526

Arany Bikával 
szemben. Csapó-utca 1. 
alatt emeleti 4 szobás he. 
lyiség irodának, vállalat­
nak kiadó. 1525

30 éve.
fennálló, jómenolclű. for­
galmas helyen cipészüzlet 
berendezéssel eladó. Cím 
a kiadóban. 609

Forgalmas 
fűszerüzlet június t5-rc 
átadó. Cím a kiadóban.

608

Bevezetett 
fűszerüzlet áladó, kevés 
pénzzel átvehető. Cím a 
kiadóban. 597

Jókarban lévő 
500-as Fiat, 4 személyes 
Morgón kisautó, kifogás­
talan állapotban lévő 500 
ccm-es oldalkocsis Opel, 
350 ccm-es Harley—Da­
vidson, 300 ccm-es Méray 
motorkerékpár alkalmi 
álon eladó DKW-kép- 
viselclnél, Széchenyi-tih a 
24. * 1456

Kerékpárt
8—10 éves fiúnak hasz­
nált, de jó állapotban 
sürgősen vennék. Dél­
után 1—3 óra között Fe­
renc József-út 10, sz. H. 
em. ajtó 1. 1409

Segédmotoros
k 0 r é k p á r s e b e s s é g v á Hó­
val eladó, esetleg kerék­
párral cserélek. Kar-utca 
44. 1500

Eladó
egy 300 ccm. kifogásta­
lan állapotban lévő ÁKD 
motorkerékpár Garay >9- 
szám.



Dienes József
INGATLA.NGORGALMI IRODÁJÁNAK

hirdetései.
Iroda: Fíivésr kert utca 16.

ELADÓ HÁZAK :

MMMMMUMM

Szalma
50.000 pengőért: Hajdú

12.000 pengőért : Varga- 
utca 7. Bcthlen-ulcán 
öl szobás modern úri

1400: Balaton
1000 : Tegez 2
850: Barcasá,

TELKEK :
Bala Ion földváron villa lel-

ban. 'Felefon : 32—97.
1481

20.000 pengőért t Jókai-

Hadházi-ulca 21. Csere­
pes 7.
f-500 pengőért : Hadházi

Széehenyi-ulca 61. alatt 
■több lelek kedvezp fel 
tételekkel.

Lajos király-téren.
Birtokbérlet

Isfván-úfon,

Téglaépület, 
min légy 15.000 légin rl-

I 163

ELADÓ
Budai Ezsahis utca 51. 
szánni 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
bár. 744

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA 

Telefon 28—26. járásbíróság melleit. Saját hás.

ániú há-
'». szánni kel

9000 : Komlóssy 14.
8000 • Rakovszky 53. Csőn 

ka -utcán.
7000 : Apaffy 143. Dober. 

dó 28.
6000: Homok 68. Botond

7. Epresként 17.
5800 : Doroltya-utcán, Li-

KERTEK. SZOLOK:
1 la jduszoboszlón,

FÖLDBIRTOKOK :
Rellcgelőn 10.
Kismacson 17,

5500 : Könyves Tóth Kál- Ve ró bőül oben 4,

5200 :
5000 :
4800 :
4500 :

Kishegyesi-úl 22.
Honvéd 77.

Méhes 9. Huszár

3600 : Kar 21. Akácfa 9.
3500 : Kereszl.sze.gi (Vas­

út isor) 45. Szegfű 41. 
Homok 18.

3200 : Kelet isor 3. Kuruc 
110. Mező 12. Kabar 5.

3100 : Keresztesi 5/c.
2800 : ]
2200 : ‘

Mátyás király 40/a. I
Sárosi 2. |

Motorkerékpár 
175-ös eladó 200-ért. — 
vagy segédmotorossal el­
cserélhető. Fülep József, 
Nagyiéta. 592

Motorkerékpár
Humber angol 350 m3 ol­
csón eladó. Burgondia- 
trtca 17. 1494

Fladó
4 személyes combines 
autó. Vörösmurty-u. 21. 
szám. Kisadó. 1489

Négyszemélyes, 
jókarban lévő „Rolland“ 
kocsi kitűnő motorral, 
masszív fulószerkezettel 
eladó. Fogyasztás : 10 I. 
Adó : 80 P. Rératitósnak 
vagy magánosnak kivá­
lóan alkalmas. Megtekint­
hető Pataky autószerelő­
nél (Erzséhet-u.), hol bő­
vebb felvilágosítás nyer­
hető. 445

Eladó
eredeti A. J. S. oldalkocsi 
kifogástalan dukkozá»,sal, 
huzattal. Péterfia-u. 52.

1537

350-es
Harley lifojjáslalan kar­
ban. teljesen felszerelve 
eladó. Riirgnndia 15. 15.1(1

Négy üléses

619

6.
és háromPerec.dülőben 3

negyed hold.
FENTIEKEN

ingatlanok a 1 
választékban.

KERESEK
eladó házakat, földekéi, 

lelkeket, szőlőket, föld 
bérleteket, nagyobb 
adó lakásokat.

DIENES IRODA.
Fűv észkert-utca 16.

KÍVÜL 
legnagyobb

ki-

Kiadó
20 hold lanyásföld vá- 
mospércsi kövesül mel­
lett. Debrecenhez közel. 
Budai lCzsaiás-11. 51. sz.

Családl ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kúftal, részben te- 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecsey-utca 13. Ho­
niokkert 243

ezerért.
Uorántffy-ulca 28. szá­

mú nagylelkű ház gazdál­
kodónak 8500.

Kassai-út 32. 'számú

s elköltözés miatt felével 
á4 vehető.

Köntöskert legelején,

"yörű gyümölcsfákkal.

I 170

Kötelesen
.’Ifi hold lanvásbirlok ha­
szonbérbe kiadó. Cím :
Ha jdiiszoboszló, 
vari ál 44.

36 kai. hold lanyásföld.

1529

wiwrmwi

Vasutasok !
Állomáshoz közel jó csa-

á I vehető.
1285

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás 
Késes-utca 
ház .három 
üzlethelyiség 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek Igen alkal­
mas, villany. vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető Az üzlelhelviséc 
korcsmának kiadó 369

mellett.
16 számú 
lakással és 

lakással,

Családi

Kombinált 
szekrény, modern 
rekoiné, antik 
ebédlő garnitúra, 
szekrény, üzlet- és 
haberendezések 
Hatvan-u. 18. sz.

háló, 
vitrin, 

jég- 
kony-

eladók.
995

Eladás! Vétel! Csere! 
Hálók, combinál! szo­
bák, ebédlők, szőnyegek, 
sezlontakarók. recamiéHc. 
amerikai íróasztalok, jég 
szekrények, ülőgarnitú­
rák, székek, asztalok, 
sezlonok, varrógépek, ol­
csó hálók, mindenféle 
bútorok eladók. Búlor- 
o 1 Széchenyi -H. 6.

Relegtt «kocsik, 
’rn-’^L,lok iratszekré­
nyek kon\! I-, előszoba- 
bútort ' inek. úriszo- 
bahercriUt/» sek olcsón el 
adok Ingóságközvol flö­
hen. 1501

Rollős 
kotlaszckrényt, irodabú­
tornak megvételre kere­
sünk. Bethlen-u. 32. 602

jókarban lévő masszív

téttel eladó. Rurgondia 9.
1472

I 'ladó

Eladók
városi és telepi

és konyhakertészeti föl­
dek. házhelyek, szőlők. 
Beletekre magas kamatot 
ad, kölcsönöket folyósít 
Debreceni Gs Iák Bank­
ja, Kossuth-utca 17. 1491

Liba kövér kg. 1.40—1.60 
Kis liba drb. 2.00—2,60 
Kaesa kövér

kg.------------ 1.39—1.50
Kis kaesa drb. 0.80—1.00 
Tyúk párja — 4.80- 6.00

eladó. Pesti-utca harminc­
kilenc. 1539

Eladom,
vagy kisebb 

villa­
közeli 3 szobás 

házamat gazdasági épiile-

bérbeadóm, > 
tanyával elcserélem 
moshoz

földdel. Cím a kiadóban.
600

PIACIttlBSI
ÉLÖBAROMFI AR/^K :

Csirke 
való

Csirke 
valé»

Kis csirke pár 
Tojás drb. — 
Tojás kg. —

siifni- 
pár ja — 
rántant- 
kg. —

3.00—3.50

1.30—1.80
0.26—0.35
0.05—0.06
1.00—1.10

konyhakerti vetemények Arai :

mű nagylelkű házal istál­
lóval mini örökséget fel­
lé 11 énül eladjuk.

Homok 109. és
14. hétezerért.

Csillag-utca 20.
bájos kis családi

Faragó

számú 
házat 

elköltözés miatt sürgősen

cuki kis családiház potom 
ncR.vezercrt.

Sámsoni-úti vámháznál 
Kondor-utca 19. számú 
adómentes családi ház 
kél lakással, szőlővel,-—•

demes megnézni.
Kincseshegyen, Kálmáné. aIvehető. Igazán ritka al­

kalmi vétel.

Eladó
Rolhermere (Darabos-u.)

József-út 73.

Kishcgycsi-üt

1 182

in eladó. Ugyanolt ma* 
ános asszony bent la­

Közműves 
kültelek erdőnél kedvező 
follclclekkel eladó. 
Arvay ügyvédnél, 
Ta karék pénz Iá r.

Hajduhadházon 
lomás mellel!

Ha tál gyümölcsös.

1186

lekezni Ha jduhadház, —
Szív-utca 3. szám. 603

Házhely
300 négyszögöl szép és jó 
helyen eladó. Sebess-utca 
9. (Budai Ézsaiás-utca 
mellett). 806

Átalakításból 
kikerült ablakok és ajtók 
többféle méretben eladók 
József kir. herceg-u. 7 

796
Közmflves 

villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös I 
úr és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- * 
átvállalással eladók Fel- 
világosftúst ad dr csánvi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werböczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig 17SŐ

Eladók
nagyon olcson ruhák, 
szoknyák, blúzok, lenvá. 
szón kosztüm, egy Mini­
max, egy kihúzhíitós 
ebédlőasztal, fehér gyer­
mekvaságy. Arany János- 
utca 47., keresztépület.

596

Eladó felek 
(•v-adányi-utca 12. Felvi- 
lógósét ás Lajos király­

Eladó
< gyezernyoh-száz 
víztartály, 30 mó 
torna, víznyomó. 
26.

Eőt’ *»s
1 >03

Eladó
I Csepel új varrógép. 1 
új .Singer varrógép, súly, 
lyesztős. Czegléd-utca 16. 
Kézimunkaüzíet. 1459

Epiileiállványok, 
létrák, gerendák* hihetet­
len olcsó áron eladók. 
Késes-11. 30. sz. 1510

Libakcrtben 
belvárosban a 
17. szám a la II 
szögöl sarok 
olcsón eladó, 
pengővel ál vehető. * Sza­
bályozásba nem esik, — 
építkezni lehet. Szent

Viola-utca 
203 négy- 
villalelek

Egyezer
Vereshagyma

------------ 0.20—0.24
Burgonya

rózsa kg. — 0.07- 0.08
Burgonya

vegyes kg —
Burgonya idei 

kg.
Ugorka kg. —
Új lök
Honiba
Fejes káposzta 
Kelkáposzta —

0.04—0.06

0.18
0.16

drb.
lőnél, Werbőczy-u. 1.

1479

Elköltözés miall kft.

s zoba be re 11 de zés, karlsba Pöszméte 
Riblzke kg.

0.50
2.00
0.40

1.50
0.30
0.14 0.16

I < sl mén vek, 
női ruhák,

dísztárgyak, 
.könyvek, ag. 

MeglekinthelÖ 
■5-ig. Cím a kiadóban.

620

Hencser, 
dívány, íróasztal, 
konyhakredenc, 
ga rdrobsze k ré n y, 
bútorok olcsón 
Hatvan 27,

szék, 
hálók, 

más 
eladók 

1688

Borsó .szemes 
literje - - 0.26- 0.32

Borsó zöld kg. 0.25—0.30
Bab, .száraz kg 0.36 0.44
Bab zöld
Sárgarépa
Hónapos retek 

csomója — 0.03
Saláta feje — 0.01
Zöldhagyma 

csomója — 0.03
Spenót, .* ' ■ " "2
Karalábé idei

csomója 0.20 0.30
Paprika drb - 0.06 -0.08

0.46 -0.50 
0.05 — 0.06

0.05
0.03

0.05 
sóska 0.02—0.03

Icki 27.

Eladó
ben. Aczól-utca
helyén házhe-

nyos áron. Tc-

Eladó föld

Eladó
2 használl ablak, ugyan- 
oH udvarról kikerült 
föld lölléshez kihordha-

1512

Eladók 
deszkák. kiiglifn, nagy 
kapuk. Nyugati n. 32. 617

Fordson- 
raklor, generál javíloll 
'kével, hír ' ■
Kossuth 38. 1517

Mnrri

Pávufarkú
máltai lajgalambok, 

krlrccck eladok. Szabó 
halmán-utca 15. 1521

GYOMÖLCSPIACI ARAK :
0.24
0.30
0.30

‘ °*26 -0.32 i Citrom drb. — 0.08

0.44 I Földieper, sza-
0-3« I móca kg. — 0.36-0.50
0.36 Narancs db. — 0.10—0.15

kenyér arak •
Fehér kenyér kilója 0.42
Félbarna kenyér

kilója------- 0.38

liszt 
00-ás kg. 0.36 
2-ős kilója 0.34

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt 4 re, kilója (1,31

(Barna kenyér kilója 0.34 
Itozskcnj ér kilója 0.30 
Péksütemény 

darabja

Arak :
Búzadara kilója — 0.44 
Roaslfazt kilója — 0.30 
Korpa kilója --------O.tay

0.06

Eladó földek !
Fékeién 14 kilométerre 7 
es fel hold búzatermő.

630 P. Újvárosi út men- 
len, Látókcphez közel 15 
hold legprímább biíza-

és 8 Ianyás. Bellegclön 4 
hold. Ezeken kívül több

lese,s házak, szőlők, villa 
lelkek. Megbízott Samu 
János OFB engedélyes, 
Hunyadi-utca 24. Í521

Eladó
Város alall 26 hold fa- 
nyáslöld. — Értekezhetni 
Gazdák Bankjában. 1192

Elveszett
Aki június 10-cn, 

vagy azóta a kalholikus 
gimnáziumiól a Pavillon- 
laktanyáig terjedő úl-
vonalon egy fekete töltő­
tollat talált, legyen szí­
ves adja le jutalom elle­
nében a Piarista rend- 
ház portásához.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 

kiadóváilalat Rt. 
körforgógépén.

Technikai vezető : 
Liptay András.
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DEBRECZENI UJSAfirKÉPES 
“ 7 HÍRADÓJA

W-í

1937 
DIVATJA

Női ruha

Férfi ruha
UJ” OSZTÁLYAIN SZENZÁCIÓS OLCSÓ ARAK!

Úri divat 

Cipőosztály



Swietoslawski len­
gyel kultuszminisz­
ter (x) budapesti 
tartózkodása alatt a 

Magyar-Lengyel 
Egyesület vezetői és 
a sajtó képviselői 

között.

Darányi Kálmán 
miniszterelnököt

Balatonfüreden 
ahol az elmúlt va­
sárnap nagy beszé­
det mondot I ma­
gyarruhás kislányuk 

üdvözölték.

Nemzetközi Vöröskeresztes Repülőnap 
Mátyástöldön. Az első magyar vöröske­
resztes betegszállító repülőgép, amely a 
szombaton megtartott repülönapon rend­
kívül érdekes légi betegszállítást és légi 
segélynyújtást mutatta ne. A repülőgép 
vöröskeresztes orvosai és ápolónői ejtő­
ernyővel ugrottak ki a repülőgépből, 
hogy a bajba jutott lakosságnak a föl­

dön segítséget nyújtsanak.



***■•*,

A Borosa Szövetség nagygyt 
Jobbra: Marton Béla, Szel 
polgármester, Glattfelder Gy 
püspök, Sztranyavszky Sár 
Ferenc klr. herceg, Ilovszky. 
króf Takách-Tolvay József, 
I és Baross Gábor.

lése. Balról 
idy Károly 
da megyés­
dór, József., 
átías elnök, 
jvídy Béla

te

Az 1036—37. évi futballbajnok-csapat a Hungária FC. csapata. Balról jobbra: Titkos, Sebes, Tural, Cseh, Biró. Müller, Sas, Szabó — 
lent Kis, Dudás. Kardos.

A MAC nemzetközi atlétikai viadalán a 
100 méteres síkfutást Gyenes (MAC) 
nyerte Leichtum (Németország) ellen 

Gerő (MTK) harmadik.

Gyümölcsfák, szőlő permetezéséhez Arzdá-Darsin-No^prasen
a legjobb 1



A Skagerrak i ütközet ein 
leköt nagy katonai páni ' 
•lévai ünnepelték a nemet A 
országi Klel-ben. A dísz V 
felvonuláson japán hadi- *** 
tengerészek is résztvettek. rjj 

'j»*1 /.JÍP. - .«ÄS

Mola tábornok (x), a sí -, 
nvol nemzetiek egyik v- 
zére repülögépbaleset áld . 

zata lett.



wo

A nemzetközi brigádnak a 
spanyol vörösök oldalán 
harcoló tagjait, akik a nem 

zetiek fogságába estek, 
írunnál ál teszik a francia 

határra.

herceg és fele 
sége, Wallis Warfield 
camléi kastélyban az es 

kit vő után.



len- 
minisz- 
dapesti 
alatt a 
'gyei 
:etói és 
'viselői

Imán 
óköt. 
en 
It va- 
beszé- 

— ma- 
lányok 
•k.

'Snap 
áske- 
ely a 
•end- 
' légi 
lógép 
elto- 
pból, 
i föl

k



Hősök 
ünnepe 
Békés­
csabán NIVEA

megkétszerezi 
a napfiirdo

Az ünneplő közönség egyik csoportja.

P. Uzdóczy Zadravecz litván róm. kát. püspölc’"TWmáit 
dobozi uradalmi kápolnában. (Franoziszky Gy. felvételei)

római látogatása 
» társaságában a 
»ló gyakorlatain.

Berlini kirándulók csoportja a Budapest gráci állami müút 'vesz 
prétni völgyhídjánál, háttérben a püspöki székesegyházzal.

I Vitéz Mészáros felv.)
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Orosházán, a Frontharcos zászlóavató ünnepélv alkalmából Bor­
nemisza Géza ipái ügyi minisztert üdvözli Csizmadia András orszgv. 
képviselő. Közöttük áll dr Rlcsóy-Uhlarlk Béla, Békés vármegye 

főispánja. ( Dr Szemenyei B. felv.)

60 éve* 
dr Cég 
táblabí

n„v: • Szovctsege dr Sehandl Károly elnöklésével tartotta első ankétját. inelv alkalommal Bornemisza Géza keZZTí™-
r/dJ | m? ’’Zmer ,tart“tt el6atlást a „Szövetkezetek szerepe a nemzet gazdaság’ és társadalmi életében" c men. 1. A hallgatóság ’ H-il 

jobbra ülnek: I etneházy Antal Iparügyi államtitkár, Bornemisza Géza miniszter, dr Sehandl Ká oly, az OKIT elnök-vezérigáz 
gatója, dr Wünseber Frigyes, a Hangya vezérigazgatója.

Görgey István beszámolója alkalmából 1000 szegény 
emberi vendégelt meg ebéddel.

Görgey István országgyűlési képviselő beszámoló be­
szédét tartja Makón. Baloldalt ülnek Bornemisza 
Géza kereskedelemügyi miniszter és dr Galamb Sán­
dor. a NÉP helyi szervezetének elnöke, jobboldalon 
Kászonyi Bichárd Csanád megye főispánja. Szlnvey 
Merse Jenő, Lakatos Gyula orsz. gyűl, képviselők. 

sző 
cen 
tag

Nyomatott Tolnai Nyomdai Mülnlézet és Kiadóvállalat 
Felelős szerkesztő és kiadó:

•1000 kisgazda jelenlétében tartotta a somogymegyei iím,„ ® 
az EKE szövetkezet nagyarányú közgyűlését. A íoo „
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• **

Bornemisza Géza kereskede­
lemügyi miniszter beszédet 
tart a beszámolón, tőle balra 
Temesváry Imre orszgy. kép. 
viselő, jobbra Kászonyi ló- 
chárd Csanád megye főispánja 
és Szinyey Merse Jenő orszgy 
képviselő, a NÉP párt alelnöke

Bornemisza Géza miniszter az ebédelő szegein -s kö­
zött kisgyermekekkel beszélget. Tőle balra Ka zonyi 
Bichárd főispán és Görgey István orsz.gy. kép isel'ó

Rt. Budapest, mély-nyomó körforflóyépeln.
Tlmáry Mihály


